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3.x igazság útja.

Mi történt, mi fog történni a szerencsét­
len Dreyfus kapitánynyal ? Micsoda meder­
ben íog tovább folyni és folyton uj szen- 
zácziókká duzzadni az ő pőrének kiapad- 
batlansága ? Mikép fog belőle igazsága vagy 
vétke végül a legtisztább napfényre kiemel­
kedni l Ezek a kérdések a bűnügynek egész 
páratlan természeténél és csodálatos kom- 
plikáczióinál fogva kétségtelenül rendkívüli 
drámai érdekkel ragadják meg most az 
emberek szivét és ebnejét; de nem gon­
doljuk, hogy épen az izgalmas események 
lüktetése közben kellene hozzájuk bíráló 
méltatásunkkal közelítenünk. Hogy a leg­
újabb nevezetes fordulat, Henry vezérkari 
ezredesnek és a Dreyfus-per egyik íőmoz- 
eatoianak kiderített okmányhamisitása és 
rákövetkezett öngyilkossága minő világot 
vet az ügy érdemére, és minő következmé­
nyekkel járhat, ez is ma legfőlebb im- 
presszionáiis hozzávetésnek lehet tárgya. 
Föltétlenül beérhetjük Zolának hires jel­
mondatával, melylyel bátor hadjáratát meg­
indította: La vérité est en marche. Az 
igazság útban van és ki is fog derülni, akár­
milyen természetű is magában véve ez az 
igazság.

A dolgok fejlődését, vagyis az igazság hirde­
tett u‘..iát nézve, a min most méltán csodálkoz­
hatunk, csak az, mikép lehetett egy hatal­
mas köztársaságot kormányzó férfiaknak 
attól az időtől fogva, hogy a Dreyfus-pör 
a kőzmegvitatás és kűzgyanu tárgya lett, 
mikép lehetett csak pillanatig is elhinniök, 
hogy hazájuk szabad intézményei mellett, 
az egész czivilizált világ ellenőrzése mel­
lett sikerülhet nékiek pusztán jellegtelen 
parlamenti szavazatokkal és kicsikart bírói 
ítéletekkel az oly nagyméretű és annyi 
szenvedélyt megmozgatott ügyet az örökös 
homályba visszutaszitaniok. Igaz, láttuk 
azt is, hogy épen a demokratikus hatal­
mak segítségével, a szavazatjoghoz jutott 
tömegekkel és a népszenvedélyekre speku­
lál fektelen sajtóra lehet a tárgyilagos 
igazság és az emberi jog érvényesülése elé 
a legnagyobb akadályokat vetni. Szó sincs 
róla, az a feladat, melyre Zola Dreyfus ér­
dekében a szuverén franczia közvélemény- 
nyél szemben vállalkozott, jóval nehezebb, 
mint a milyent XV. Lajos romlott kény- 
uralma alatt Voltaire teljesített a biróilag 
meggyilkolt Jean Galas érdekében. De ha 
ez a tanúság nem is megy veszendőbe, 
másrészt itt is meggyőződünk a nyilvános­
ságnak, korunk ez éltető levegőjének, ellen- 
áühatlan erejéről. Hol milliók vitatnak, ha 
még oly elfogultan is, egy közérdekű tit­
kot. hol egy rejtélyes bonyodalom hősei­
nek naponta népek és országok fürkészve 
keresztező tekintetét kell kiállamok: ott 
nincs mód megakadályozni azt, hogy 
minden zavaron és homályon keresz­
tül a közlelkiismeret utat ne tör-

Csávolszky Lajos
folelös szerkesztő.
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jön és maguknak a gyanúsaknak leikébe 
be ne férkőzzék. Hogy a franczia kor­
mányférfiak a lehetetlent mégis az állam- 
hatalom és a demagógia minden egyesített 
eszközével megkísértették, és a Dreyfus- 
ügynek a „chose jugée“ babonás motyo­
gásával majdnem minden hónapban uj 
végleges parlamenti temetést rendeztek, 
épen ez a körülmény az. mi ennek az ügy­
nek oly sajátságos, a mai franczia köztár­
saságot jellemző érdekes és általános kór­
történeti jelentőséget kölcsönöz.

Azt már csakugyan látjuk is, hogy ezek 
a jeles majd opportunista, majd radikális 
színezetű kormányok az ö parlamentjeikkel, 
bíróságaikkal, sajtódemagógjaikkal és utczai 
tömegeikkel együtt csúfosan belevesztettek 
ebbe a fura kísérletbe. Annál hamarább 
kellett ide jutniok, mert a pártversengések 
természetes hatásainál fogva az egymást 
követett kormányférfiak az eljárásnak ilyen 
esetekben mellőzhetlen összhangját és kö­
vetkezetességét sem tudták megóvni. Méline 
és Billot, az opportunisták, folyton eskü- 
döztek, hogy a titkot nem lehet lefátyoloz­
nak és hallgatnak mint a sir. Cavaignac, a 
radikális, tüntetni akart közlékenységévcl és 
diszkrét modorban felolvasta a „döntő“ 
bizonyítékot. Most kiderül, hogy ez a disz­
krét felolvasás olyan külföldi beavatkozást 
vont maga után, melynek következésében 
Henry ezredes urat a hamisítás önkénytes 
bevallására és szives öngyilkosságra kellett 
rábírni. Mondják, hogy Cavaignac mind­
azonáltal a Dreyfus-itélet titkát nem en­
gedi tovább bolygatni és a „chose 
jugée“ álláspontján marad. De ha már 
ennyit tud a világ, megbízhatunk abban, 
hogy mihamar akadnak mások, kiknek 
szintén eljár a szájuk. Hozzon ilyen vagy 
amolyan eredményt, a Dreyfus-ügy semmi­
kép sem marad a nyilvánosság fülszentelt 
misztériuma, millióknak közös rejtélye.

A Dreyfus-ügyet hagyjuk hát a maga 
utján, a melyen Zola szerint halad s a 
melyen az ideges századvégnek a legválo- 
gatottabb szenzácziókat termeli. De az 
ügynek utolsó fordulata egy nagyon fontos, 
valóban átalakító erejű tényt is teremtett 
Francziaország közéletében. Henry okmány- 
liamisitásának kiderítése nagyon kellemet­
len világot vetett Francziaország legfőbb 
vezérkari tisztjeire. Most azok a férfiak, 
kiknek első sorban kellett felelniük Fran­
cziaország katonai hatalmáért és nemzet­
közi tekintélyéért, kikre a nemzet áhítattal 
tekintett fel, mint dicsőségének és jóllété­
nek zálogaira, most részben értelmi sze­
génységüknek, részben jellembeli fogyaté­
kosságuknak teljes- leplezetlenségében ke­
rültek az ország szeme elé. Sietnek is 
egymásután a magánélet vagy távoli állo­
mások homályába rejtőzni, a mit a ki­
ábrándított francziák most még keserű 
elégtétellel is fogadhatnak, mert leg­
alább mentve vannak attól a veszede-

Kossuth Ferencz
fő munkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA S. 

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VAU) 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 

PARISBAN főBgjiiökségiinknél:
John F. Jones & die. 31 bis. Fanb. Montmartre. 

Frankfurtban afXl: Daabe G. L. és Társa.
Bécsben: Danncberg I.. I. Kumpfgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein cs Vogler. I., Wallüsciigasse 10. 
Blosse Rudolf Seilcrstiitte Nr. 2.
Oppelik A., Stobonbastei Nr. S.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14»

és valamennyi hirdetési Iroda.

lemtől, hogy ilyen vezetés alatt kelljen 
a jövő bábom próbáját megállaniok. De 
micsoda gondolat lehet reájuk nézve, hogy 
három évtizednek valósággal örületes erő­
feszítései és mérhetlen áldozatai csak olyan 
vezéri hivatottságot, olyan katonai szelle­
met, olyan erkölcsi fegyelmet tudtak bizto­
sítani, a milyent a Boisdeffre, Gonse, 
Pellieux-fajta tábornokok, a hadügyminisz­
térium főnökei, a katonai bíróságok mutat­
tak be a világ előtt!

A hadsereg iránti nemzeti lelkesedés és 
a csapatok szellemének minden kritikától 
való féltése volt épen a legfőbb ok, mely 
a francziák közszellemét a Dreyfus-viták 
közepeit lázas türelmetlenségbe hajszolta. 
Felszított képzelődésük már kezdettől fogva, 
a mikor még könnyen lehetett volna a 
természetes kibontakozást megtalálni, úgy 
nézett az Ördögjáziget szomorú lakójának 
hazajáró kísérletére, mintha gonosz össze­
esküvők által a hadsereg becsülete ellen 
mozgatott rém volna. Ezért legtöbben az 
elfogulatlan, vagy a felelősségük kötelezett­
ségétől vezetett férfiak közül is olykép vé­
lekedtek, hogy itt Zola részéről a szó 
legteljesebb értelmében a „fiat iustitia, 
pereat mundus“ elve van előtérbe állítva. 
Dreyfus ártatlanságát kideríteni, még ha 
arra kellő bizonyság van is, előttük egyen­
lőnek látszott a haza legnagyobb veszedel­
mével, a mit franczia hazafinak minden 
erejéből meg kell akadályoznia. Most meg­
érték, hogy még mielőtt a Dreyfus-rejtély 
benső magva kipattant volna, épen a vilá­
gosság elnyomására irányzott lázas törek­
vésben tönkrement tábornoki kar jó hire 
és veszedelmes bomlasztó mérgek hatoltak 
bele a hadsereg szellemébe. Mit is kell 
tartani oly hadsereg megbízhatóságáról és 
fegyelméről, mely ilyen nyilvános példák 
hatása alá kerül, a minők a Dreyfus-pör 
fejleményeiből tömegesen kirajzottak 1 A 
német vezérkar alighanem úgy ünnepli már 
az egész Dreyfus-ügyet, mintha háború 
nélkül kivívott fényes győzelmet, sőt Fran­
cziaország katonai leszerelését jelentené 
számára. Hogy Francziaország kormány- 
férfiai ezekkel a közvetlen következmények­
kel számot nem vetettek, a mikor a világ 
felriasztott lelkiismeretét megvetették és a 
köztársaság szabad szellemi élete közepeit 
egy egyszerű bűnügyi kérdés tisztázását 
teljesen hiábavaló s azonfelül nagy részben 
tisztességtelen fogásokkal igyekeztek meg­
gátolni: ez mutatja mindenkép, hogy a 
kormányzati képességeknek és az állam- 
férfiúi erőnek nagyon alanti színvonala 
uralkodik a köztársaságban.

lek. A magyar sajtó c leleplezése rendkívül nagy 
riadalmat okozott az osztrák és a nemzetiségi la­
pokban, a melyekkel különben az a furcsa dolog 
esett meg, hogy ez összeesküvést általában bár 
tagadják, de részleteiben beismerik annak igazsá­
gát. így a „Vossische Zeitung“ legutóbbi száma 
egy bukaresti sugalmazott táviratában erre vonat­
kozóan szóról-szóra a következőket írja:

„A román kuitur-liga választmánya, valamint az 
erdélyi románok Bukarestben lakó vezére kije­
lentik, hogy a magyar lapok híresztelései azon 
magyar állarnellencs nemzetiségi összeesküvésről, 
melyet állítólag Bukarestben készítettek elő, 
teljesen valótlanok. Karlsbadban csalás némi meg­
beszélései: folytai;, a melyeknek eredménye az volt, 
hogy a magyarországi nemzetiségeknek akcziójukat 
közös terv szerint kellene berendezniük. Ilyen javas­
latokat azonban évek előtt is tettek, de arra az 
eszmecserében résztvevők még csak nem is gon­
doltak, hogy ez akcziónak forradalmi jelleget ad­
janak.“

E távirati közlemény, melyet kétségtelenül a 
liga vezéremberei sugalmaztak, határozottan be­
ismeri, hogy Karlsbadban tényleg a nemzetiségi 
vezetők egy közös akczió tervét megállapították. 
A múltkor egy nemzetiségi vezérférfm, kit a ma­
gyar lapok közleményei felszólalásra bírtak, vi­
szont azt ismerte be, hogy a hazai nemzetiségek 
Béesböl felszólítást kaptak egy, az osztrák foedera- 
lista mozgalmakkal párhuzamosan haladó közös 
akczió megindítására.

E beismerés kiegészítéséül még csak azt akar­
juk felhozni, hogy a dólmagyarországi román ve­
zetők körében az ifjucsehek egyik vezérének egy 
levele jár kézről-kézrc, melyben a következők 
olvashatók : meg vagyunk győződve, hogy czclra 
csakis egy, a magyar-német hegemónia ellen irány­
zott közös eljárás vezetett. Fz okból pártunk elha­
tározta, hogy létre fogja hozni az elnyomott nemze­
tek ligáját. Biztosra vesszük, hogy a románok 
velünk fognak tartani.“

A prágai nemzetiségi össze­
esküvés.

Az Egyetértés is megemlékezett a hazai és osz­
trák nemzetiségek azon szövetségéről, melyet a 
foederalizmus érdekében általában a dualizmus, 
első sorban pedig a magyar nemzet ellen kölőt-

A helyzet.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az osztrák hivatalos lapban, ma megjelent a 
kővetkező császári pátens, a melylyel az osztrák 
birodalmi gyűlés szeptember hó 26-ára egybe- 
hivatik.

Mi I. Ferencz József, Isten kegyelméből 
Ausztria császárja, Magyarország apóst, királya 
stb., ezennel közhírré adjuk és tudomásra hozzuk, 
hogy Birodalmi Tanácsunkat birodalmi szék- és 
fővárosunkban, Bécsbcn, szeptember hó 26-ára 
egybehívjuk.

Kelt birodalmi fő- és székvárosunkban Bécs- 
ben, uralkodásunk ötvenedik esztendejében, 
1898, év szeptember 1-én.

I. Ferencz József.
Thun s. k., Welscrsheimb s. k., Wittel: s. k., 

.- Buber s. k., Bylandt s. k., Kast s. k., Kaizls. k., 
Baernrcither s. k., Jendrzejowicz s. k.

Az osztrák képviselőhöz elnöksége már tudatta 
is a képviselőkkel, hogy az ülés e hó 26-án dél­
előtt 11 órakor lesz.

Ez a mai nap egyetlen pozitív tűre, a mi a 
kiegyezési kérdést előbbre viszi. Semmi egyebet

nem lehet feltétlen bizonyossággal állítani, mert 
igaz ugyan, hogy a magyar képviselőház már 
hétfőn egybeül, de a kormány a tervéről még 
semmit sem árult el. Gróf Thun sem sejteti, hogy 
hogy mit akar tenni. Az az egy azonban tény, 
hogy az osztrák kormány semmit sem tett arra 
hogy a birodalmi gyűlést munkaképessé tegye. 
Az obstruáló pártok pedig határozottan tudatták 
a kormánynyal, hogy addig, míg a nyelvrendeletek 
megváltoztatása iránt a kellő lépéseket meg nem 
teszi, ne is remélje, hogy a házat nyugodtan ta­
nácskozni engedik.

A nyelvkérdés máris heves hírlapi polémiát 
idézett föl a cseh és a lengyel lapok közt. A cseh 
„Politik“ egy lengyel lapnak azt a hírét reprodu­
kálja, hogy gróf Thun a nyelvrendeleteket a 
németek óhajai szerint akarja megváltoztatni, s 
erre a czélra már az ifju-csenet pártjának támo­
gatását is megnyerte. Az ifju-csehek állítólag 
azért egyeztek bele a nyelvrendeletek megváltoz­
tatásába, mert attól tartanak, hogy ha meg­
maradnak az eddigi merev, visszautasító maga­
tartásuk mellett, egyszerűen visszavonják a nyelv­
rendeleteket, a mit azonban nem Thun, hanem 
az utóda eszközölne.

Erre a hírre azt jegyzi meg a „Politik“, hogy 
addig, a mig dr. Kaiéi tagja lesz a minisztérium­
nak, ez nem fog megtörténni.

A klerikális osztrák sajtó egyre folytatja az 
agitáczióját a kiegyezési javaslatok ellen s a kleri­
kális „Grazer Volksblatt“ írja: egy önérzetes osz­
trák népképviselő nem fogadhatja el ezeket a 
javaslatokat.

Mindenesetre érdekes az nagy dobszó, a meiy- 
lyel a „Prager Abendblatt“ hangulatot akar csi­
nálni a kormány számára. Az említett lap ugyanis 
egy bécsi levelet tesz közzé, mely szerint a mi­
niszteri tanácskozások alapvető jelentséggel bíró 
eredményre vezettek. Ez az eredmény: a mon­
archia gazdasági egységének fentartása. Abban az 
általános homályban, a mely politikai életünket 
egyébként ellepi, ez valóságos fénypont.

A kormányok tanácskozása folytán lehetővé 
vált legalább a biztos számvetés, tervszerű gaz­
dasági tevékenység és a termelésnek nem keli 
attól tartania, hogy — a mit előteremt — a po­
litikai pártszeiiem ingadozó elhatározásaitól tétetik 
függővé és koczkajátékká válik. Az anyagi érde­
kek állandósága meg lesz óva, megóva minden 
esetre és ez a miniszteri tanácskozások vigasztel­
jes eredménye. Ezen eredmény különösen világos 
kifejezésre jut azon körülményben, hogy a kon- 
ferencziákon hosszú időre megállapíttatott a pénz­
és hitelviszonyok közössége. A gondos állam­
hatalomnak hálára érdemes szelleme nyilatkozik 
meg abban, hogy a kormányok különös figyel­
met fordítottak ezen érdekek tartósságára és 
azokat mintegy közömbősségi pontoknak minősí­
tették. Az egész birodalom iparoskörei hálások 
lesznek azért. Tekintettel azon szoros összefüg­
gésre, mely mindkét államfél gazdasági felvirág­
zása közt van s tekintettel a monarchiának ezen 
alapuló politikai és katonai hatalmi állására, a 
kormány a gazdasági érdekek stabilitásának biz­
tosítása által valóban nagy szolgálatot tett a 
birodalomnak.

Az elmélet csődje.
Irta: Tímár SsanUsió.

A bűvészmutatvány javában folyt s a csekély 
izárcu közönség a maga módja szerint elég jól 
mulatott. A bűvész annyi aranyórát tüntetett el, 
a mennyit csak kölcsön kérhetett a jelenvoltaktól 
s több tüzet és kést nyelt, a mennyit élete vé­
géig el tudott volna emészteni. Ráadásul lény este 
egy nagy barddal a kis fia fejét és megint oda­
ragasztotta s végül egy asztal mellé ült s eltá­
vozva onnan a saját fejét az asztalon felejtette ; 
tej nélkül pedig kétségbeesve kapkodott mindad­
dig. míg egyszerre csak hogy, bogy nem, megint a 
vailain volt a leje.

Szóval, a közönségnek a húsz krajezárnyi be­
lépd díjért elég sokat nyújtott.

Ügyes ember volt Mokrin Péter a mi bűvé­
szünk s hivatva lett volna egykor Hermann tanár 
és más nagy világhírű bűvészek nyomdokába 
lépni, ha Noé apánk nem követte volna el időt­
len idők előtt azt a megbocsáthatatlan hibát, hogy 
a szőlőből bort sajtolt. Valóban csak Noé volt a 
tubas, mert mit tehetett róla Mokrin, hogy a bor 
ízlett neki s minél többet ivott, annál szomjasabb 
lett ? Ennek folytán lassankint elhanyagolta ma­
gst is, a mesterségét is. A felesége és bárom fia 
hiaba kérték, hasztalan könyörögtek neki, hogy 
térjen az erény útjára. Neki az volt az erkölcsi 
meggyőződése, hogy az erény nem a gyomor és 
toros sanyargatásánál kezdődik. Vannak erkölcs­
telen emberek — ugymondá — a kik soha sem 
iszr.ak bort és vannak morális emberek, a kik 
mindig isznak.

Akárhogy forgassuk a dolgot, volt valami igaz 
abban a felfogasban, de volt valami hiba is a 
logis ijaban. Erre mutat az, hogy mindjobban 
zü,leinek indult. Csak akkor borotválkozott, 
ha előadást tartott és csak akkor tartott 
e.öadast, a mikor a pénzből végképen kifogyott 
és otthon éhezni kezdtek.

A leirt előadáson egy Koppányi Dániel nevű 
ember is jelen volt, a ki nagy kedvteléssel nézte 
a bűvész mutatványait s különösen tetszett neki, 
Mokrin kézi ügyessége. Hízásnak induló, borotvált 
képű. széles tokáju ember volt Koppányi. A 
szemöldökei az orr fölött egészen összeértek és 
az arczának zord kifejezést adtak. Apró szemei 
nyugtalanul forogtak gödreikben. A jobbkeze 
mindig a nadrágja zsebében volt s apró ezüst- 
pénzzel játszadozott, a mi kedvencz foglalko­
zása volt.

— Ez az én emberem, — mormogá néhányszor 
magában, a mikor látta, mily villámgyorsan tüntet 
el valamit a szemeláttára a bűvész. Ennek az 
embernek milliók vannak az ujjaiban, — tévé 
hozzá tűnődve és oly vehemencziával csörgette a 
pénzt a zsebében, hogy a mellette állók halk 
„pszt!‘-tel fejezték ki elégedetlenségüket.

Koppányi rossz hírben állt. A helységben 
uzsorásnak ősmerték, a ki imádja a pénzt és nem 
ősmer irgalmat, ha valamely adósa zavarban van.

Mikor az előadásnak vége volt s a közönség 
elszéledt, Mokrin ragyogó arczczal szedte rendbe 
a „műszereit“ és elindult, hogy néhány kortytyal 
enyhítse torka szárazságát. A felesége a pénz 
javarészét magának tartotta meg s csak nagy 
veszekedésre adott neki egy forintot.

Épen füttyenteni akart a kutyájának, a mely 
ott kapkodta a legyeket az egyik szék alatt, a 
mikor Koppányi odalépett hozzá:

— Hallja bűvész ur, — mondá a jövevény, — 
jöjjön hozzám a lakásomra s mutasson ott vala­
mit. Megfizetem külön.

— Nem lehet az uram.
— Ugyan miért. ?
— Mert szomjas vagyok.
— Ihatik nálam is.
— Csakhogy én nem vízre szomjazom.
— Akad nalam egyéb kortyolni való is.
— Ez már beszéd — feleié Mokrin és elin­

dult vele.
Útközben beszélgettek egyről-másról. Az üzlet 

rosszaságáról és arról, hogy mily kevés érzéke 
van az emberiségnek a „művészet* iránt.

Megérkezve Koppányi lakására, letelepedtek az 
asztal mellé. Koppányi bort tétetett az asztalra 
és csak nézte, mily bámulatos gyorsasággal tűnik 
el az ital az üvegből, a mi egy bűvésztől nem 
is volt oly csodálatos.

Mikor már egészen bizalmasak voltak, Kop­
pányi egyszerre csak a punctum saliensre tért át.

— Mondja csak Mokrin, hogy lehet az, hogy 
maga ekkora kéziügyességgel mégis csak szegény 
ember maradt ?

— Mondtam már, hogy kicsiny a müpártolás.
— Hm. Nem is úgy értem. A ki becsületes 

munkával vagyont akar szerezni, az rosszul 
számit.

— Hogy érti ezt?
— Nem használta tel soha a kézügyességét 

valami tiltott dologra ?
S Koppányi a jobb kezével olyan mozdulatot

tett, mint a ki a lopásra czéloz.

— Nem uram, soha.
— S nem is jutott eszibe ?
— Dehogy nem, dehogy nem! Sokszor gondol­

tam én már arra. De lássa soha sem volt al­
kalmam.

— Bizonyosan soha sem keresett alkalmat.
— Kerestem biz én. De nem akadtam rá. Köz­

tünk maradt szó legyen, de én nem tartom bűn­
nek a lopást. No bizony, szép is volna! Hát 
ebből áll az erény ? Bemegyek egy szobába, a 
hol egy zacskó pénzt látok. S mindaddig erköl­
csös ember vagyok. Kinyitom a kezemet és zse­
bembe csúsztatom a pénzt s most már gazember 
volnék ? Hát mi köze van az erénynek a kezem 
kinyujtásához és a zsebemhez ? Ott kezdődik ta­
lán az erény, ha nem nyújtom ki a kezemet ? Ez 
is csak olyan bárgyú fogalom, a melyet az em­
berek csináltak magoknak a saját nyugtalani- 
tásukra.

— Igyák csak Mokrin, igyák.
A bűvész egyre ivott s minél többet ivott, an­

nál közlékenyebbé lett.
— Nem volt alkalmam soha, — szólt sóhajtva,

— pedig én egyebet is tudnék elkövetni, mint egy 
ártatlan lopást.

— Nohát én adok alkalmat, — mondá végre 
Koppányi, mikor elérkezettnek látta az időt.

Mokrin fülelni kezdett.
— Van egy ismerősöm, — folytatá az uzsorás,

— a ki egy kincset rejteget a szobájában. Tu­
dom, hol van, de soha sem tudtam hozzáférni, 
mert az imposztor nagyon szemfüles. Ki tudna 
maga egy ajtót nyitni?

— Nincs olyan lakat, a melyet én ki ne tudnék 
nyitni.

— Nos, az az ember a nap bizonyos órájában 
elmegy hazulról és jól elzár mindent. Lopózzék 
be oda és emelje el a kincset.

— S mennyi lehet ott?
— Sok, nagyon sok. Úgy harácsolta össze má­

sok verejtékéből.
Koppányi leírta az illető lakását; a szekrényt, a 

melyben nézete szerint a kincset tartogatta; az időt, a 
mely a lopásra legalkalmasabbnak látszott. Mok­
rin, a ki már sokat ivott, jói megjegyezte magá­
nak a dolgot, mert ha még sokkal többet is ivott 
volna, ittassá a bor nem tette.

Megegyeztek. Elhatározták, hogy Koppányi őrt 
fog állani egy bizonyos helyen, hogy jelt adjon, 
ha esetleg veszedelem lesz. Az orzott pénzen pe­
dig megosztoznak.

Mokrin a telt napján nem ivott. Első eset volt, 
hogy a bor nem Ízlett neki és olyanforma szív­
dobogást érzett, mint a menyasszony, a ki az 
oltár előtt áll. Félni nem tudott, mert nem törő­
dött vele, akárhogy fordul is a sorsa s tökélete­
sen mindegy volt neki, hogy börtönbe kerül-e? 
Erkölcsi meggyőződésének sem tulajdoníthatta a 
szívdobogást, mert hisz nézete szerint az erény 
nem a kéz kinyitásánál kezdődik s az erény 
összes gyűjtőfogalmát az emberiség „csak a sa­
ját nyugtalanitására találta fei.“ S mégis zavart 
volt, mikor elindult a nagy útra, hogy egy csa­
pással véget vessen a nyomorúságának s ne kell­
jen több kést és tüzet nyelnie, ha ő szomjas és 
családja éhes.

Koppányi már ott állt a kijelölt helyen. Nem 
szóltak egymásnak, hanem Mokrin, a bűvész, ál­
kulcsaival azonnal „munkához látott.“

Nem sok fáradságába került s az ajtót óvato­
san kinyitotta. Az áldozat, egyike a vidék Har- 
pagonjainak, cselédséget nem tartott. Az egész 
lakás üres volt. Mokrin felzárta a megjelölt szek­
rényt, de néhány ócska ruhadarabon kívül nem 
talált benne semmit. A szive egyre hevesebben 
dobogott s minden kéziügyessége daczára az ujjai 
reszkettek, mikor a többi szekrényt feltörte. Sehol 
sem talált semmit.

— Nem, — gondolá — ha már benne va­
gyok, tovább folytatom. Bevégzetlen munkával 
nem elégszem meg.

Kutatott, keresett; mindhiába ! Az eredmény­
telenség reménye kissé megnyugtatta s a láz, a 
mely idegeit megborzogatta, lassankint szűnni 
kezdett.

— Csalódott az én Koppányi barátom — 
mondá magában és éppen távozni akart, a mikor 
az ágy mellett elhaladt.

Ösztönszerüleg felhajtotta az ágyneműt. Majd 
kidobta az összes vánkosokat, a dunnát s csak­
ugyan ! A szalmazsák alatt egy kis vasládika volt. 
Megállt előtte.

A lázas hevület, a mely eddig csak lappangott 
benne, egyszerre kitört. Érezte, hogy bőrén az 
egész test terjedelmében valami hideg érzés sik­
lik végig, a mely lassankint hátul a nyak tájékán 
összetorlódik, majd előre húzódik a mellcsontjára 
és ott megállapodik. Benső reszketés rázta meg, 
mint a lovat, ha hidra hajtják és ösztöne vesze­
delmet sejt. Úgy állt ott a felindulás megfoghat­
ta», kiíürkészhetlen hatása alatt, átengedve magát 
a reszketősnek és ismeretlen viszonyainak, a mely

a lélek rekeszeiből támadt s hatalmába ejtette 
egész lényét. *

Majd eszmélni kezdett, de csak rövid időre. A 
zavar újra feltámadt benne s mintha a ezé!, a 
mely ide vezette, hirtelen elmerült volna a főid 
lenekére, vagy az idők sírjába. Varázslat volt-e, 
nem tudta, de látta magát műszerei közt s meg­
pillantotta a kutyáját, a mely az asztal alatt kap­
kodja a legyet. Azután a közönség tapsait hal­
lotta, majd a legkisebb fia, a kit különösen sze­
retett, nevetgélni kezdett. Úgy tűnt fel, mintha 
száz mértfőldnyirc volna innen és a pénzesláda 
nem kisértené.

De egyszerre megint meglátta ezt s az előbbi >áto- 
mányok feloszlottak. A hideg érzés megint ott ült 
a meílcsontján. Valami nógatta, hogy nyújtsa ki már 
a kezét, hisz csak attól függ. Mintha egy benső 
hangot hallott volna, a mely czinikusan gú­
nyolta :

„Rajta, rajta! Hisz az erénynek semmi köze a 
kezed kinyujtásához! Tökíilkó! Mit állsz itt, mint 
a gyermek, a ki a tanító vesszejétől remeg ? 
Csak egy mozdulat és vége mindennek 1*

De ezt a mozdulatot nem tudta megtenni. A 
bűvész, a ki a legnagyobb könnyűséggel tüntette 
el a bámuló közönség láttára hihetetlen gyorsa­
sággal a tárgyakat, bénulni érzé karját, mikor 
végre is ki akarta nyújtani. Erőltetni akarta: nem 
ment. Mindkét kezével megkapta sűrű haját, majd 
liadonázni kezdett, mint a kit a vitustáncz ran­
gút. Eltávozott az ágytól s újra visszament két- 
háromszor.

Végre, mint a ki hirtelen meggyőződik tehetet­
lenségéről, hirtelen nekiiramodolt az ajtónak s 
kifutott rajta. Kívül megállt, hallgatózott s még 
egyszer megfogta a kilincset, hogy újra hemen- 
jen, de már rajta kívül álló hatalmak uralkodtak 
fölötte s bizonyos ujjongó érzéssel, a melyről ma­
gának nem tudott számot adni, bezárta kívülről 
az ajtót az álkulcscsal s ugyanazon az utón. a 
kerten át, a melyen jött, eltávozott.

*
Mikor a friss levegő megütötte a tüdejét, a 

megkönnyebbülés érzése lepte meg és oly bol­
doggá tette, a milyen még sohasem voV. Körül­
nézett; nem látott senkit. Most ellenallhatlan va­
gyat érzett néhány ugrást tenni és negy-ötszür 
a levegőbe ugrott. Az egész nagy kísértés törté­
netéből, később, mikor visszagondolt rá, ezek az 
ugrások vésődtek legjobban az emlékezetébe. 
Ugrott, mint a gyermek, a kit valami nagy öröm 
ért. Azután futni kezdett mindaddig, mig az
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A magyar parlamenti pártok is megkezdik ta 
náeskozásaikat. A szabadelvű párt e hó 5-én, 
este, a nemzeti és néppárt e hó 4-én tartja meg 
konferenciáját, a függetlenségi és 4S-as Kossuth- 
párt azonban már ma tanácskozott a politikai 
helyzetről és az elfoglalandó álláspontról.

A függetlenségi és 4S-as párt ma délután 5 
órakor Kossuth Ferenez elnöklete alatt értekezle 
tét tartott, melyen a párt tagjai nagy számban 
jelentek meg. Az elnök a part üdvözlése után 
bejelenti, hegy a Zimándy, Zelenyák és Lepsényi 
által elkövetett merénylet által az ország minden 
részében keltett megbotránykozásnak újabban ki­
fejezést adtak Karczag és Losoncz városok, a 
nógrádi ág. hitv. esperes-ég, a gömőrmegyci kör, 
az aradi Kossuth Lajos egylet, a jászberényi kör, 
Eger városa, a komáromi polgári kör és a do- 
rozsmai népkör.

Az elnök előterjeszti, hogy a letenyei kerület 
választó polgárainak túlnyomó többsége kérvényt 
intéz a képviselőházhoz, melyben kérik, hogy a 
képviselőház a kerület képviselőjét, Lepsényi 
.Miklóst leköszönésre szólítsa fel. E kérvény be­
nyújtását az elnöknek Illyés Bálint ország} ölési 
képviselő jelentette be.

Az eh. V előterjeszti Polónyi Gézának a párthoz 
intézett ismert átiratát, a legutóbbi ülésen rajta 
esett és dr. Berzcviczy Albert olelnük által elkö­
vetett sérelem tárgyában.

Beható vita után, melyhez hozzászóltak Kossuth 
Ferenez, lí-s.ialkr Lajos. Eötvös Károly, Lukács 
Gyula, Mülik Lajos és Pichler Győző, a párt el­
fogadta Mükk Lajos indítványát, hogy egy bi­
zottságot Küld ki Gyónj Elek elnöklete alatt az­
zal a megbízással, hogy a képviselői szólássza­
badságon esett sérelemre és az ezzel összefüggő 
kérdésekre vonatkozólag tegyen előterjesztést a 
párthoz és lépjen érintkezésbe a nemzeti párttal 
a megindítandó akczióra való egyöntetű megálla­
podás czéljából. A bizottság tagjai: Gyónj Elek- 
JlüleJe Lajos, Boda Vilmos és Henlalter Lajos.

Az értekezlet altért ezután a tulajdonképc-ni 
napirendre. Kossuth Ferenez részletesen ismertette 
a jelen politikai helyzetet és azon megdöbbentően 
elszomorító és törvénytelen jelenségeket és ese­
ményeket, melyek a szünet alatt, különösen az 
i chli és bécsi tárgyalások folyamán történtek 
meg. Indítványozta, hogy mar az első ülésen in- 
terpeilácziúval lépjen akczióba a párt.

A vitát Eötvös Karoly nyitotta meg, ki indít­
ványozta, hogy fogadtassák el Kossuth Ferenez 
amaz előterjesztése, hogy a bécsi lefolyt tárgyalá­
sokra vonatkozólag már az első ülésen interpel- 
láczió tétessék a párt nevében. Maga még indít­
ványozza, hogy a párt nevében indítvány alakjá­
ban határozati javaslatot nyújtsanak be, melyben 
a párt programmja szerint a teljes önálló gazda­
sági berendezkedésre a szükséges intézkedések azon­
nali foganatosítására utasitiassék a kormány.

Hozzászóltak ezen indítványokhoz Ilentaller 
Lajos, Boda Vilmos, Pichler Győző, Lukács Gyula 
gróf Beayovszky Sándor és Mülek Lajos.

A párt mindkét indítványt egyhangúlag elfo­
gadta: az interpeiláczió megtételére Kossuth Fe­
renez elnököt, az indítvány benyújtására Eötvös 
Károlyt kérte fel és elhatározta, hogy szeptember 
-)-én, délután 5 órakor értekezletet tart ezekben 
az ügyekben.

Ezután Lakatos Miklós felszólalásából kifolyó­
lag egyhangúlag elhatározta a párt, hogy az 
osztrák császár ötvenéves kormányzási jubileumából 
kifolyólag a .Budapesti Közlönyében, tehát a 
magyar hivatalos lapban Goluchouski külügymi­
niszter ellenjegyzésével megjelent császári és leg­
főbb haduri kéziratok és az azokban foglalt ki­
tüntetések ügyében parlamenti akeziót indít és 
leikérte Thaly Kálmánt, hogy ez ügyben tegyen 
előterjesztést a pártnak.

Horváth Adam bejelenti az önálló vámterület 
tárgyában Kecskeméten, vasárnap tartandó nép- 
gyülést, melyen Kossuth Ferenez és a párt több 
tagja részt fog venni.

Kossuth Ferenez ama bejelentéssel, hogy Deb- 
reczcnben e hó 18-án, Siklóson e hó 25-én, Sze­
geden október hó első napjaiban és Nagy-Sza- 
lontán október közepén tartanak az önálló vámte­
rület ügyében népgyülést, az értekezlet véget ért.

A Fnl. Ért. czimü kőnyomatos ma éjjel azt jelenti, 
begy Szilágyi Dezső, a l>;íz elnöké, még nem határo­
zott. vájjon a királyi kézirat értelmében 5-ére vagy 
pedig a ház határozatának meglelelően 6-ára hirdet-
tesse az első ülést.

Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke ugyani» — a 
Föl. Ért. szerint — ma egész délelőtt tanácskozott, 
többi közt a parlamenti ellenzék egyik előkelő tagjával 
is és preczedenst keresett a jelenlegihez hasonló esetre, 
de hír szerint nem talált, u:;y hogy még ma délben 
sem döntött, az összehívás még ma nem történt meg.

Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy az 
első ülést megelőzőleg 4S órával már egybe kell a 
házat hívni, Szilágyi Dezsőnek nincs igen sok ideje a 
gondolkozásra s a döntésnek a holnapi nap folyamában 
meg kell történnie.

Budapest, szeptember 2.
Gróf Betűien András öröké. A gróf Bethlen 

András halálával megüresedett szászhermányi választó­
kerületben — újabb hír szerint — dr. Papp Árpád 
brassói ügyvéd lép föl képviselőjelöltnek, kormánypárti 
programmal.

Az interparlamentáris kongresszus. Széli Kál­
mán, az interparlamentáris kongresszus magyar csoport­
jának elnöke szeptember 5-én érkezik a fővárosba, a 
a mikor — értesülésünk szerint — üs=ze fogja hívni a 
magyar csoport tagjait. Ez ülésben azután egyéb ügye­
ken kívül napirendre kerül az a kérdés is, hogy a czár- 
nak az általános Iefegyverkezésre vonatkozó előterjeszté­
sével szemben a magyar csoport nem-e latja szükségét 
valamelyes lépésnek ? Valószínű, hogy a csoport hódoló 
felirat alakjában fogja a czári előterjesztésben foglalt 
eszméhez való csatlakozását kifejezni, ilyformán az elsők 
közt az Eurőpaszerte várható hódolati üdvözlések so­
rozatában.

A Breyfns-ügy bonyodalmai.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Paris, szept. 2.
Újabb esemény ma nem vitte előbbre a Drey- 

fos-ügy sorsát. A mai nap a kifejtés napja volt: a 
tegnapi és tegnapeiőtti események következményei 
ma bontakoztak ki teljes valóságukban. A kép 
meglehetősen sivár és elszomorító. A vezérkar 
legjobb tisztjei el vannak keseredve és az olyan 
kiváló katonai alakok, mint Pellieux és Gonse tá­
bornokok, felháborodva Henry ezredes gyaláza­
tosságán. meg akarnak válni a magas méltósá­
guktól. Cavaignae folytatja vizsgálódásait, de az 
erről érkező hírek épenséggel sem kedvezők a 
revízió barátaira. Cavaignae ellenzi a revíziót, 
mert Dreyfust bűnösnek tartja. Szerinte Henry 
hamisítása nem ingathatja meg a Dreyfus elitél­
tetésének alapjául szolgáló bizonyítékok értékét, 
mert ez a hamisítás két évvel Dreyfus elitél- 
leíése után történt, és különben is az Ítélő 
bírók nem a Henry-féle levél alapján hozták meg 
lesújtó határozatukat. A miniszterek egy része 
nem oszlja Cavaignae felfogását és több okból a 
pór revízióját követeli. Maga Brisson miniszter­
elnök is az utóbbiakkal tart.

A közvélemény csodálatosan megváltozott. A 
revízió gondolatával már mindenki megbarátko­
zott, sőt sokan immár elengedhetetlennek tartják. 
A vezérkar, a melyet egykor imádásig dicsőítet­
tek, elvesztette a közönség előtt nimbuszát, és az 
jntelkgcns elem, a mely látja, mint ismerik be 
egyre-másra a pörben eddig szerepelt magas ka­
tonai személyiségek, hogy rutul becsapták őket, 
habozás nélkül csatlakozik azoknak a parijához, 
a kik a Dreyfus-pör lefolyását szabálytalannak 
tartják.

A liarcz a két párt között nem tarthat soká és 
a revízió kérdése csakhamar végleges megoldás1 
fog nyerni.

Távirati tudósításaink a kővetkezők:

A revízió.
Paris, szept. 2.

A hangulat csudálatosán nyugodt. Henry ezredes 
tragédiája és Boisdeffre tábornok lemondása rop­
pant kijócanitólag hatott a közvéleményre. Min­
denki megcsaltnak érzi magát. A sajtó legnagyobb 
része, még azok az orgánumok is, a melyek 
Dreyfus-ellenesek voltak, rogy nyomatékkai köve­
teld: a revíziót, a mely nélkül az ország nyugalma 
többé helyre nem állítható.

A Matin azt mondja, hogy két mód kínálkozik 
arra', hogy a Dreyfus-ügynek véget vessenek: az 
egyik az, hogy megsemmisítik az első ítéletet 
formahiba miatt, a másik az, hogy az eljárást 
megújítják valamely uj tény alapján. Dreyfusné 
ezelőtt két hónappal folyamodott Barrien igazság­
ügyminiszter azért, hogy a törvénytelen Ítéletet 
semmisítse meg, mert a bíráknak titkos bizonyítékot 
adtak át, a melyeket sem Dreyfus, sem védője nem 
nem ismert. Dreyfusné erre a kérvényére még 
nem kapott választ. Kedvező válasz esetében a 
legfőbb itélőszék konstatálni lógja, hogy visszaélés 
történt titkos iratokkal és hogy az Ítélet ez okból 
törvénytelen volt. Ez azt jelenti, hogy a legfőbb 
itélőszék megsemmisíti az Ítéletet és hogy Dreyfust 
más, Parison kívül székelő katonai bíróság elé 
állítják, a mely esetben hazahozzák az Ördög- 
szigetről, hogy magáért megfelelhessen.

A másik mód, a revízió, most azért lehetséges, 
mert Henry vallomásával és öngyilkosságával oly 
uj faktum merült fői, a mely a törvény értelmé­
ben lehetővé teszi a revíziót. Henry, a ki Dreyfus 
pőrében a legfőbb terhelő tanú volt és a kinek 
szavára és tekintélyére a katonai birák elitéiték 
Dreymst, a legutóbbi események szerint gyanús 
és hitelt nem érdemlő tanú volt és ez oly tény, 
a mely a törvény értelmében a revíziót meg­
követeli.

Paris, szept. 2.
A Figaro előadja, hogy a tegnapelőtti minisz­

tertanácsban és a teg'nap Brisson, Cavaignae és 
Surrirn miniszterek közt lefolyt értekezleten a 
Dreyfus-pör revíziójának kérdését beható vizsgálat 
tárgyává telték, mely alkalommal véleménykülönb­
ségek támadtak. A minisztertanács egy része a 
revízió ellen foglalt állást, mert a Henry alezre­
des által elkövetett hamisitás Dreyfus elitéltetése 
utáni időbe esik és semmi köze azokhoz az ira­
tokhoz, melyekből a bírók meggyőződésüket me­
ntették.

Cavaignae hadügyminiszter állítólag kijelentette, 
hogy Dreyfus bűnös voltáról való feltétlen meggyő­
ződését a legutolsó események semmiképen sem in­
gatták meg, mert az az árulásra vonatkozó ténye­
ket tartalmazó iratokon alapul, a melyeket sem a 
kamarában felolvasni, sem nyilvánosan tárgyalni 
nem lehet. Ezzel szemben más miniszterek azt az 
ellenvetést tették, hogy Henryt az 1894-iki pör­
ben tanuképen kihallgatták, hogy tanúvallomása az 
általa elkövetett hamisitás folytán gyanúsnak látszik 
és hogy a pór revíziója az egyedüli eszköz arra, hogy 
minden kétség és nyugtalanság megszűnjél:. A minisz­
terek határozathozatal nélkül váltak el egymástól. 
Brisson elnöklete alatt ma este újból összeülnek.

A Malin azt hiszi, hogy Bourgeois távolléte 
volt az oka annak, hogy a minisztertanács hatá­
rozatot nem hozott.

Páris, szept. 2.
Cavaignae még most is ellenzi a Dreyfus-pór 

revízióját, mert előbb be akarja fejezni azt a vizs­
gálatot, a melyet a minisztérium átvétele után ö 
maga indított meg.

A I-igaro konstatálja, hogy a hadsereg is élén­
ken óhajtja, hogy a dolognak vége legyen; csinálják 
meg a revíziót, a mely legelső sorban a hadsereg 
érdeke. Ma mindenki a revíziót akarja, miután az 
a szegény ördög, a ki a hadsereget, a kormányt 
és a kamarát megcsalta, a Mont Valericn-cm 
véget vetett életének. Hogy ha egy hamisító meg­
csalhatta a kamarát, a melynek az általános vá­
lasztójog csalhatatlanságot ad, ha megcsalhatta a 
vezérkart, a iranczia dicsőség megtestesülését, ha 
megcsalhatta a minisztereket, a kik Francziaor- 
szág legíőivilágosodottabb elméi kell, hogy legye­

nek ; miért ne csalhatta volna meg a katonai 
bíróságot is? Kezdjék meg azonnal a pór revízióját 
és ha Dreyfust bűnösnek találják, küldjék vissza 
az Ördög-szigetre. Ez az egyetlen, a mit koczkáz- 
tatnak.

Páris, szept. 2.
A Havas-ügynökség jelenti, hogy Cavaignae 

hadügyminiszter ma délután fogadta Lasies nem­
zeti párti képviselőt és úgy nyilatkozott, hogy 
meg van győződve Dreyfus bűnösségéről.

A miniszter ezenkívül korábbi kijelentéséhez 
híven, azt is mondta, hogy cl van határozva 
mindazok elten eljárni, a kik kötelességeiket nem 
teljesítették, vagy egyébként felelősséggel tartoznak.

Lcsies azon meggyőződésben van, hogy mig 
Cavaignae lesz a hadügyminiszter, a per revíziójára 
sor nem kerül.

Páris, szept. 2.
A kormány tagjai közt uralkodó vélemény- 

különbség a revízió feletti határozatot késlelteti. 
Ma a revíziót további áldozatok nélkül lehetne 
kérésziül vinni, de Cavaignae ellenzi a revíziót. 
A kabinetben uralkodó differencziák a kővetkezők:

Néhány miniszter azt mondja, hogy a revíziót 
nem kérték, mert Dreyfus asszony az igazság­
ügyminiszterhez irt levelében a férje ellen hozott 
Ítéletnek hivatalból való megsemmisítését kéri azon 
az alapon, hogy titkos bizonyítékokat használtak. 
Erre nézve azonban nincs jogi bizonyítók és ezért 
a revízió ezen jogezimen nem rendelhető el.

Másrészt hangsúlyozták, hogy Henry tragikus 
halála és vallomása kell, hogy jogi következmé­
nyekkel legyen a Dreyfus-perre. Ez eilen azonban 
azt az ellenvetést tették, hogy annak az okirat­
nak, melyet 1890-ban hamisítottak, nem lehetett 
befolyása a bírákra, a kik Dreyfust 1804.-ben el­
itélték.

A kabinet többi tagjai mind a melleit ragasz­
kodtak ahhoz, hogy a revíziót el kell rendelni, 
mert Dreyfust leginkább Henry tanúvallomására 
ítélték cl. Henry, a kit hamisítónak ismertek fel, 
hamis tanúvallomást is tehetett. Ez az az uj 
faktum, mely nélkül a revíziót a törvény nem 
engedi meg. A revíziót azért is el kell rendelni, 
hogy a közvéleménynek eleget tegyen, melynek 
meg kell mulatni, hogy ha valamely elitéit bűne 
iránt csak a legkisebb kétség forog is, a törvényt 
a legliberálisabfc szellemben értelmezik. A minisz­
tertanács csak kedden fog határozni. (N. Fr. Pr.)

Páris, szept. 2.
A sajtó lázitó része most egy merész eszközt használ, 

hogy a revíziót meghiúsítsa. A Petit Journal adta kj 
erre a jelszót, azzal a követeléssel, hogy a revíziót 
csak a hadsereg egyidejű mozgósításával lehet 
elrendelni, mert a revízió a háborút idézi elő. 
A Putrié állítólag magasabb vezérkari tisztek nyilatko­
zatai alapján az állítja, hogy a revízió a biztos 
háború. A revíziónak nyilvánosnak kell lenni, mindent 
meg kell mondani, a nemzeti védelem minden titka le 
fog lepleztetni. Ez pedig okvetlenül a háborút eredmé­
nyezné. A Patrie szerint sok tábornok és a vezérkar 
legnagyobb része lemondani szándékszik. Ezek a tisztek 
ekkor mindent meg fognak mondani, a mit tudnak. 
(N. Fr. Pr.)

Páris, szept. 2.
A Havas-ügynökség jelenti: Sarrien igazságügyi mi­

niszter ma délután újra másfél óra hosszat tanácskozott 
a hadügyminisztériumban Cavaignae hadügyminiszter­
rel s tanácskozása után a belügyminisztériumba ment, 
hogy Brisson miniszterelnökkel tanácskozzék.

Pel lieitx vi ssza von u Iá na.
'Páris, szept. 2.

A Gaulois egy munkatársa beszélgetést folyta­
tóit Pellieux tábornokkal arról, hogy milyen kö­
rülmények Késztették őt a Zola-pörben a Henry- 
féle levél felolvasására ?

Pellieux a következő kijelentéseket tette. A 
Zola-pör folyamán egy esküdtől a kővetkező leve­
let kaptam:

«Mint emberek nem kételkedünk, mint esküdteknek
azonban kérnünk kell tábornok urat, hogy Dreyfus
bűnösségének kétségtelen bizonyítékát szol­
gáltassák.»

Közvetlen ezután egyik esküdt ügyvédjétől a 
kővetkező levél érkezett:

«A jury ismerni óhajtja Lebrun-Renault jelent#.
sét az áruló vallomásáról.»
Pellieux láöornok az első levelet Delays,rs^ 

tárgyaló elnöknek, a másodikat Boisdeffre tábor- 
noknuk küldte el.

Boisdeffre jelentést tett a dologról Bid ott a*.„ 
kori hadügyminiszternek, a ki Méline miniszter, 
elnökkel egyetéríúleg elhatározta, hogy Lebrun 
Renault kapitányt nem hallgatják ki. Ugyanezen 
a napon jelent meg Pellieux tábornok a Zola- 
pör tárgyaláson mint tanú, a mikor látta, ho'-v 
Labor! hatalmas érvelése mily nagy hatost teV2 
az esküdtekre, a saját felelősségére közölte, 
egy uj, harmadik levél is van (az, a melyikét 
Henry hamisított), a mely Dreyfus bünössé»í[ 
kétségtelenné teszi.

Pellieux — úgymond ő maga — régebben h. 
telkedéit Dreyfus bűnösségében. Gonse tábornok 
hogy lelkiismeretét megnyugtassa, ekkor atiivif] 
tolta neki a kérdéses levelet. Pellieux hitt haj 
sóinak és nem vizsgálta meg, hogy a levél te,... 
leg valódi-e.

Mosl, hogy Pellieux belátta, mily rutul rászól, 
ték, levelet irt Páris katonai kormányzójánál; 
Zurlindcn tábornoknak, a melyben feótábored-.s í 
fejezte ki Gonse aljas eljárása fölött és nvuvdiúr- 
latását kérte, meri, ugmond, becstelen emberefh 
nem akar tovább szolgálni.

Zurlinden erre szívélyes hangon levélben vála­
szolt és kérte Peilieuxt, hogy álljon el szándékától 
a mit Pellieux meg is telt.

Pellieux, mondja végül a Gaulois, határozott^ 
a Dreyfus-pör revíziója mellett van.

Páris. szept. o
Beavatott helyen Pellieux tábornok állását tart­

hatatlannak mondják. Minthogy ö volt az. a 1 a 
saját felelősségére Henry levelét legelőször nviivá- 
nossógra hozta, kell, hogy ezért szigorúan ir.ee 
toroltassék. Ő volt az. a ki Piquart ezredes i 
szemben a levél valódiságát vitatta.

Különben Pellieux, a ki akkor keményen mez­
támadta Piquart ezredest, bir szerint, nyilváno­
san bocsánatot fog kérni tőle.

Páris, szept. 2,
A Pellieux tábornok lemondásáról szóló hírt 

félhivatalosan megczáfolják.

Henry bűntársai.
Páris, szept. 2.

Cassagnac azt kérdezi az Aurorc-bwu, vájjon 
igaz-e, hogy egy másik kalonatiszt szuager... a 
Henrynek a hamisítást, mert ebben az esetben 
Henrynek bűntársai voltak és valószínűleg ezek 
voltak azok, a kik a gyilkos borotvát kezébe adta:. 
Mindezt ki kell deríteni, meg kell tudni, hoz? 
miért küldte Cavaignae Henryt a Mont-Valérienba 
a hová csak fegyelmi vétséggel vudoit katonatisz­
teket szoktak küldeni és miért nem a Jlu: Clcrei,;- 
Midi katonai fogházba, a hol szigorúbban tartjuk 
be a szabályokat és a hol bizonyosan elvettek 
volna tőle a borotvát.

Aztán még egy másik kérdésünk is van, foly­
tatja Cassagnac: Cavaignae a június 7-disi be­
szédében kijelentette, hogy az akkor még valódi­
nak tartott levél egy passzusát nem olvashatja 
föl. A mig Cavaignae ezt a levelet valódinak tar­
totta, addig esetleg elfogadhattuk az ő aggodal­
mát, de ma, mikor az egész világ tudja, hogy ez 
a levél hamisítónak á müve, megszűnik ez az 
aggodalom és a minisztereknek kötelessége az 
akkor elhallgatott passzust felolvasni, a melyből 
megtudhatjuk a hamisító szándékát és a többi 
titkos bizonyíték értékét.

Henry védői.
Páris, szept. 2.

Az antiszemita Libre Parole igen melegen emEke* 
zik meg Henryről. Azt mondja róla, hogy egyszerű 
lélek volt, a ki összenőtt egyenruhájával. Föl 
volt háborodva a zsidók ellen ős felebbvalójának eszkö­
zökkel akart szolgálni, hogy visszautasíthassa azokat a 
hitvány támadásokat, a melyeket a Dreyfus-szindiaátirs 
a hadseregre szórt. Keni v It szép a hadügymi­
nisztertől, hogy ilyen szigorúan bánt el a sze­
gény emberrel.

Rochefort lapja, az Intransigent, a következőket 
írja: Henry a meggondolatlan hazafiság rohamá­
ban követte el tettét, halálát pedig a legnemesebb mo­
tívumból kereste, mert szegény családjának biztositam 
akarta az azt törvényesen megillető nyugdijat

Henry temetés] 
départementban 
lésnél csak a csj
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tiíczára ért és hirtelen szembe jött vele Kop­
pányi.

— Nos? — kérdé ez érthető izgalomban.
— Semmi — feleié sugárzó arczczal a bűvész.
— Semmi? Nern találtad meg?
— Megtaláltam, de nem hoztam el.
— Miért ?
.ilokrin kissé bambán nézett rá, de szemei az 

űrömtől sugárzottak. A vállát vonogatta.
— A iheória nem ér semmit — feleié.
— Megbolondultál?
— Meglehet. De én azt mondom, hogy a theoria 

r :n ér semmit. Elméletben szépen kiszínezzük a 
ti .go!, hogy igy meg úgy. Ez az erény, meg az 
az erény. A gyakorlat másra tanít.

Egy_ szűk utczába értek s Koppányi bőszültsége 
itt tetőfokra hágott.

Láttad a kincset és nem hoztad el ? —
irórdé újra.

— Egy van és ne faggass tovább.
— Szamár!
Erre a szóra Mokrin, maga sem tudta miért* 

'.én megbőszült. Mielőtt Koppányi eszmélni tu-
‘ voins, a bűvész oly hatalmas poíont adott 

hogy széles tokája megremegett belé és ka­
mrát hányt a szeme.

— Ha mégegyszer ilyen ajánlatot tészsz ne- 
■::í. átadlak a törvényszéknek, tolvaj! —monda 

u és oly közel ment hozzá, hogy Koppányi 
- ■ másik pofontól tartva, iélreugrott tőle. Mokrin 

. u:un hátat fordított neki s a faképnél hagyta.
•

1.7. az esemény kitörölhetetlen nyomokat hagyott 
a »-üvész lelkében. Csodálatos módon átalakította 

: egész embert. Mintha a züllés útjáról egy erö- 
- rákos kéz visszarántotta volna; nem ivott többet 
mértéktelenül s vad szenvedélyei nem uralkodtak 
többé rajta. A felesége bámulva nézte ezt az átalaku­
lást s nem tudott hová lenni a boldogságtól. 
Talán az ivás theoriájának haszontalanságát 
bebizonyította neki az a másik szürke elmélet, a 
mely oly butának tűnt fel elölte, hogy pirulás 
ndkül nem tudott visszagondolni rá.

Koppányi pedig sóhajtva emlékezett a nyak- 
levesre, a melyet a kincs helyeit kapott, mikor 
másnap a Harpagon nagy lármát csapott, látván 
felforgatott szobáját. A csendőrök hiába keresték 
a gonosztevőket, a kiket .valószínűleg elriasztot­
tak*. Koppányi elmélete is csúf kudarezot vallott

— Furcsa dolog ez — gondolá melancholiku-

san — hogy a kinek a kézi ügyessége meg van, 
az nem tud elkövetni semmit, a ki meg el tudna 
követni mindent, annak nincs kézi ügyessége. A 
sors a földi javakat mégis egyenlőtlenül osztotta el.
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Irta HALL CAIXE.
MÁSODIK RÉSZ.

Pál atyjának sirhantja csupán pár lépésnyire 
emelkedett az úttól.

Milyen láthatlan hatalom vonzotta őt oda ? 
\ ajjon azért lürtént-e, hogy megértse, hogy mind 
az a sok fullánk, melyet a sors mért reá, vala­
mely kipuhatolhatlan módon atyja tettének kifo­
lyásából ered. Visszagondolt atyja halálának éj­
szakájára. Eszébe jutott édes anyjának vallomása 
. . . mely vallomást sokkal rettenetesebb volt 
megtenni és sokkal fájdalmasabb meghallgatni, 
mint a milyent valaha anya íia előtt elmondott 
és a melyet fiú valaha meghallgatott. De vájjon 
nem volt-e amaz éjszakának bánata a végzet csa­
pásainak egy lánczszeme?

Ne hasonlítsa össze senki az apai átok szörnyű 
hatását az apa bűnének romboló befolyásával. 
Mert ha a Gondviselés haragja elmulasztaná is a 
borzasztó megtorlást, a könyörtelen világ soha 
sem felejtkezik meg arról, hogy az apa bűneiért 
a gyermekeit sújtsa.

Pál kinyitotta a rácskaput s belépett a temetőbe. 
Az éjjeli dér nem volt hidegebb az arczán, mint 
könyei, midőn letérdelt atyjának sírja mellett. 
Pillanatig átkozta a világot s a világ kegyetlen 
törvényét. Azután olyan mérges fullánk lopózott 
szivébe, mely legkedvesebb visszaemlékezését is 
lerombolta és keserűséggel gondolt atyjára.

Abban a pillanatban különös rettegés fogta el. 
Tudla. habár még mindig csak képzeletében, hogy 
a rémes látomány visszatért, ügy érezte, mintha 
ott állana az kísérteties fejfaként a sirhant felelt. 
De midőn felpillantott, még annál is borzalma­
sabb volt az, a mit látott. Előtte volt az arcz, 
csakhogy egy halott képe volt az. A saját testét 
látta végigterülve atyjának a sírján.

Feje lecsüggedt a fagyos hantra. S ott feküdt 
Pál, mint a halott a halottnak sirhantján. Ekkor 
megtudta, hogy meg volt Írva odafenn, hogy 
atyja bűnének felhője borítsa be és homályositsa

el az ö életének napjait: hogy az életnek összes 
változatain keresztül rabszolgája lesz egy olyan 
bűnnek, a melyet nem ő maga követett el.

Nem volt-e különös y mégis, hogy épp akkor, 
midón előtte az egész földet beborítani látszék, 
egy átoknak homálya . . . s midón az anyja tér-, 
dein megtanult gyermeki széretetéí, oly erősen 
megtámadta a helyrehozhatlan hibának érzése, 
nem volt-e különös, hogy abban a pillanatban 
leirhatlan nyugalom szállotta meg Pál lelkét, mint 
a mennyországból alászállott galamb a béke 
olajágával.

Föléled! lelkében a viharra megedzett férfi és 
lerázta a félelem nyűgét magáról.

Mert most egyszerre megtudta ö az egyszerű, 
bár nem tudományos, de tisztalelkü ember,-hogy 
létezik egy a sors felett álló hatalom, mert hiszen 
még a viharos tenger felett is uralkodik az Ur, a 
kit a legegyszerűbb szegény számkivetett és kit a 
hullámok kidobnak a legelhagyottabb partra, is­
mer és imád.

Egyszerre úgy érzé, mintha valamely angyal 
susogná szivébe Hugónak és elsőszülólt fiának a 
történetét; hogy mi módon lett mégis a másod- 
szülött fiú örökössé; hogyan forgatták ki és űzték, 
el a hitvest a fiával; és hogyan kellett csak el­
veszniük s meghalniok a pusziéban; de hogyan 
jutott el hozzájuk utoljára és a mennyei hang : 
.Isten meghallotta a fiú hangját onnan, a 
hol van!*

A rémes látomány eltűnt, hogy soha többé 
vissza ne térjen. Pál haza ment s fel a saját 
szobájába, azutan nyugodtan elaludt.

Midőn felébredt a téli nap sárgás-piros sugára 
már ragyogott az Eel-Crags felett. A völgyből 
felhangzónak a juhok csengői, a mint egymásután 
felkulloglak a deres hegyoldalba. A fejszecsapá­
sok visszhangját is hallani lehetett az erdőből, 
összevegyülve a hátulsó udvar istállójában levő 
teheneknek a bőgésével. Egy kedves kis vörös­
begy pedig csicseregve ült az ablakpárkányon.

Az elmúlt éjszaka emléke elmosódott Pál em­
lékezetéből. Most már a ragyogó napot, a világot 
s az életet látta maga előtt.

XV.
Az esküvő előtti napon Newlandnak vala­

mennyi pletyka nyelve kerepelt reggeltől estig. 
Nattot elküldték, hogy a környék tekintélyes hi­
vatalnokaihoz és birtokosaihoz elhordja a meghí­
vókat, a melyekben az illetők egész családját 
meghívták a menyegzőre.

Christian lelkész maga pedig bejárta a szegé­
nyek otthonát.

— A. szegényekről sem szabad megfeledkezni,— 
mondá Grétának.

így tehát a hegyek és völgynek összes lakos­
sága közül egy sem mulasztotta el, hogy jelen 
legyen'az ünnepélyen.

— Isten áldja meg a mátkapárí, kisérje 
áldás és békesség életüket! — mondták egyhan­
gúlag.

Aznap kevés dolgot végeztek a völgyben. Hi­
szen a vidék leggazdagabb örökösnőjét fogja 
oltárhoz vezetni a völgy leggazdagabb földbir­
tokosa. Olyan nevezetes nap előestélyén persze 
elég tárgyalni valója volt a „Vágtató lú‘-hoz 
czimzett fogadó vendégeinek. Az általános érdekű 
főproblemát az képezte, mennyivel lesz már most 
Ritson Pál ur gazdagabb, ha Lowlher Grétá- 
val megeskúszik. . . . Ezt számitgatta a legtöbb 
ember.

A roppant hidegtől fagyos volt az ut. A fa­
gyási eső előzte meg s a folyó elöntötte a réte­
ket a kocsiuttal együtt, s tükör-sima jégké­
reggé fagyott az egész felület a frissen hullott 
hó alatt.

A nagy Landauernek kerekeit leszedették és 
mint rögtönzött szánka szerepelt a másnapi ün­
nepélynél.

Mr- Bonnithorne megtudta Pétertől az esemé­
nyeket.

Riison Hugó nem volt otthon, Pál bátyja 
tehát az ő távollétében készül megtartani es­
küvőjét.

Ilyen megbotránkoztató gondolatokkal érkezett 
meg Bonnithorne ügyvéd a városból; de mé" 
mi,elD t„a, Papiakhoz ért volna, találkozott magá­
val Pállal, a ki épp akkor az ő irodájába indult. 
Par szót vallottak csupán együtt. A fiatal föld­
bír okos udvarias volt, de nem több. Udvariassága 
mellett azonban még tartalmasabb dologgal is 
meglepte az ügyvédet, mire annak czinizmusa 
csökkent egy kicsit.

Pa! ugyanis minden további magyarázat nélkül 
atadta Bonmthornenak a Londonban kiállított át­
ruházó meghatalmazást. Mr. Bonnithorne bele­

ül zsebre vágta és mosolygott. Abban a
pillanatban megszűnt Pált tovább is veszedelmes 
embernek tartani. Minden további szóváltás nél­
kül elváltak egymástól.

Christián lelkész estefelé fáradtan tért haza. Az 
ügyvéd :várt otthon reá. Egész nap a házasság

lebegett előtte s minden egyébbel keveset tö­
rődött

— Tehát ön fogja őket összeadni, Mr. Bonni­
thorne. Ön lesz a kiadó-násznagy, — szóit 
a lelkész minden felesleges bevezetés mellő­
zésével.

— Én ? — kérdé Bonnithorne szeműidéi; fel­
húzva.

— Kinek lenne ahhoz több joga? — kérdezi 
a lelkész.

— Nos, tehát önnek . . . önnek. . . .
— Persze, hogy nekem, de én fogom ők ‘

összeesketni...............A többi kötelesség teijesk;
önt illeti.

— Lássa, Mr. Christián, ha ón megg 
dolja ... én ... én .. .

— Ön régi barátja volt a Gréta apjának. T 
kintsük tehát a dolgot bevégzettnek.

Mr. Bonnithorne ügyetlenül s idegesen n 
zeit reá.

— Az igazat megvallva, Mr. Christián. 
nem szívesen vállalkoznám arra a szerepre, 
mondá.

Az öreg lelkész ámultán tekintett Bonnithorr 
szemüvege alól. A törvény emberének nyugtaim 
sága fokozódott.

Ekkor hirtelen eszébe jutott Christián lelkész 
nek, hogy Bonnilborne nemrégiben egyszer bizc 
nyos okot emlegetett, mely miatt Pálnak r, 
volna szabad nőül venni Grétát. Régi eredetű o.. 
lehetett az, hanem kétségtelenül becsületes in­
dokból hozta azt szóba, mint Gréta csaladján;.* 
jó barátja.

— Gréta és Pál el fognak költözni innen, — 
mondá a lelkész.

Azt gondoltam.
— Viktóriába utaznak gazdálkodni.
— A Gréta pénzéből, — szólt a törvény 

embere.
Christián lelkész megint rápillantott szemüvegén 

át. Ekkor azonban az ő becsületes arczán kein-- 
mellen benyomást tükrözött vissza az ügyvéd 
ajkan lebegő gúnyos mosolygás.

Tudja-e, hogy az én egyszerű öreg agyam­
ban még soha sem merült fel az a kérdés, hogy 
mi lesz köztük az enyim-tiéd ?

Bonnithorne elmosolyodott.
Úgy gondoltam, — beszélt tovább a pap. 

hogy,. miután nekem kell őket összeesketne:)), 
megvárhatjuk, hogy őn adja át Grétat, mini 
násznagy és tanú a férjének; de ha bármilyen 
ellenvetése lenne ...

— Eiienvj 
Nem tudnán 
molyán.

— Akkor 
tározzon, — 

Abban is 
a család d 
talba. hogy 
sürgönyt;

„Holnap 
gős inté-ke 
jöjj haza I“

rí Orrs:
tány, a ki 
résében, az 
vidékén. Ék 
nem ritkán 
tokát s kin' 
alatt. E kin 
lyosan kép; 
nek erősen 
képesek leg; 
ban kezdőc 
mint ujjra 
Más törzsn 
észleltek, d 
kon elüforc 
úgynevezett 
dekeken gv
húsos, neu

lí A hl 
barátok vo] 
Az egyik d 
orvost hívd 
volt a beta 
nem fizetőd 
észrevette ] 

— Uram 
vagy megg 
öné lesz a 

Úgy tőrti 
halt, az oij 

— Megg 
— Nemf 
— Megö| 
— De, i 
— Akko 

nem tartóz
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Henry temetése.
Pár is, szept. 2.

Henry temetése holnap lesz szülőhelyén, a mame-i 
départemrntban fekvő Cogny nevű helységben. A teme­
tésnél csak a családtagok lesznek jelen. (N. Fr. P.)

Picquart ügye.
Paris, szept 2.

A semmitöszék elvetette Picquart-nak a vádta­
nács ama határozata ellen beadott kifogását, a 
jnelvlvel elutasította Esterházy ellen való pana­
szát;" Picquart kifogásának a vádtanács másik 
határozata ellen, a mely Bertuhis vizsgálóbírót 
illetéktelennek mondotta ki a du Paty de Clam 
e !en beadott panaszra nézve, a semmitöszék
helyt adott.

A semmitöszék eme határozata azonban nem 
foaja du Paty de Clam bírói üldözését maga után 
conni, mert Esterházy maga, a kinek csak bűn­
társaként lehetne az ezredest vád alá helyezni,
nem üldözhető.

Paris, szept. 2.
A Picquart felebbezésére hozott ítélet még jelentősé­

gei nyerhet du Paty de Clam ellen, ha Esterházy ellen
hamisítás miatt járnak el.

Labor! Picquart ideiglenes szabadon bocsátását kérte. 
(X. Fr. Pr.)

Paty de Clam.
Paris, szept. 2.

A Petit Republique beszélgetést közöl, a melyet 
easik munkatársa folytatott madame Paysval, Esterházy 
barátnéjával. Pays asszony ezeket mondta:

<A Dreyfus-ügy du Paty de Clam ezredest telje­
sen kiforgatta sodrából; két napon keresztül voltam 
tanuia eljárásának, mivel ennyi ideig éltünk nála. A 
mint elhagytuk ezt kérdezte Paty:

_ Mi a benyomása önnek arról, a mit látott ?
_ Kmos benyomást tett rám — feleltem én, mire 

Paty azt viszonozta:
— Inkább azt bitiem, hogy csodálkozni fog fölötte!
Erre madame Pays ezeket felelte:
— A dolog még koránt sincs befejezve; most isme­

ret. > í. mar a hamisítók, vagy legalább is az, hogy
k. ; ; ezzel gyanúsítani. Inkább ki hagyom azon­
ban a nedvem vágni, mint hogy mondjak valamit. A 
vezérkart Eterházy tévedésbe ejtette, de ma már 
- .: n v .uoss.igra jön. Még keserű dolgokat fog­
nak megélni ; a meglepetéseknek még nincs vége. 
Az, a mi világosságra jut, sok emberre kellemetlen
l. ,:. £n azonban ebben nem fogok közreműködni. Mi­
nek nevezzem- meg az embereket t Hisz maguk 
kiszzlgáltatják magukat és mindent beváltanák.»

yémetország szerepe.
Köln, szept. 2.

A Kölnische Zeitung állást foglal azon franrzia 
iar-.s.t-.'.és kkei szemben, hogy a Dreyfus ügy újabb

r.iulata egy külföldi hatalom, befolyása alatt 
ellőtt v-Ana be. A franczia lapok nyilvános ezélzást 
1 „ arra. hogy a vezérkarban történt változások arra
v ■ , vissza, hogy egy külföldi katonai attasé pa­
naszt :• tt kormányánál bizonyos dolgok miatt. A Kül-

Zeitung kijelenti. hogy .Xémelországra ez a
nem vonaticozhatik.

íris, szept 2. A e
fedezetlenmeleztn emicke* vt nyhatósáíhogy egyszerű kölcsön utj
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VIDÉK.
* Krirány sikkasztásainak fedezése. 

Aradmegye állandó választmánya tegnap délelőtt 
: .ártott Fábi-m László főispán elnöklete alatt. 

A: ülés tárgya a megye jövő évi Ízű tségvetisi elő- 
<:uta volt. A megállapított előirányzat az őszi 

ivs ele kerül majd jóváhagyás végett. Az 
adandó választmány e határozata alapján tesz 
javaslatot az őszi közgyűlésnek a Krivumj sdz- 

>;i alt a l létrejött hiány fedezésére vonatkozó- 
umpénztári sikkasztás folytán mé| 
-iő.OoO forint hiány, a legutóbbi tör 

közgyűlés határozata értelmében 
1 nyert fedezetet. A kőlcsönössze 
képezi most a megye feladatát, mely 
... ‘eztmany tegnap hozott javaslata 

j eladó utján lehetséges. A pótadút 
al állapítottáli meg — Ugyancsak 

. nvel a varmegyei tisztviselők és szol 
és lakbér-emelése. E ezimen 1S.051 

,. ..vi ti' I vényhalósági pótadót vesznek igénybe. 
Ez a k a - és a 1 onvéd-ltadapródiskola s a 

. óreáliskolánál létesített 20.000 forintnyi 
: fedezésére kivetett 3 százalékos pót­

ra.: a vurm gye törvény hatósági bizottsága inár 
megajánlotta.

* A szerb egyházi kongresszus. A szerb 
egyházi kongresszust tudvalevőleg a múlt év 
juíius 26-án bizonytalan időre elhalasztották. A 
patriárkha az elhalasztás közlésekor azzal az Ígé­
rettel zárta be a királyi kézirattal egybehívott 
kongresszust, hogy azt a kongresszus működésé­
nek sikere elé emelkedő akadályok elhárítása után 
ismét egybe fogja hívni. Azóta a kongresszus egy- 
behivására semmi sem történi s a patriarcha ígé­
retét még mindig nem váltotta be, jóllehet a 
püspöki karral egyetemben megtett mindent, hogy 
az elhalasztás okát képező akadályok elhávitas- 
sanak. A püspöki kar s a patriarcha sikertelen 
fáradozása a kongresszus tagjai körében nagy 
nyugtalanságot keltett, úgy. hogy a múlt hóban 
tartott értekezletükön el is határozták, hogy saját 
iniczialivájukból oda lógnak hatni, hogy a kon­
gresszus ismét egybehivassék. Ez képezi alapját 
ama Zágrábban augusztus 31-én kelt felhívásnak, 
a melyet Zsivkoviis intézett a kongresszus tagjai­
hoz s a melyben őket szeptember IS-ára értekez­
letre hívja össze Újvidékre ama czéiból, hogy ez 
értekezleten megbeszéljék azokat az eszközöket, 
melyekkel a kormányt arra lehetne kényszeríteni, 
hogy a kongresszus összehívása elé emelt akadályo­
kat elhárítsa.

* A belügyminiszter Kalocsán. Perczel Dezső 
belügyminiszter, mint lapunknak táviratozzak, fiai be­
hatására Kalocsára érkezett, a hol a hatóságok fejei 
fogadták. Délben Csúszka érseknél diszebéd volt tisz­
teletére, a melyen az érsek vendégére, a miniszter pedig 
az érsekre és a város intelügencziájára mondott fel­
köszöntőt. Ebéd után a miniszter Kalocsa város régi 
bajáról, a vajas belvízről, személyesen nyert meggyőző­
dést a hely színén és megígérte, hogy ennek a köz­
egészségre is hátrányos kérdésnek megoldása érdekében 
minden tőle telhetőt el fog követni. A miniszter az éjjeli 
vonattal Budapestre utazott.

* Lőcse város közgyűlése. Lőcse város képviselő­
testülete, mint tudósitónk jelenti, tegnap tartotta rendes 
kőzgyülé-sét Szönyey Kálmán polgármester elnöklete 
alatt: melyen Steinhausz László királyi épitészmérnö- 
köt. a város szülöttjét, a városi műemlékek irodalmi 
ismertetése, valamint a Herrman Gusztáv adománya 
nvából emelt közkút művészi kivitele körül szerzett ér 
démei elismeréséül a v.iros díszpolgárává választották. 
Elhatározták, hogy a szervezett masod-aljegyzői állást 
összekötik az anyaköoyvvezetúi állással, mire nézve a 
miniszter jóváhagyását bevárják. A megüresedett mező 
rendőri felügyelői állásra megválasztották Litsner Ká­
rolyt. A lőcsei izraelita hitközségnek az épülőfelben levő 
templom javára épitö anyagot ezer forintnyi értékben 
megszavaztak. Felolvasták a miniszter jóváhagyó rende 
deleiét, a város tulajdonát képező házak eladása 
ügyében.

* Értekezlet az eperjesi theológla és tanító 
képző ügyében. Szentiványi Árpád, a tiszai ágostai 
evangélikus egyházkerület uj felügyelője, mint táviratban 
jelentik, szeptember 1-én. e minőségében először Eper­
jesre érkezeit, hogy az ősi kollégium theológiai szakosz­
tálya es tanítóképzője érdekében való tárgyalásoknál reszt 
vegyen. Dr. Schmidt Gyula orsz. képviselő kollégiumi 
felügyelő vezetése alatt fogadására megjelentek a vasúti 
pályaháznál a kollégiumi tanintézetek dékánjai és igaz­
gatói. A kollégiumi felügyelő meleg üdvözlő beszédére 
Szentiványi szép szavakkal válaszolt s biztosította a meg­
jelenteket a kollégium iránt mindenkor tanúsítandó ér­
deklődéséről és támogatásáról.

* A munkás segélyalapok. Komárom város tör­
vényhatósága az első, mely megfelelt a munkáslürvény 
ama rendeletének, hogy az összes hatóságok kötelesek a 
munkás-segélyalapról szabályrendeletet alkotni. Komárom 
törvényhatósága meghatározza a segélyalap bevételeit s 
azt. hogy kik kaphatnak és milyen eljárás mellett segélyt, 
végül intézkedik az esetre is, ha a munkások önsegélyző 
egyesületet, vagy szövetkezetei alakítanak. Értesülésünk 
szerint legközelebb m r Arad és Szeged városokban, 
továbbá Torontói és Nográd megyék ben is elkészült már a 
munkás-segélyalapról szóló szabályrendelet, a legtöbb 
megyei törvényhatóság pedig az őszi közgyűlésen fogja a 
szabályrendeletet tárgyalni.

* Uj polgári és kereskedelmi Iskola Újvidéken.
A vallás- is közoktatási miniszter intézkedése következté­
ben még ez évben hozzá fcgn-.k Újvidéken egy uj pol­
gári és kereskedelmi iskola építéséhez.

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: n„ Divat 
szalon’-nak Wadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

_ Személyi hírek. Mária Jozefa főherczegnő
tegnap reggel Bécsből Reichenauba utazott. — 
Ferdinand föherczeg, toszkanai nagyhcrczeg teg­
nap reggel Salzburgból Becsbe érkezett és onnan, 
rövid idő múlva tovább utazott Gödöllőre. — 
Ferencs Szah-ulor föherczeg tegnap délután 
Walsecböl Becsbe érkezett. — Gróf Goluchowslzi 
külügyminisztert tegnap a király kihallgatáson fo­
gadta. _ A német császári pár ma délben
Hannovcrába érkezett, hogy részt vegyen a csá­
szárgyakorlatokon. — Lockroy franczia tengeré­
szeti miniszter ma délelőtt Cherbourgba érke­
zett a hol valamennyi hatóság fogadta. — Dr. 
Gruber Sándor fővárosi gyakorló orvos nyara­
lásáról hazatérve, orvosi gyakorlatát újból meg­
kezdte.

A királyhadgyakorlatok.
— Ai Egyetért?* tudósítóitól. — 

délmagyarországi nagy hadgyakorlat

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése augusztus 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennaJzadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.................................... 20 frt — kr
Negyedévre .... .. 5, — ,
Egy hóra......................................... 1 , 80 „

— szólt közbe Bonaithvrne. 
miért venném olyan ko-

— Ellenvetésem 
Nem tudnám, hogy 
molyán.

— Akkor maradjunk annál, hogy reggelig ha­
tározzon, — szólt Christian lelkész.

Abban is maradt tehát, Mr. Bonnitiiorne pedig, 
a esni id úr.iga barátja sietett a távirdai hiva- 
t.hogy Kitson Hugónak elküldje a következő 
sürg nyt:

„liuinap akarnak megesküdni. Ha valami sür­
gős intézkedésed volna, tudasd azonnal. \ agy
jöjj haza !“

(Folytatása köveik etilt.)

T5 Orrszarvú emberek. Hay angol kapi­
tány. a ki 1875-ben részt vett az assantik let e- 
reseben, az Aranypart egyik kevéssé látogatott 
vidékén, Ékiin tartományban, a néger férfiak közt 
nem ritkán észlelt szokatlan szarv alakú dagana­
tokat s kinövéseket a poíacsonton, a szemek 
alatt. E kinövés az orr mindkét oldalán szabá­
lyosan képződik s néha oly nagy, hogy emberek­
nek erősen kell sanditaniok, hogy egyáltalában 
képesek legyenek látni. A kinövés már a gyermekkor­
ban kezdődik s a bőr nem reped meg, hanem, 
mint ujjra húzott keztyü vonja be a szarvakat. 
-Mas törzsnél e sajátságos tüneményt eddig nem 
eszleltek, de valószínű, hogy rokon ez a végtago­
kon előforduló lágy elefantiaszisz-szal, vagy az 
úgynevezett scrotum betegséggel, mely a déli vi­
dékeken gyakran tapasztalható s mindenkor c=ak 
húsos, nem szarusodott kinövés.

*

Rt A kijátszott orvos. Két angol, a kik jó 
barátok voltak, együtt utaztak Francziaorszagban. 
Az egyik életve-zélyesen megbetegett. A másik 
orvost" hivatott. Az orvosnak nem nagy kedve 
volt a beteg kezelésére, mert attól tartott, hogy 
nem fizetik meg fáradtságát. A beteg barátja ezt 
észrevette és elővett egy száz frankos bankjegyet.

— Uram, mondá az orvosnak, vagy megöli, 
vagy meggyógyítja a beteget, mind a két esetben 
öné lesz a száz frankos.

Ugv történt, hogy a beteg pár nap muiva meg­
halt, az orvos pedig követelte diját.

— Meggyógyította ? — kérdé az életben maradt.
— Nem.
— Megölte?
— De, uram! — mondá sértődve az orvos.
— Akkor isten önnel! egyezségünk értelmében 

nem tartozom önnek semmivel.

Rí A moszkra, 
világ leggazdagabb 
terme körül telve 
czákkal, birodalmi

i ezétri kincstár egyike a 
kincstárainak. Kilencz óráis 

van koronákkal, királyi pál- 
aranyulmákkal és egyéb koro­

názó szerelvényekkel. A koronák közt a legérté­
kesebb Edigernek, K.iziim utolsó ez árjának a ko­
ronája. Utuiia következik a czári korona 2500 
drágakövei, melyek közül csak egy rubin-követ 
százezer forintra becsültek. Ez után értékre Keo- 
dorovics Mihály és Alexievics Iván czár koronája 
következik, mely utóbbi több mint 900 darab 
gyémánttal van kirakva.

•
Erélyes intézkedés. Egy amerikai laphoz 

a következő kérdést intézte valaki: „Van egy 
lovam, mely időnkint szédülésben szenved. Szí­
veskedjék a szerkesztői üzenetek között tanácsot 
adni, hogy mit tegyek vele, mert attól félek, hogy 
ha hamarjában valami erélyes iiitézlzcdés nem tör­
ténik, lovam megdöglik.* Az amerikai szerkesztő 
erre a következékép válaszolt: „Mi is abban a 
nézetben vagyunk, hogy lova megdöglik, ha va­
lami erélyes intézkedést nem tesz. Tanácsoljuk 
önnek, hogy lovát a legközelebbi vásáron, valami 
idegennek adja el.“

fi A nagy méhek, Nagyokat hazudik az ob­
sitos baka Taliánországról. Hallgatja a falu népe 
áhítattal.

— Olyan nagyok ott a méhek, öcsém, mint 
egy kis bornyu. ügy repülnek a levegőben, mint 
egy kőszáli sas.

— Szörnyűség! Osztán a méhkasok milyen 
nagyok ?

— A méhkasok ? . . . a méhkasok ? . . . azok 
csak olyanok, mint nálunk . . .

— Hát akkor hogy repülnek belé azok a nag; 
méhek ?

— Azt nem tudom, mert akkor már elmasi 
roztunk . . .

*

IX Világbéke. A leíegyverezésről beszélnek. 
Jelen van X. ur is, a ki nemrég vált el a felesé­
gétől. Valaki megjegyzi, hogy csak akkor lesz 
szent a béke, ha Németország visszadja Elszász- 
Lotharingiát.

X, ur megjegyzi:
— Helyes, ne verekedjünk. Én is csak akkor

1 fogok verekedni, ha visszaakarják adni a felesé
gémét . . .

immár
közeledik teljes kifejlődéséhez, a mely a legfőbb 
hadúr, a király jelenlétében fog lefolyni. A király 
a hadgyakorlatban résztvevő főhcrczcgekkel — 
miután a legfőbb hadvezelőség már tegnap s ma 
délelőtt megjött — ma délután lépett Temes- 
megye földjére, a hol a főispán üdvözölte s fo­
gadta, de minden egyéb hivatalos ünnepély elma­
radt a király egyenes kívánságára. A király bevo­
nulása Buziásra, az ünnepségek elmaradása da­
czára is, valóságos diadalul volt. mert a nép a 
messze távolból is eljött a királyt látni s az egy­
szerű nép páratlan lelkesedéssel fogadta ott lent 
a délvidéken a magyar királyt.

Szeged, szept. 2
A király Buziás felé utaztában ma délután 1 óra 3$ 

pereikor ért Szegedre. A pályaudvaron megjelentek 
Kállay Albert főispán, László polgármester-helyettes 
és nagy közönség, a mely azalatt az öt perez alatt, a 
mig az udvari vonat a perronon állott, szakadatlanul 
lelkesülten éljenzett. A király a kocsiban felállva kato­
nás köszöntéssel fogadta a közönség üdvözlését. A 
vonat vezetései Szegeden Krepelka vasúti üzletvezető 
vette át.

Buziás, szept. 2
Az egész község fel van ma már lobogózva és a la­

kosok ünnepi ruhában vannak. A pályaudvartól a fürdő­
helyre vezető két és fel kilométer bosszú utvonalat szá 
mos diadalív s ezer meg ezer nemzeti színű zászló 
díszíti.

Az ut menten Temcsmegye összes községeinek kül­
döttségei foglaltak állást.

A mazyarok, románok, németek és szerbek lestől ru 
huzatukban jelentek meg. Eletekre menő néptömeg jött 
messze vidékekről a királylátásra. Ez a két és fél kilo­
méter hosszú élő sorfal gyönyörű látványt nyújtott.

Négy órakor érkezett meg József föherczeg, a kit 
Molnár főispán és báró Fejérváry honvédelmi mi 
niszter fogadtak a vasútnál s azután a Bellner ügy 
véd lakásán levő szállására kísérték.

Pontban negyed ti órakor megérkezett az udvari vo­
nat. A király a perronon elsősorban Beck vezérkari 
főnököt szólította meg, majd Ludvigh államvasuti el 
nőkkel váltott neliánv szót barátságosam

Ezután Molnár főispán a következő beszéddel üdvö 
zölte a királyt.

Felséges császár és apostoli király!
Lcgkegyulmesebb Urunk !

Örömmel és lelkesedéssel ragadjuk meg az alkal­
mat, hogy Temes varmegye közönsége és összes la­
kossága nevében Felségedet megérkezésének első pil­
lanatában a legmélyebb alattvalói hódolattal üdvö­
zöljük.

Felséged ma, mint legfőbb hadúr, vitéz hadseregé' 
nck gyakorlataira jelenik meg körünkben. Benső ro- 
konszenvvel és hazafias büszkeséggel tekintünk mi is 
a hadseregre. Át vagyunk halva nagy hivatása által, 
kivaló errnytiben pedig biztosítékot latunk arra nézve, 
hogy kötelességét a trón és a haza irányában min 
denkov önfeláldozó odaadással fogja teljesíteni, Uj 
mint teljesitelte a múltban is, midőn Felséged dicső 
emlékezetű ősei közel 200 éves idegen uralom alól 
diadalmas fegyvereikkel visszahódították ezen ország 
részt.

Felségednek egy félszázadot immár betöltő dicső és 
bölcs uralkodása alatt a hálának és benső ragaszko­
dásnak az ősöktől drága hagyományként reánk szál­
lott érzelmei folytonosan gyarapodtak és szilárdultak ; 
úgy hogy nincs oly ti a a vármegyének, ki Felséged 
népéi jólétének és boldogságának előmozdítására irány 
zott faradhatatlan atyai gondoskodását, lántor.thatat 
lan hűséggel, törhetetlen ragaszkodással és odaadó 
szeretettel ne viszonozná.

Fogadja Felséged szokott atyai jóságával alattvalói 
hűségünk nyilvánítását tőlünk, kik buzgóu kérjük az 
isteni gondviselést, hogy Felségedet hazánknak és ösz- 
szes népeinek boldogitasára és dicsőségére hosszú bob 
dog élettel áldja meg.
A lelkesült éljenzés lecsillapullával a király következő 

leg válaszolt :
Fogadják legbensőbb küszönctemet szívélyes 

üdvözletükért és hü ragaszkodásuk nyilvánítá­
sáért.

Kellemesen emlékezvén vissza a Temes vár­
megye területén ismételve töltött napokra, biz­
tosítom Önöket, hogy ezen alkalommal is igen 
szívesen jöttem körükbe.
A király szavait hosszas lelkesült éljenzés követte.
U felsége azután megszólította a díszruhában meg- 

jelent megyei méltóságokat. Capdebo alispántól me| 
kérdezte, hogy mióta szolgál, linger iőszolgabirót, 
Petheő postaigazgatót, Ambrózy Gyula bárót, továbbá 
Stojanovits Iván és György bárókat szólította me; 
Az utóbbi előtt örömet fejezte ki a fölött, hogy eljöhe 
lelt erre a vidékre, a hol még soha sem volt. Mé; 
Szabó iürdóigazgatút, Breuer üzletvezetőt, a községi 
elöljárókat és a lelkészt tüntette ki megszólításával 

Azután áthaladva az ez alkalomra épített gyönyörű 
pavillonon, kocsira szállt. E közben valaki kérvényt 
dobott a kocsiba, a mit a király mosolyogva 
tett el.

A bevonulás szakadatlan cvácziók mellett történt, 
Több zenekar a Rákóczy-indulóra gyújtott. A király 

a közalapítvány házánál, a mely lakását képezi, leszál­
lóit. Itt Wiassics miniszter, mint házigazda, üdvözölte 
a királyt és bemutatta Szüry Dénes uradalmi ügyészt 

Ezután a király visszavonult lakosztályába. Este ud' 
vari ebéd volt.

Buziás, szept. 2,
A mai napon megkezdődtek a legfőbb hadúr előtt a 

nagy hadgyakorlatok, a melyek eltekintve a császár és 
királyi, valamint az osztrák és magyar honvédhadosztá­
lyoknak az egyes hadtestek keretében tartandó záró­
gyakorlataitól, továbbá a galicziai nagy lovassági had-

és XII. (temesvári és nagyszebeni) hadtestek között Dél- 
Magyarországban szept. 2-tól szept. 7-ig bezárólag tar­
tandó hadtest-gyakorlatok, továbbá az ezek után kö­
vetkező szept. 12-től szept. 15 ig bezárólag a Szepesség- 
ben tartandó hadgyakorlatok, a melyeken a VI. (kassai) 
hadtest, továbbá az I. és V. (krakói és pozsonyi) had­
testek egyes részei vesznek részt. Ezeket a gyakorlato­
kat, mint az utolsó három évben, ő felsége legfelsőbb 
közvetlen parancsai szerint Beck báró táborszernagy, a 
vezérkar főnöke vezeti. Az idei délmagyarországi had­
test-gyakorlatok színhelye a Temes középső vidéke 
(Buzias környéke, Temesvártól délkelet felé) lesz. A két 
egymással szembeszálló hadtest parancsnokainak, 
lovag Schwitzer Lajos altáibornagynak (VII. hadtest) és 
Probst Emil allábornagynak (XII. hadtest) először lesz 
ma alkalmuk hadtestüket hadgyakorlatokon vezényelni.

A hadgyakorlatok fővezelősége, a mely augusztus 
31-én érkezett ide, az itteni küzalapitványi épületben 
szállott meg. A fővezetőség a vezérkar főnökének veze­
tése alatt a hadműveleti osztályból (főnöke Kolosváry 
ezredes) és a részletező osztályból (főnöke Czvitkovics 
ezredes) áll. A hadgyakorlatokon jelen lesznek : Ferencz 
Ferdinand föherczeg altábornagy, Ferencz Szóivá- 
tor föherczeg ezredes, József föherczeg lovassági tá­
bornok, Krieghammer lovassági tábornok, hadügymi­
niszter, báró Fejérváry táborszernagy, honvédelmi mi­
niszter. Kropatschek altábornagy, tüzérségi felügyelő, 
gróf Paar altábornagy, lovassági főfelügyelő. Miut 
düntuükök szerepelnek lovag Pitreich, gróf Lamberg, 
Pachcrna, Fax, Favek és Stecb altábornagyot, 
Molnár, Jonók. Valentics, Bihar és Moravicz 
vezérőrnagyok, továbbá a vezérkar számos törzstisztje és 
kapitánya. A hadgyakorlatokon mint ő felsége ven­
dégei a következő katonai attasék lesznek jelen: 
Wardrop ezredes (Nagy-Bvitannia), Nava ezredes 
(Olaszország), Wuronin ezredes (Oroszország), Panties 
ezredes (Szerbia), Füdjy ezredes (Japán), gróf Moltke 
alezredes (Németország), Don Jósé Centano alezredes 
(Spanyolország), báró Berckhcim őrnagy (Franczia- 
ország), Ji'azif bei őrnagy (Törökország), továbbá 
Markovics tábornok a szerb vezérkar lőnüke és 
Panovics őrnagy a szerb király szárnysegéde, hogy 
uralkodójuk megbízásából ő felségét a szerb határ köze­
lében tartandó hadgyakorlatok színhelyén üdvözöljék; 
jelen lesznek végül Keller ezredes és Schieszle alezredes 
a svájezi szövetségi hadsereg tisztjei. Hogy a hadgyakor­
latok lefolyása teljesen szabadon és harezszerűen tör­
ténhessék, a hadügyi kormányzat ebben az évben is 
úgy tett meg minden elointezkedést, hogy a csapatok 
diszponálását és alkalmazását, az ellátásra való 
tekintet, vagy más egyéb ne akadályozza. E czél- 
búl a magasabb parancsnokságokat és törzseket 
hasonló módon állították össze, a mint c-z 
háborúban lesz, a hadtesteket és csapatokat szintén 
úgy szerelték fel mint a háborúban fogják. Minden 
katona annyi konzervet visz magával, mint a mennyit 
háborúban kell vinnie. A mindennapi élelmezés pótlá- 
,ára a csapatok után élelemszáltitó kocsik, a hadosztá­

lyok után élelmező-csapalok mennek. Az elhasznált töl­
tényeket a hadosztály löszcrtelepckhől pótolják, a hol a 
hadosztály miudeu egyes fegyverére körülbelül 20 töl­
tény van. Csak is füsluéiküh lőport használnak a nad- 
gyakorlatokon. A szabályszerű tábori podgyászt málha- 
vónatok szállítják a csapatok után. Továbbá minden 
hadosztályt és önálló dandárt egy hadosztály, illetőiig 
dandár-egészségügyi intézel követ, a melyek a háború­
ban alhahuazott hasonló intézetektől csak abban külön­
böznek, hogy személyzeti és anyagállományuk kisebb.

Netalán vízhiány beállta esetére minden hadosztály 
néhány .Xorthon fele kút készülékkel van felszerelve ; 
továbbá a csapatok a rossz viz illatúvá tételére «áram­
sávval, a hadosztály - egészség ügyi intézetek pedig Bőrke* 
feld-féie szűrökkel vaunak ellátva, a melyeket szükség 
esetén használni fognak, hogy a csapatokat vízzel lat­
hassák el. A figyelő és hírszolgálat kiegészítésére mind­
két hadtesthez egy-egy léghajó-osztályt adtak, a mely a 
töltésre szükséges legszeszt komprimált állapotban kocsikon 
viszik magukkal. Megemlítendő még, hogy a hadgyakorla­
tok fővezetőségénél és minden magasabb parancsnokságnál 
kerékpározó tisztek illetőleg altisztek és közkatonák van­
nak beosztva küldünczszolgáiatra ; továbbá mindkét 
hadtestnél egy lelefocosztály van. a melyek néhány ál- 
Icmásu berendezéssel és vezetékanyaggal vannak ellátva,
végül minden hadtest-főhadiszállásnál egy tábori posta­
osztály a hadosztály-törzshadiszállásoknál tábori pcsta- 
kiküldöttség van berendezve. Ezek a tábori posta inté­
zetek csak egyszerű és ajánlott levelek, valamint pénz- 
küldeménvekct továbbítanak, csomagokat ellenben nem.

A lőcsei király-hadgyakorlatok azzal fogják kezdetüket 
venni, hogy a keleti fél, a kassai G ik hadtest, e hó 
S-áu Eperjesen összpontosítva lesz, mely naptól kezdve 
a csapatok a kedvező elbánásban (élelmezésben jól) ré­
szesülnek, a hadtestparancsnokság úgy mint háborúban 
szervezve lesz és az egész szolgálat úgy teljesittetik, 
mint komoly ellenféllel szemben. A hadtest egy pár 
menetben Szepességre megyén és pedig Vitézen és a 
Branyiszkón át; 10 én a főhadiszállás Szepesváralján 
lesz. Ugvanakkcr a kassai honvédhadosztály Ciair altá­
bornagy alatt Iglóháza körül lesz felállítva, mig a nyu- 

ati fél 2-ik hadosztálya, mely egy krakói (1. hadtest) 
és egy í-:k budapesti hadtest! dandár által a gyakorla­
tok czéljain összeállittatik, mig csak közeledik és pedig 
az egyik Galicziából Késmárk felé, a másik pedig vas­
úton Budapest felöl Ruttkánsk Poprádra fog érkezni és 
Horsctzky altábornagy vezénylete alatt a kombinált 
hadtestet (parancsnok Catinelli altábornagy) képezni 
fogják. A nyugati fél az előrenyomuló G-ta hadtest 
elébe fog állani és a Rebberg, Csütörtökire!y, iliésfalvai 
vonalon lesz az összecsapás, illetve a döntés.

gyakorlatoktól, a folyó katonai évben az összes fegyveres 
hatalom kiképzésének záró aktusát képezik. Ezek a VII,

Rainer föherczeg, mint Lembcrgbűl táviratozzék, 
Brzezanyból, a hol a honvédség gyakorlatain részt vett, 
tegnap Jarosiaavvba érkezett s onnan néhány óra múlva 
délután Krakóba utazott. Itt csak rövid ideig marad, 
hogy mennél előbb Bécsbe utazliassék. A föherczeg 
szeptember 13 án ismét Galicziában lesz, hogy a kilcn- 
czedik hadtest gyakorlatait végig nézze.

A dunai monitorokkal Adony és Dunaföldvár 
között ez év szeptember 12 én hadgyakorlatokat fognak 
tartani. A hadgyakorlatok rendkívül érdekesek lesznek, mert 
egyrészről az lesz a feladat, hogy a hidászok hidat ver­
jenek a Dunán, másrészről pedig, hogy a monitorok ezt 
megakadályozzák. Utoljára harmadéve vertek hidat 
Nagy-Maroson a király jelenlétében. Ez érdekes lát­
ványossághoz a gyógyfürdők, üdülőhelyek és utazási 
központi-rrcda társas kirándulást rendez. A kirándulók 
szeptember 11-én este indulnak a Petőíi-térről. az úgy­
nevezett bécsi hajóállomásról. A rendezőség, minden 
egyes kiránduló részére a hadtest parancsnokságtól belé­
pési igazolványt eszközöl ki.

— A királyné Cauxban. Erzsébet királyné, 
mint nekünk Bernből táviratozzák, 4—5 hetet 
fog a Montreux mellett fekvő Cauxban tölteni. 
Kísérete 12 személyből áll. Megérkezése után 
azonnal táviratozott a királynak, hogy az idő 
pompás és sajnálja, hogy nem kisérhette el.

— Rákóczi öröklége. Megírtuk, hogy Clary 
herezeg 300.000 forintért megvásárolta Straelz gali- 
cziai vállalkozótól Rákóczi zborói birtokát, melyet ez 
az Erdödy grófoktól megvett. Mint utótag értesülünk, 
az ide vonatkozó szerződést szeptember 12-én fogják 
aláírni. A herczeg föltételül még kikötötte, hogy Straelz 
egy fürészmalmot, halas tavat és egy modern berende. 
zeit szeszgyárat állít. Clary herczeg atyafiságban van az 
Erdődy grófokkal s e rokoni kegyelet bírhatta arra 
hogy Rákóczi örökét a család részére visszaszerezze, s 
így megmagyarázható a magas vételár a birtokért, mely 
nem jövedelmezett többet évenkint 3 —4000 forintnál.

A dán királyné állapota. Bemstorff 
kastélyában nagyon szomorú az élet. Mindenki 
tudja, hogy a katasztrófa közel van és többé nem 
hónapokról, csupán hetekről lehet szó. Lujza ki­
rályné, a ki tökéletesen tisztában van a helyzet­
tel, ritka lelkinyugalommal néz a közelgő vég elé. 
Idejének nagy részét fekve, vagy féltekvő hely­
zetben tölti s nagyon keveset beszél. Az agg ki­
rályné nagyon gyönge, napról-napra gyöngül, 
különben semmi fájdalmai nincsenek. Leányai, az 
özvegy orosz czárné, a tcalesi és cuiriberlandi her- 
czegnők folyton ágya körül vannak s épen oly 
szeretetteljes gyöngédséggel ápolják édesanyju­
kat, nem tűrve idegen ápolónőt maguk között, 
mint valamikor édesanyjok ápolta őket, minden 
idegen segély nélkül, ha valami bajuk esett. 
Éjjel-nappal fölváltva ülnek a beteg ágya mellett.
A király maga is idejének nagy részét a beteg 
királyné mellett tölti s csak nagyritkán hagyja el 
a szomorú Bernstorff-kastélyt, mely valamikor 
annyi fényes vigalomnak volt színhelye.

— Bibornokok nyaralása. A kánikula beálltával 
— mint Rómából jelentik — a bibornokok elhagyták a 
héthalom városát. Hatan maradtak csupán Rómában, a 
kiket elfoglaltatások tart fogva. Naplementén látni őket 
a város kapui előtt, mert magába a városba lepniük 
tiltja az egyházi határozat. Régi divata csukott kocsik­
ban járnak, melyet a néphumor «kínai baiár»-nak ne­
vezett el. Sétájuk alkalmával a szokásos olasz püspök- 
ruhában járnak, melyet a koldusok rögtön észrevesznek 
és alamizsnáért szinte ostrom alá veszik a bibor- 
nokokat.

— A német császár utazása. Nem régen 
az a hír járta be a sajtót, hogy a német császur, 
Palesztinából visszajövet, Athénbe is ellátogat. 
Ezzel szemben, egy Parisból érkezett távirat sze­
rint, a Havas-ügynökségnek azt jelentik Athén­
ből, hogy ott tévesnek tartják azt a hirt és a 
császár állítólagos athéni útjáról mit sem tudnak.

— Szerzetes herczeg. Hohenlohe Piilöp her­
czeg — mint már megírtuk — múlt hő 28-án a 
seckaui Benediktinus-apátságban pappá szentelték. A 
Benedek-rendbe való belépésekor Konstantin nevet 
kapott, ugyanazt, a melyet édcsatyja, a volt főudvar­
mester viselt. A herczeg, a ki egy ideig az Albert po­
rosz hcrczegről elnevezett dragonyosezredben szolgált, 
mint közigazgatási tisztviselő előbb kerületi főnök, majd 
titkár volt az alsó-ausztriai helytartóságnál. Mivel sem a 
katonai, sem a hivatalnoki pálya nem voltak Ínyére, 
elhatározta, hogy pap, és pedig Benedek-rendi szerzetes 
lesz. A herczeg ez idő szerint 34 esztendős, két bátyja 
van, kik közül az idősebb kerületi kapitány Teplitzben, 
a fiatalabb pedig huszárfőhadnagy.

— Vilma királynő. Ferencz József király, 
a hollandi királynőt trónralépte alkalmából, saját­
kezű levélben üdvözölte és azt a reményét fe­
jezte ki, hogy a jo viszony Ausztria-Magyarorszúg 
és Német-Alföld közt fenn fog maradni. A ki­
rálynő különös óhajára, a külföldi udvarok nem 
vesznek részt a koronázási ünnepélyben, csak a 
nagyhcrczeg! család és a weimari herezegi par 
lesz jelen a koronázásnál.

— Budavár bevételének évfordulója. A : i 
napon, szeptember 2-án, volt kciszúztizunketledik év­
fordulója annak, hogy az egyesült magyar és osztrák 
hadak vezére, Lotharingiui Károly föherczeg a tö­
rököktől visszafoglalta Budavárát. E nevezetes történelmi 
esemény évfordulója alkalmából szeptember 4 én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor a budavári koronázó Mátyás­
templomban hálaadó istentisztelet lesz, a melyen dr 
Keines Antal budavári plébános fog ezelebr.öni.

— Aranymise és arany lakodalom. Koval-iezky 
Sándor felső-vadászi gör. kuli:, pap h.amkn-vi
Írják — tegnap kettős ünnepet fiit. Megünnepelte pa i 
felszentelésének s egyszersmind frigykütésének leiszaza 
dós évfordulóját, melyen számos rokonai, barátai é? 
tisztelői vettek részt.

— Hentes hírek Jiánffyról és Huniról 
Mintha csak közös sors üldözné az osztrák és a 
magyar miniszterelnököt. Ma Budapesten Bánií'y 
ellen szőtt összeesküvésről, Becsben Thun eilen 
elkövetett merényletről beszéltek. Szerencsére u 
hírek komolyságához sok szó fér. A Buda­
pesti Napló mai száma egy párisi tudósitus 
alapján azt a hirt közli, hogy a párisi rendőrség 
nemzetiségi komploltot fedezett föl, a melynek 
czélja báró Bánff'y Dezső magyar miniszterelnö­
köt meggyilkolni. A párisi szövetség, melynek élén 
Blinder Károly, a külügyminisztérium volt tiszt­
viselője áll, c hír szerint, állandó összekötteti - 
ben volt az oláh nemzetiségű agitátorokkal s 
mintegy kél héttel ezelőtt egy Buscht nevű embert 
küldött Budapestre, hogy a komplett czéljáí meg­
valósítsa. Buschi, a ki grófnak és nyugalmazott 
ezredesnek vallotta magát, a Royal szállóban vett 
lakást, de mikor neszét vette, hogy a párisi rendőr- 
profektura értesítette a budapesri rendőrséget a 
véres szándékú összeesküvésről, eltűnt a szállodá­
ból. Így aztán elmaradt minden, a rendőrség 
azonban folytatja a nyomozást Buschi után. A 
Budapesti Napló eme hírével szemben a félhiva­
talos* néniét esti lap „illetékes helyről“ nyert 
informácziók alapján kijelenti, hogy a budapesti
rendőrségnek báró Bánffy Dezső ellen tervezet! 
semmiféle merényletről tudomása nincs, erre vo­
natkozólag a párisi rendörprefekturától semmiféle 
informácziót nem kapott, igy tehát nem is nyo­
mozhat a gyilkos szándékú ember után. — Nem 
egészen egyezik meg ezzel a czáfolattai az ugyan­
csak félhivatalos M. V. ma esti értesítése, a 
mely szerint a miniszterelnökség igciits kapott- utc- 
sitést külföldről az állítólagos merényletről, de 
semmi olyan körülmény nem fordult elő, a mely 
azt igazolta, vagy a mi bárminemű intézkedést is 
szükségessé lelt volna.

Gróf Thun, az osztrák miniszterelnök ellen, 
mint Kréméből táviratozzák, nehány nappal 
ezelőtt merényletet köveitek cl. A gróf estefelé a 
fiával beszélgetett nyitott ablak mellett s e köz­
ben egyszerre lövés hangzóit s a miniszterelnök 
feje mellett egy golyó süvített el. A grófnak az 
ijedtségen kívül semmi baja nem történt. A szol­
gák azonnal a leitus keresésére indultak, de sehol 
nem találták. — A kremsi táviratot hivatalosan 
nem erősítik meg.

— Véres kardpárbaj. Ma délután vén..- kimenetelű 
karilpárbaj volt a fővárosban. Benjámin -Lnő hivatal­
nok és Kunitz Géza verekedtek a legsúlyosabb fel­
tételek mellett. A párbaj Benjámin súlyos sebesülésével 
végződött. A párbajra uíczr.i összeszólalkozás adott 
okot, mely után Benjámin provokálta'ia Kan.tzoi. A 
segédek sehogy sem tudván a békés kiégvén.neeben 
megegyezni, súlyos feltételekben állapodtak meg. A 
felek ma délben a Fodor—Rákosi vivőit:;cinben kard- 
párbajt vívtak, minden bandázs nélkül, Iiarczzepleien- 
ségid s négyszeri erős összecsapás u-tan Benjámin 
több sebtől vérezve harczkcptelcn lett. Benjamin a 
vállán, fején s karja szenvedett serieket s állapota 
súlyos.

- - a pesti izraelita, hitközség Talmud Tóra in­
tézetében (VII. kér. Rombacii-utcza, zsinagóga-épület) a 
beiralásük a következő napokon fognak végbemenői: 
szeptember 4-én délelőtt 11—12; szeptember 5., 6., 
7. és 8. napjain délután 4—5. Behatásra jelentkezhet­
nek a fővárosi közép- és polgári iskolák tanulói. A ta­
nítás kezdete vasárnap, szeptember 12-én lesz.
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— A pápa egészségi állapota. XIII. Leó 

pápa egészségi állapota — mint Rómából táv­
iratozzak — állandóan javul. A szent atya tegnap 
a Vatikán kápolnájában misét olvasott, azután 
Vannutelli Vincenzo bibornokot, herczeg Lancd- 
lotti Filllpot magánkihallgaíáson fogadta, a kik 
után még több íópap tisztelgett a szent atyánál. 
A Massaggero a kővetkező érdekes epizódot írja: 
A pápa a nanokban egy franczia püspököt foga­
dott, a kinek" egészségi állapotáról beszélgetve, 
azt monda:

■— Nagvon sokat írnak és beszélnek rólam. Azt 
mondjak, hogy gyenge vagyok, hogy gyakran el­
ájulok, hogy emlékező tehetségem nagyon meg­
gyöngült. Nos hallja . . .

És minden megszakítás nélkül körülbelül húsz 
perez alatt elszavalta a pápa latinul Virgilius má­
sodik énekét.

— Nos, mit gondol, hány ember tudná ezt az 
én koromban utánam csinálni ? — kérdé a szent 
atya a szavalás befej ez teve! az ámuló püspöktől.

— Báró Atzél Béla Budapesten. A kiváló ma­
gyar four, báró Atzél Béla, több hónapi távoliét után 
megérkezett a fővárosba. A báró legutóbb Emsben volt. 
Hazaérhette után azonnal megkezdette működését mind- 
amaz akczióinál, a melyeket külföldre való elutazása 
előtt megindított. A fáradhatatlan báró már kora reggel 
az országos kaszinóban foglalatoskodik, a hova már 
mind megérkeztek : a temérdek megrendelt bútor, a sok 
drága porczellán-, bronz- és ezüstvázák, a szőnyegek, 
az ezreket érő, több száz esztendős gobelinek. Az orsz. 
kaszinó belsőségein', k egész szerkezete azóta megvál­
tozott a czélszerüség és a kényelem kívánalma sze­
rint. A kárpitos bútorok nagyobbára budapesti ezégek 
munkája, a melyek mind igyekeztek a magyar ipar di­
csőségére dolgozni. Még több hónapig el fog tartani, a 
r. ig báró Atzél teljesen elkészül a berendezkedéssel az 
országos kaszinóban, de már most teljesen ét vannak 
alakítva a termek, mindenütt csupa uj tutor: az étter­
mekben a mahagóni szekrényeken temérdek ezüst és ér­
tékes drágaság ékeskedik, ugv, hogy már most láthatni, 
hogy a kaszinó uj igazgatójának ügyszeretete ts eiöke:u 
ízlése még a Park-klulcí is felülmúló pompát teremt 
az országos kaszinóban, a mely iiyformán nemcsak egyik 
elsőrendű társadalmi kére lesz az országnak (a mi eddig 
is volt), de európai színvonalén álló berendezkedésével 
mintául fog szolgálni késő századok nemzedékeinek is. — 
A kaszinó földszinti helyiség i át lesznek alakítva, kü.oii 
. ej irattal klubmódjara berendezett díszes hölgyszalo­
nok létesittetnek, melyek lti99. január 1-én nyiicas 
meg. Ezekben lehető lesz a nap és ezt bármely őrájá-. 
ban társas összejöveteleket tartani, étkezni, sió. Matinéé- 
dansanteokat, délutáni t...kat. piknikeket, bálokat, hang­
versenyeket, felolvasásokat rendezni, ujságekat olvasni, 
társasjátékokat játszani. A hölgyszalonokat csakis az 
országos kaszinó tagjai és azok női családtagjai látogat­
hatják. A tagok díjtalanul, a hölgyek évenkint húsz 
forint lefizetése mellett. Az évnek bármely havában tör­
ténjék is a beiratkozás, az évi ej mindenkor az egész 
évre fizetendő.

— Egyetemi választások. Az egyetemi kör elnök- 
választása az idén nem nagy hullámokat ver. A reform- 
par, melynek mintegy négy hónap óta jói szervezett 
pártirodaja van, Szemennyei Kernéit lépteti fel. A 
reform-parttal szemben a magyar ifjak (antiszemita) 
pártiénak egyrésze áll, mely Grämling Kornélt lépteti 
fel. Különben a választás szeptember 2U-;ka körül lesz.

— Hajóvizreboesátás. Kaiser Kari TI. a 
neve annak az uj torpedóhajónak, mely a közös 
haditengerészet számára készült. A hozzánk be­
küldött ; mtt tv élni meghívó szerint, melyet a 
Marine-Commandant nevében, Vice-Admiral Frei­
herr von Spaun bocsit közzé, az ünnepélyes ten- 
gerrebocsátás ez év október 4-én lesz Trieszt­
ben, Krieges főhcrczeg és Izabella főherczegnő 
jelenlétében. A hajókeresztelési, illetve vizrebo- 
csátási ünnepély részletes program:: j.t a követ­
kező: Október 3-án. hétfőn 2 óra 45 pereztüi, 
délután 4 óra 45 perezig az eseadre körútja 
(harczászali gyakorlat) a trieszti kikötőben. Este 
8 órakor kerti hangve:seny a Necker-villában. 
Kedden, október 4-én délelőtt 10 órakor ünne­
pélyes keresztelő és vizrebocsátás S in Roccoban. 
Délután 4 órakor látogatás a hajókon s azután 
hangverseny a második csatahajón. Az uj torpedó 
hossza 118 meter 15 cm. Közép mélyjura!a ti 22 
méter. Van rajta két Krupp-íéle gyorstüzelő ágyú. 
melyekkel SS cm. kovácsolt vasat lehet keresztül 
lőni. Az egész hajó a modern igényeknek meg- 
i'eleióivg. villám világítással van berendezve.

— A fővárosi ej zsidó templom. A pesti izraelita 
1 itközség tudvalevőleg már egy tv óta tervezi a fuva­
rosban egy uj templom építését. A templom részére 
szükséges lelket a főváros már meg is szavazta. A 
templomra a hitközség pályázatot hirdetett s a pályáza­
ti n külföldi tekintélyes építészek is vettek részt A pá­
lyázatok ügyében még nem döntöttek, mert sokan — 
köztük báró Schossberger is — magyar stylben sze­
rének a templomot felépíttetni. Mint értesülünk, a jury 
a napokban feg összeülni s dönteni a pályázatra be­
adott tervek fölött. Az építést a tavaszszal kezdik meg 
a Koháry-utczában levő telken. Az uj templomban 
több, eddig a zsidó hitközségnél őrzött szent és dísz­
tárgyat fognak elhelyezni, mely épület különben maga 
s díszére szolgál úgy a hitközségnek, mint a fővárosnak.

— A késmárki rabbi kiráiyáldása. A királynál: 
lőcsei .dözése alatt, mint levelezőnk Írja, az uralkodó 
színe elé járuló hódoló küldöttségek sorában ott lesznek 
a szepesmegyc-i izraelita hitközségek képviselői is dr. 
Ilosenzweig Bertalan lőcsei hitközségi elnök vezeié-e 
alatt. Grünburg Ábrahám késmárki rabbi, a küldöttség 
■ y a tagja, a koronásfük fűlött mondani szokott király­
aid fit ez alkalommal szintén óhajtotta volna előadni ; 
i -akhogv erre a programén értelmében, mely szerint 
beszéde:: mellőzendők, ezúttal engedélyt nem nyerhetett. 
Erre a késmárki rabbi közvetienüi a kabinetirodához 
furdalt legmagasabb engedély elnyerése iránt, mely ké­
rj .mere a következő eiin'ézes leérkezett: «Grünburg 
Abrahám főrabbi urnák Késmárkon Szepesmegye. 0 
császári és királyi apostoli felsége önnek Lőcsén való 
Kódolásánál előadandó áldáshoz táviratilag kért enge­
délyt legkegyelmesebben megadni méltóztatott. ő cs. és 
kir. apostoli felségének kabinetirodája. König s. k.»

— A tözjogilag helytelen — bot. Egyik politi­
kai kőnyomatos ma örömmel újságolja azt a tényleg 
nem mindennapi bírt, hogy «báró Bár.iíy miniszterelnök, 
a ki nemcsak a korrekt közjogi álláspontnak, hanem 
még az aprólékos dolgoknak is szigorú és kuruez 
ellenőre», egy közjogi helytelenséget ütött helyre a 
nyáron. Ideje maradt ugyanis az Lschli és a bécsi foly­
tonos konferencziázások mellett arra is, bogy a — Ház 
portásának közjogikg helytelen botját küzjogiiag helyes 
bottal cseréltesse ki. A régi bot ezüst koronájával tudni­
illik hiányzott a dűlt kereszt Az uj boton meglesz az 
is, mert Bánffy szigorú és kuruez.

— A regalitas szivarok. A napokban, a dohányos 
emberek nagy szomorúságára, az a bír járta be a 
sajtót, hogy a legalitás szivarokat beszüntetik. Arról 
volt szó, hogy az annyira kedvelt szivarokat nem 
gyártják többé, és csak addig lesznek forgalomban, mig 
a készlet tart Ezzel szemben, illetékes helyről most azt 
jaienti a Hircsarnok, bogy a dohányjövedéki központi 
crazgatóságnak esze agában sincs, a regalitás szivarok 
gyártásának megszüntetése, és azoknak a forgalomból 
való kivétele.

— A diák-asztal alapítvány helyeire, melyek rész- 
b:n ingyenes, részben félingyenes étkezési ellátásról 
szólnak, a folyamodványokat szeptember 5-töl 20-ig a 
diák-asztal elnökségéhez czimezve Tuka Béla titkárhoz 
kell benyújtani. (Molnár-utcza 11. sz. alá.) Az alapít­
ványi helyek mintegy százra emelkedtek, mert a közok­
tatásügyi tárcsája miniszter a diák-asztal 200C fi tos lak­
bérét a rovására folyósította.

— A nélkülözhetetlen őrmester. A Végvidék 
hja a következő épületes históriát, mely ékesen jellemzi 
azt a felfogást, mely katonáéknál a legénységgel való 
bánásmódra nézve nagy általánosságban uralkodik. A 
verscczi 7-ik lionvéelgyalcgczrcd 1-ső zászlójának 1-ső 
századánál Czindrisch József glogor.i származású őr­
mester régóta arról volt nevezetes, hogy a legénységét 
embertelenül üti-veri. Az őrmester ellen emiatt több­
ször panaszkodtak is a honvédek, de hiába. Ez a körül­
mény Czindrischet természetesen arra indította, hogy 
műveleteit tovább folytassa. A korsó azonban addig 
jár a kútra, mig egyszer el nem törik. így járt az őr­
mester is. Mintegy három esztendővel ezelőtt ugyanis 
egy ily brutalitás miatt a haditörvényszék négy hónapi 
börtönre Ítélte. Czindrisch a büntetést kitöltötte, de 
ismét visszakerült az ezred 1-ső zászlójához — őrmes­
ternek". Az őrmester ezután még vadabb lett. E tom­
boló haragjában történt azután egyszer, hogy egy hon­
védet ismét úgy el talált tángálni, hogy az megsike- 
tült. Az őrmester c tényeért újból a haditörvényszék 
elé került, mely nyo’cz hónapi börtönre s lefokozásra 
ítélte. Ennek folytán Czindrisch őrmester közhonvéd lett 
s belől került a kulcslyukon. Mikor azonban augusztus 
elsején kiszabadult, még vissza sem érkezett Verseczrc a 
századához s már ott várta az ezredparancs, a 
mely őt a 7-ik l.onvédgyalogezred 1 só zászlóaljának 
1-ső századához, újból s egyenesen valóságos őr­
mesterré nevezi ki. Az őrmesterek e mintaképe alkal­
masint megint úgy fogja meghálálni rehabilitáczlóját, 
hogy ezentúl még kegyetlenebből bánik majd a kezére 
bizett legénységgel feljebbvalóinak nagy gyönyörűségére, 
a kik jónak látták olyan gyorsan visszahelyezni a lel­
ketlen embert méltán elvesztett állására.

— Lázongó munkások. Hirip szatmármegyei köz­
ségben az ecscdi láp lecsapoló társulat kubikos munká­
sai a bérfizetés alkalmával nyílt lázadásban törtek ki. 
A lázongok megfékezésére a környékbeli csendőrök csak­
hamar megérkeztek s széloszlásra szólították föl a za- 
jongó tömeget. A csendőrség fölhívására a munkások 
kezdetben mitsera akartak adni s leveréssel fenyegették 
őket. Mikor az ismételt fölszőlitésra sem távoztak a mim- 
kasok, a csendörség a föczinkost több helyen megsebe­
sítette, mire fölhagytak a zajongással. A netalán meg­
ismétlődő műnk fiszavargások megfékezésére 19 csendőrt 
helyeztek el a községben.

— Meggyilkolt énekesnő. Horvátországban julius 
havában nagy füitücést keltett egy szerb énekesnő eltű­
nése. Az illetőt Paskarics Milevuának hívták, föl­
tűnő szépség volt, mindössze tizenkilencz esztendős. 
Hunióban konczerlcket adott s egy este, hogy kocsin 
Elenakra hajtatott, nyoma veszett. Azt hitték, hogy 
valami szerelmi kaland van az eltűnés mögött. Most 
azonban szenzácziős fordulat állott be. A fiatal énekes­
nőt a Klenakra vezető ut mellett egy kukoriczafüldün 
halva találtak. A tüzeli csendörség konstatálta, hogy a 
holttest már régen fekszik a szabadban s a halált gyil­
kos kéz id'lzte elő. A rögtön megindított nyomozás ki­
derítette, hogy Puskarics Milevnát az a kocsis ölte 
meg, a kinek Klenakba kellett volna öt vinni. A kocsis 
egy romai paraszt, miután letartóztatták, bevallotta a 
gyilkosságot. A csendőrség most azt akarja kitudni, 
hogy nem voltak-e a gyilkosnak bűntársai, mert azt 
hiszi, hogy a kocsist valaki fölbérelte a véres tettre.

— A bezárt Mente Carlo. Néhány hél óta Monte- 
Carloban teljes csönd honol . . . melyet — szinte hi­
hetetlen — egyetlen öngyilkosság sem zavar meg. 
Ennek az örvendetesen hangzó hírnek az az egyszerű 
magyarázata, hogy a hírhedt játékbarlang összes mellék- 
helyiségeivel, kertjeivel, kávéházaival együtt be van 
zárva, mert alaposan renováljál az összes helyiségeket. 
A hová csak nézünk, mindenütt a következő föiiratu 
falragasz olvasható: «Prochaine Ouvertüre 25 Octobre»
I Legközelebb: megnyitás október 25.) A hires Café de 
Paris-1 egész kőből fogják újjá előállítani.

Rövid Hírek, tíynd község közelében a 
hegyek között teljesen összezúzva, halva találták 
meg Renner József kereskedőt. Azt hiszik, hogy 
öngyilkosságot követett cl, mert napok óta bus- 
komor volt. de az sem lehetetlen, hogy vélet­
lenül zuhant bele a hegyszakadékba. — Pécsről 
megszökött a 8. huszárezred egyik közlegénye: 
Csnpik Imre. A legérdekesebb a dologban, hogy 
a huszár magával vitte a lovát is. — Aradon 
az épülő félben levő törvénykezési palota liz mé­
ter magas állványáról saját vigyázatlansága kö­
vetkeztében lezuhant Gárdián Sándor ötvenhét 
éves ácslegény, s ugv összetörte magát, hogy 
sebeibe néhány óra múlva belehalt. — JVagg- 
Károhjban Hanzs Péter fiatal és szorgalmas 
kovácsmestert egy nagy kalapácscsal orvul rneg- 
íf rnadla és agyonverle a vele közős munkában 

• ■116 kerékgyártó-mester. — Szentesen Dadi 
Díván, a ki 13 éves mosiobaleányát meggyaiazta, 
a büntetéstől való félelmében felakasztotta magát. 
— Nyíregyházán Pulinszki János 14 éves 
talyigást homokhordás közben a reá szakadt 
homoktömeg maga alá temette. A szerencsétlen, 
mire kiásták, mar halva volt. — Székesfehér­
váron Stoffer Jenő 20 éves. pénzügyőr, szerelmi 
bánatában agyonlőtte magát.

— Léprekerütt betörök. A budapesti rendőrség 
tovább is folytatja annak a nyári betörőbandának a 
nyomozását, melynek főbb tagjait — mint említettük — 
tegnapelőtt kfzr> kerítette. Az ezen ügyben történt let'ir­
tóz tat.sok dolgában több lapban Kammer Istvánról is 
az a hír jelent meg. hogy öt is le akarták tartóztatni, 
de megugrott. Kammer István ma kijelenti, hogy a 
rendőrség talált ugyan egy fotográfiát, a melyen ö Ra­
liaortával látható, ne ö csak azon a réven ismerte a 
betörő Radosztót, hogy ez abban az üzletben vett ke­
rékpárt, melynek Pair,mer is alkalmazottja. Így tett vele 
egy kirándulást Keszthelyre s csak utóbb tudta meg 
a rendőrségtől, hogy Radoszta micsoda veszedelmes 
ember.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Widl Szanlszló 
napszámos jelentést telt a rendőrségen, hogy két éves 
Pali nevű fia- tegnap Garam-utcza ÍÓ. szám alatt levő 
lakásáról az uíczára ment s azóta nem került elő. A 
kis fiun fehér ing, kék nadrág volt, kalap nélkül és 
mezítláb járt. A rendőrség megindította az eljárást a 
kis fiú kézrekeritésére. — Euber Antalné, kit térje re­
volverre! agyon akart lőni, de csak megsebesített, to­
vábbá SchsvartznéKutz Etel rendőri felügyelet alatt 
álló asszony, kinek egy volt bérkocsis az akáczfa-utcza 
15. szám alatt levő házban el akarta vágni a nyakát, 
hogy kirabolhassa — túl vannak már minden veszélyen 
s mihamarabb kikerülnek a kórházból. — Vojtkó 
Balázs 55 éves napszámos ma délelőtt az Envedi-utcza 
7. szám alalt épülő ház első emeletéről a földszintre 
zuhant s agyrázkódást szenvedett. A mentük a szeren­
csétlent a kórházba vitték.

= Tereczky és Lilienberg férfiszabók tisztelettel 
tudatják becses rendelőikkel és a n. é. közönséggel, 
hogy üzlethelyiségüket a Dréher-palotából Kristóf tér
3. szám, 1. emeleten áthelyezték.

= Gyümölcsfák, valamint kertalakitáshoz való disz 
fák és díszcserjék jutányos áron kaphatók a főher- 
czegi udvari kertészetben Alcsuthon, Fejérmegye. 
Árjegyzék ingyen.

A lakásnak tisztán és pormentesen tartása,
mint fontos egészségügyi követelmény, egyike a jó házi 
asszony legsürgősebb feladatainak. A naponkénti moso­
gatás pedig, mint a tisztántartás alapfeltétele, csak úgy 
lehetséges, ha a szobapadló arra alkalmas lakk-fény- 
mázzal van bevonva. E czélra mindenek között leg­
alkalmasabb a Christoph F.-féle szobapadló-fénymáz 
(gyárak Berlinben és Prágában), mely a leggyorsabban 
és teljesen szagtalanul szárad s minden egészségügyi 
követelményeknek a legteljesebb mértékben megfelel, 
azonkívül oly olcsó, hogy egy középnagyságú szoba 
bemázolása, mely legalább egy évig bőségesen kitart, 
csak 3—4 frlba kerül. Kapható minden jobb fűszer- és 
festéküzletben.

igen
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SZÍNHÁZ és művészet.
— A debreczenl színészet ICO éves ünnepe.

Csak az imént ünnepelte Nagyvárad az első magyar 
színi előadás századik évfordulóját. Hasonló ünnepre 
készül Debreczen városa is, a melynek színészete ugyan­
csak az idén százéves, — sók néhány nappal régibb 
mint a nagyváradi — mert az erdélyi magyar színjátszó 
társaság, mikor Kolozsvárról kijött az anyaországba, 
legelőször is Debreczenbe ütött tanyát s 1798. augusztus 
10-én tartotta legelső előadását a debreczeni «Fehérló» 
szálloda (ma Hajdú vármegye székhaza) udvarán össze­
rakott deszkasátorban. Hogy a debreczeniek eddig még 
nem ünnepelték meg a jubileumot, annak az az oka, 
bogy a debreczeni színtársulat csak szeptemberben tér 
vissza nyári vándorlásából. S igv az ünnepély, melyet a 
Csokonai-kür rendez, október 23-án lesz Di-breczenben. 
A C.sokonai-kör már előzőleg elhatározta, hogy e napon 
diszgyülést tart, a vármegyeházán emléktáblával jelöli 
meg s Géresi Kálmán tankerületi főigazgatóval meg­
hatja Debreczen színészetének történetét. A könyv nyo­
matáéi költségeit a város vállalta el; Komjáthy Jáno5 
színigazgató pedig díszelőadást rendez. Természetesen 
ünnepi diszebéd sem maradt ki az ünnepély ily módon 
megállapított keretéből. Az ünnepélyre meghívják Jókai 
Mórt, Blalza Lujzát, Ujházy Edét, ki Debreczen szü­
lötte, továbbá a Kisfaludy és Petőfi társaságot, az 
orsz. szinészegyesületet, a nag^Vjíradi Szigligeti tár­
saságot, a kecskeméti Katona kört, a szegedi Dugo­
nics tárcsaságot, a nyíregyházai Bcssenyey kört, a 
szatmári Kölcsey kürt, az artíjr Kölcsey társaságot, 
a kolozsvári Erdélyi magyar irodalmi társa­
ságot.

— Magyar énekesnő Berlinben. A «Berliner
Leben» művészeti folyóirat Virágh Gizella magyar 
énekesnő Eárdossy Irén énekestanárnő volt tanítvá­
nyának arczképét hozza, a kit a boriin! Metropol- 
színház szerződtetett tagul. A «Berliner Lokalanzeiger» 

n elismerőleg nyilatkozik Virágh Gizelláról és Lillian 
issei hires operettdiváva! hasonlítja össze. Örven­

dünk, ha magyar művésznők külföldön is aratnak 
sikereket.

— trj operett énekesnő. Gábos Nelly, a magyar 
királyi opera tagja, a kit még egy évi szerződés fűz az 
opera kötelékéhez, a színház igazgatósága tudvalevőleg 
ezen évre szabadságolta. Gábos Nelly azóta Krecsány; 
színkörében vendégszerepeit s most mint értesülünk két 
évre szerződött a szabadkai színházhoz. Természetesen 
a fiatal művésznő ezen állását csakis az opera igazga­
tóságának beleegyezésével foglalhatja el.

— Magyar színmű német színpadon. Nagyon 
sokan lehelnek a magyar drámairól, hogy müveikből 
még a külföldnek is juttatnak. Nemrég egy magyar kép­
viselőnek a darabját adták elő Parisban, most pedig 
arról értesítenek bennünket, hogy Molnár Gyulának 
Modern Lovagok czimü négyfelvonásos drámája né­
met színpadon fog először előadásra kerülni. Molnár 
darabját, ép ugv mint annak idején Blaskovich is a ma­
gát, a nemzeti színház igazgatójának ajánlotta fel, azon­
ban keiiő méltánylásra nem talált. Hatásos darabjával 
most német színpadon próbál szerencsét. Valóban, úgy 
tetszik, mintha már bővében is volnának a magyar 
drámaírók. Nagyon eresztgetik őket a külföldre.

— G-iuseppl Verdí-zenede. Megemlékeztünk e na­
pokban arri'l, bogy Humbert király rendeletére, a 
milánói zenedét Verdi után Giuseppi Verdi-zenedé- 
nek nevezték el. Ennek a megtisztelő elnevezésnek van 
egy bizarr oldala. Ugyanis 1832-ben, a mikor még 
Verdi egészen fiatal volt, a zenede felvételi vizsgálatán 
Verdi is jelentkezett, kérvén felvételét a zeneiskolába. 
A tanárok megvizsgálták Verdi zenei képességeit és 
konstatálták, hogy a jelentkezőben semmiféle zenei 
tehetség nincsen, minek folytán Verdit visszautasitották. 
Azóta Verdiből nagy mester lett s most a zenedét is az 
ő halhatatlan neve után nevezték el.

— A népszínházban holnap, szombaton Planquette 
operettje A varázsgyürü keiül színre a fő női sze­
repekben Lüry Klárával, Hegyi Arankával és Káday 
Ilonkával. — Konti József operettjének Az eleven 
ördog-nek felújítása, mely szombatra volt tervezve, az 
őszre marad, midőn Konti huszonötéves karmesteri 
jubileumát fogja a népszínház megünnepelni.

A Prony-utczai ur.
(Bohózat 3 felvonásban. írták : M. Kon eher art és A. Tavernier. 
Fordította: dr. Incze Henrik. A vígszínház újdonsága 

szept. 2-án.)
Ha jól emlékezünk, a krétai Minotaurusról szól az a 

rege, hogy a mikor a nép meg akarta tudni, hogy a 
Minotaurus éhes-e, egy áldozal-báránykát küldtek be 
neki. Ha a Minotaurus felfalta, akkor tudták, hogy még 
többet kíván. Nos, ilyen áldozat-báránykának tekinthet­
jük a «Prony-utczai ur» czimü bohózatot, a melyet a 
vígszínház első njdonság gyanánt küldött a színpadra. 
Talán úgy gondolkoztak a vezetők, hogy ha a Minotaurus 
széltépi, nem lesz nagy kár érte, ha nem, annál jobb.

Akár Így gondolkoztak, akár nem: az áldozat- 
bárányka csak kissé megtépve került ki az affaire-ből. 
A második felvonásnak volt egy kis sikere, ha csak 
külső is, a mi a közönség előtt megmentette a darabot. 
A magasabb mérték Minotaurusa azonban nem kegyel­
mezett. Kevés lelemény, még kevesebb elméssé" a cse­
lekményben s a párbeszédek fordulataiban egyaránt: 
ez jellemzi a franczia irodalmi társas-ezég bohózatát. 
Az alakok sablónosak, színtelenek; egy megcsalt férj, 
a ki keresi a Prony-utczai urat, a ki álnév alatt csalja 
meg a feleségével; egy hütelen asszony, a ki minden­
kivel kaczérkodik s végül kijelenti, hogy szereti a férjét 
s nem akar válni; egy életörömök után sóvárgd leendő 
após, egy indiszkrét házmester és egy komikus ügy­
védsegéd, mind olyan alakok, a milyenek bőven tenyész­
nek a franczia színpadokon. A szerzők megkísérlik egy 
törvényszéki tárgyalás bemutatásával lankadó erejüket 
fölfrissiteni, de ennek az erőszakos megoldása is el­
rontja a hatást. A válópör tárgyalását félbeszakítják s 
mikor a törvényszék visszavonul, a szolga foglalja el az 
elnök helyét s ez deus ex machina gyanánt odaítéli 
egymásnak a párokat.

Az életnek s valószínűségnek legkisebb paránya sincs 
meg a bohózatban ; a mulattató elemek sem elég frissek 
s csak nehézkesen bontakoznak ki. A helyzetek komi­
kuma azonban a második felvonásban nem tévesztette 
el a hatását s a közönség az egyik jelenetben nyílt 
színen tapsolt.

Ez a jó rendezésnek s gondosan betanult játéknak 
tulajdonítható, a melyet a vígszínházban megszoktunk. 
A főszerepeket Gál, Haraszty Heroin, Fenyvesi,

Rónaszéki és Jtógrádi Jolán játszták. Fenyvesinek 
nehéz feladata volt, mert sokat és nem mindig szelle­
mes dolgokat kelle beszélnie. Elegáns könnyűsége azon­
ban megbirkózott a súlyos feladattal. Gál egy örömöket 
hajhászó öregedő urat játszott közepes hatással. Róna­
széki ma előnyösen mutatta be komikai erejét, a tapsot 
nyilt szinen ő erőszakolta ki. Haraszty Hermin, a kit 
virággal tiszteltek meg, a kaczér asszonyt elég ügyesen 
ábrázolta, csak beszédközben ne húzná el ajkait minden 
pillanatban oly feltűnően erőltetett módon. Nógrádi 
Jolánnak még sokat kell tanulnia, hogy a beszéd és 
kiejtés összhangját, az érzés színezését és az indulat 
árnyalatait elsajátítsa. Egy-egy genre alakot ábrázolt 
Szerémi, Tapolczai, Kazaliczky (a ki rövid szere­
pét sok derült vonással gazdagította) és Mátrai. Jól 
festett és ügyesen forgott Pécsi Paula férfiruhában egy 
ügyvédi Írnok szerepében.

A fordítás dr. Incze Henrik tollából került ki, a ki 
mint fordító most először szerepel a szinlapon, de a 
tü/próbát derekasan kiállotla. T. Sz.

SPORT.
— Külföldi versenypályákról. A legújabb hírek 

szerint, Royal Footstep indulása az angol St. Leger- 
ben kétessé vált. Állítólag nincs teljesen rendben. Ezzel 
szemben viszont az erős indispoziczióval küzdő Disraeli 
javul, úgy, hogy remélhetőleg eleget tesz kötelezettségé­
nek. — Derby gyepén aug. 30-án futották le a neve­
zetes The Champion Breeders Biennial Poal 
Stakes-1, melynek 1000 font sterling (25.000 kor.) 
dijáért 9 kétéves állt ki az 1000 m. távon. Győztes 
lett: Sir R. Affleck Oreo (51* 3/4 k.); utánna Le Blizon 
és a Devonshire! herezeg piája érkeztek be. Orco győ­
zelmére lü-szeres osztalékot fizettek.

— A gödöllői nyaralók kerékpáregyestileto a 
mull vasárnap sikerült záróünnepélyt rendezett. A dél­
utáni virágkorzón több, mint 50 szebbnél szebb virá­
gokkal dlszitett kerékpározó vett részt, melyek közül ál­
talános feltűnést kelteitek Brayer Adolfné, Dénes Ber- 
nátué, Barber Tivadarné, Adler Paula k. a., Köves Izsó, 
Hajdú József, dr. Róna Imre, Guust László, Dénes 
Búrnál, Neugrüschl Sándor, Brayer Adolf, Barber Tiva­
dar, Adler Tibor, Hecht Richard, Strausz Árpád, 
Buschán József kerékpárjai, nem kevésbbé a menet élén 
haladó Hajós és Hecht tandem gépei. A menetben, 
mint vendegek, a budapesti gépgyári tisztviselők kerék­
pár osztályának tagjai is részt vettek. A virágkorzót a 
gödöllői, valamint az olt nyaraló közönség szine-java 
nézte végig és az utolsó felvonulás után rendezett virág­
csatából élénken kivette a részét. Este az Erzsébet szál­
lód.ban tánczvigalom volt. A rendezőség által összeadott 
pénzből a kiadások levonása után felmaradt körülbelül 
20 forintnyi összeget a gödöllői szegények javára for 
dilolták.

— A gróf ítsterházy Miklós emlékversenyben
a szeptember 1-én beérkezett törlések után még állva 
maradtak :

Dandoio Doppeladler Barnato II.
Ronny Wolkenhuhn lro
Brodler X. Pharao
Per Butters Brelan Jaskolka
Szabász Honnour Bright Mindegy
Guardian Tímár Round the corner
A töröltek közölt ott látjuk : Annuska, Diadal, Adoma, 

Deaf el Dumb, Galifard neveit is. Kívülük különben az 
indulási jogosultsággal bírók elsőraugu képességei untig 
elegendő biztosítékot nyújtanak arra, hogy a futam a 
legkiválóbb jelentőségűek közé emelkedjék, főleg ha a 
német Wolkenhuhn és X. is részt vesz.

— A Kahlenbergl dij. Az október 16-án döntésre 
kerülő 20.0()0 koronás gátversenynek is szeptember 
1-én volt a bánatjelentése. Indulhat még 29, ezek közül 
Németországból: Vígszínház, Palwcin, Weinlaune,
Bremse, Peterzell, Flechtingen és Hansa. A mieink 
közül nem kisebb nevek szerepelnek, mint: Stuwer, 
Sylvester, -dlnios, Bosario, Ruche, Gagerl, Raben­
vater, Szolgabiró, Joschkó és Mirkó.

— Istálló-tulajdonosaink nyereményei. Dreher 
Antal Gageri nek a Szt. Islvan-dijbau aratott diadala 
révén, a legtöbbet nyert istálló-tulajdonosok élén áll 
213.910 koronával. Utánna báró Königswarter Her­
man következik 1CG.17U, majd gróf Battyhány Elemér 
161.280 és báró Springer Gusztáv 147.605 koronával. 
Kívülük 50.000 koronánál többet nyertek 17-en.

— A jövő évi Király-dlj és a Szent-István- 
dtj. Az lö99. év két legkiemelkedőbb versenyének szep­
tember 1-én beadott bánatjelentések alkalmával a Szent- 
István-dijból 21-et törültek, köztük a szomorú nagy­
ságot: Dórid-t, nemkülönben Crampon-1, Murillo-t, 
Ladrone t s 17 közepes tehetségű telivért. Az állva- 
maradtak között ott szerepel még a jobbak közül: Tip- 
Top, Wette nicht. Mindig, Ester/i, Lulu, Hebe, 
Kickerl, Per Butters, Diadal, Bonvivant, Brodler, 
Tímár, Iro, Jan Eijre és Ronny. — A Király- 
díjban indulási kötelezettséggel bírnak még a kiválób­
bak közül: Debutante, Statesman, Mindig, Áruló, 
Hebe, Busserl, Komám asszony, Lulu, Cid, Petőfi, 
San Salvatore, Per Butters, Diadal, Sándor, 
Iro és Deaf et Dumb. Kívülük igén sok a «süléi» a 
mostani legifjabb évjáratból. — Az idei háromévesek 
efiteje közül hiányzik: Gagerl, Mérges, Esterfi, a Szent- 
Istvan-dijból pedig Áruló es Mérges.

— A nagy bécsi handicap teherközléset ma 
jelentek meg. A handicapperuek a benevezettek felől 
alkotott véleménye a következő :
4é Mirkó 65 4é Néni 54 4é Gelöst vira 47 
4é Rabenvater 63 3é Primula 53 3é Prosa 47 
4é Debutante 63 3é Távolin 53 4é Ronacher 47 
4ú Tip-Top 63 5é Brigand 52 3é Fortély 46 
4é laaska 62 3é Véletlen 51 ‘/2 3é Wie Seide 45'/2 
3é Hehe 60‘/2 3é Crampon 51 */j 3é Csipke 45'/, 
3é Makó 58 3e Bébe 51 V-2 4é Jasmin 45'/2 
4é Szolgabiró 58 3é Tanácsos ur 51 3é Billnitz 45'/» 
4é Or-d ur 58 3é Goiiér 50'/2 3é Toll 44'/, 
3é Gonosz 58 3é Malteser 49'/2 3é Cousine 43 
4é Kelet 57'/2 3é Foth Park 48 ' 4é Garibaldi 43 
3é Lulu 55*/2 3é Wienerw. 48 3é Aspasia 42 
3é Zászlós 55 V2 3é Wagner 48 3é Pressburg 40 
3é L’Aslro 55'/, 4é Katinka 47 3ú Jurátus 40 
3é Busserl 55 4é Sarajevo 47

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Árverés a zálogházban. A budapesti kir. zá­

logházak terézvárosi intézetében (Eőtvüs-utcza 3. szám) 
a ki nem váltott zálogtárgyakat elárverezik. Még pedig 
e kónap 14-én az ékszereket, 20-án az ingcnemüeket, 
26-án a prémes, posztó s egyéb ruhanemüeket és kel­
méket. Az árverést a íöntebbi napokon kezdik s esetleg 
a következő napokon folytatják.

— A fővárosi mintaszölötelepek kibővítése. 
Hermann Béla tanácsnok, a X. kerületi fővárosi 
mintaszölötelepek továbbfejlesztését javasolja a tanácsnak. 
Eltekintve attól, hogy a szőlőtelep fentartása valóságos 
kulturális szükségletet képez, mert egyrészt helyes isko­
lája a modern szőlőtelepítésnek, másrészt évenkint mint­
egy félmillió ojtványt ad fővárosi szőlőtulajdonosoknak. 
De a szőlőtelep, mely 108 magyar hold területen van 
(ebből 51 hold van szőlőtermésre berendezve) holdan- 
kinl átlag mintegy 200 frt jövedelmet hoz, holott a szőlő- 
telep környékén bérbeadóit szántóföldek holdankint évi 
7—10 frtot jövedelmeznek. Ezért a tanácsnok azt javasolja, 
hogy mintaszőlőtelep mellett levő s részben az uj köz­
temető s a köztemetői vasúitól határolt 26 holdnyi te­
rülettel bővítsék ki a mintaszőlötelepet.

— A közmunkatanács 1897. évi működése. Ma 
tette közzé a főváros közmunkatanácsa 1897. évi műkö­
déséről szóló terjedelmes jelentését. A vaskos kötet ez­
úttal több olyan nagyszabású műveletről számol be, a 
melyek az ország székes fővárosának fejlesztése érdeké­
ben néhány év előtt kezdeményeztettek,; köztük különö­
sen az uj hidak építése és a vele összekötött városren­
dezési munkálatokról, a katonai laktanyák beváltásáról, 
a villamos közúti vasutak építéséről stb. Működésének 
legfontosabb része a szabályozási tervek végrehajtá­
sára esik. Megállapították a Kelenföld, a Q, kér. plébá­

nia-utcza, Ó-Buda, a Törökőr-dűlő és a felső-rákcsi 
rétek szabályozását; több utczát megnyitottak, egynéhá­
nyat kiszélesítettek és meghosszabbítottak.

A kaszárnyák beváltását legnagyobbrészt már 
befejezték.

A jelentés többi része pontosan beszámol arról, hogv 
a vízmüvek fejlesztése, a vasutak átalakítása, a csator­
názás, a kövezés milyen mértékben haladt előre; majd 
közli mindazokat az egyezményeket, a melyeket a tanács 
városrendezési szempontból egyesekkel és hatóságokkal 
kötött.

Felette figyelemreméltók azok a megjegyzések, a me. 
lyeket a jelentés a városrendezés kapcsán a telek- 
uzsoráról és az ingatlanok értékének indokolatlan 
emelkedéséről tesz.

«Nem meglepő, — úgymond — hogy a magánépitési 
tevékenység a szabályozási terv kereteiben gyökeresen 
megújítja a régi várost és szinte észrevétlenül egész uj 
városrészeket varázsol éleire. Természetes következe é- 
nye a mindenki által közvetlenül tapasztalható ezen 
örvendetes jelenségeknek, hogy főleg a telkek értéke 
szembeszökően folyvást emelkedik; nem tekint­
hetjük azonban igazoltnak, hogy ez az értélemelkedés 
már-már elhagyva a reális számítás határait, 
a figyelmet mind jobban a város lakatlan legkülső, b 
vidékeire tereli, megingatva itt is a valódi érlék 
helyes felfogását. Ebben a helyzetben a jövőre nézve 
kettős feladatot látunk magunk előtt. Az egyik : mindent 
megtenni a megkezdett műveletek szerencsés befejezésére 
és koczkázatok kizárásával, mindent megtenni az ok­
szerű következetes haladás biztosítására. A másik: a 
város külterjes fejlődését szabályozni a tulajdonjog 
sérelme nélkül, de korlátozásával odáig, a meddig azt 
a közérdek parancsolva követeli.

Ez utóbbi tekintetben első sorban magára a székes 
főváros törvényhatóságára hárul a cselekvés kötele: rige, 
mely elöl már alig lehet kitérni. Reméljük, hogy 
közös egyetértéssel mielőbb létre fog jönni az a 
szabályzat, melytől a telekrendezések kérdésének ré­
gen nélkülözött megoldását egyszersmind pedig a hí Íz­
telen fejlődési irányzatok kiigazítását méltán várjuk.»

— A központi választmány ma délelőtt ülést tar­
tott Matuska Alajos helyettes polgármester elnöklése 
mellett.

Tárgyalták ezúttal az országgyűlési képviselőválasz­
tásra jogosítottak névjegyzéke ellen beadott kérvényeket.

A mai tárgyalás folyamán megütközéssel tapasztala 
a központi választmány, hogy számos olyan kérvény ér­
kezett be, a mely — úgy látszik, hogy teljesen jogtala­
nok — egyes választóknak az egyik kerületből a má­
sikba való áthelyezését kéri, még pedig nagyobbára a 
IV. kerületbe. Ezek a kérvények egy kéz munkáinak 
látszanak s nem egy olyan áthelyezést kér, a mely csaknem 
nevetségesnek tűnik föl. Így a többek közt kéri Hindu 
Kálmán kir. tanácsosnak, a IX. kerület egyik leg> 1-J 
vezérférfiának a IV. kerületbe való áthelyezését, illető­
leg a kérvény szerint Hindy Kálmán önmaga kéri az 
áthelyezést. Hasonlókép kéri, állítólag, az áthelyezését 
Hegedűs Sándor orsz. képviselő a VII. kerületből a 
IV-be, Martin Ottó műszaki tanácsos a II. kerületből 
a IV-be, Schmal Henrik építész a VI. kerületből a 
IV-be es még sokan mások, a kikről nyilvánvaló, hogy 
egyáltalában nem szándékoznak kerületet cserélni.

Mivel a központi választmány a látszólag egy kéztől 
származó s mintegy nyolezvan ilyen kérvényt gyanús­
nak találta, ezúttal a határozathozatalt függőben 
tartotta s kimondotta, hogy az állítólagos kérvé­
nyezőket kihallgatja az iránt, vajon a kérvényben 
levő aláírásukat elismerik-e a saját aláírásuknak, vagy 
hogy adtak-e valakinek felhatalmazást a kérvény be­
adására s a nevük aláírására. Ha a válasz esetleg 
igenlő lesz, akkor érdemleges határozatot fog hozni a 
választmány; ha azonban nem, akkor átteszik a ha­
misított aláirásu kérvényeket a fenyitö tör­
vényszékhez.

Egy*hírlapíró meg akarta tekinteni a Vili. kerületnél 
kitett névjegyzéket, hogy belőle az üt érdeklő neveket 
kijegyezze. Ezt azonban a kerületi elöljáró nem engedte 
meg neki. Erre egy másik hírlapíró kérvényt adott 
be a központi választmányhoz az iránt, hogy az 
összes íölszóiamlásokat utasítsa el, mert — mivel a 
névjegyzék megtekintése és leírása nem volt lehetséges 
— az úgy tekintendő, mintha nem is lett volna kitéve 
s igy a fölszótamlások alapnélküliek. A központi vá­
lasztmány ezt a kérvényt elutasította ugyan, azonban 
kimondotta, hogy a kerületi elöljáró eljárása helytelen volt, 
mert a választók névjegyzékének megtekintésére és leírá­
sára nemcsak a választók, de az üssz.s budapesti pol­
gárok jogosítva varrnak s a törvény nem tesz küiünn. I- 
get a között, hogy az, a ki a névjegyzékét lemásolja, 
milyen czélra teszi ezt.

Kimondotta ma a központi választmány, elvi határo­
zatként, hogy egyik kerületből a másikba való átiiely - 
zésnek nem ad helyet akkor, ha ezt nem maga az 
illető fél kéri, hanem az ő nevében más valaki. Általá­
ban pedig kimondotta a bizottság, bogy a tárgyalások 
folyamán hozott elvi jelentőségű határozatokat összvgy...- 
teli, hogy ezentúl is irányadóul szolgáljanak.

A kérvények letárgyalása után, kimondotta a központi 
választmány, hogy az ekként megállapított választó:jegy­
zék szeptember hónap 20-ikáíói 30-ikáig nyilvános m „i 
lesz téve. A névjegyzék ellen, a kitétel után számítóit 
10 napon belül, illetőleg a kézbesítéstől számított 1U 
napon innen lehet fülenbezm a m. kir. kúriához.

— A középítőéi bizottság ma délután tartotta 
szünet után való első ülését Rózsavölgyi Gyula al­
polgármester elnöklete alatt. Előadók : Stróbl és dr. 
ff ildner fogalmazók voltak. Az építendő uj Rókus- 
kórház terveire kiírandó pályázat feltételeit a mérnöki 
hivatal jóváhagyás végett a bizottsághoz tette at. Az 
általunk már részletesen ismertetett pályázati feltétel- L- 
hez a kiküldött albizottság még azt a javaslatot fü:.> 
hozzá, hogy a költségek a 2,800.001) forintot túl n- m 
haladhatják és hogy a pályaművek benyújtásának határ­
ideje a pályázat közzétételétől számított tíz hónap legyen. 
A bizottság a feltételeket az albizottság javaslatai alap­
ján módosította.

A Királyi Pál-, Szerb- és Bástya-utczák szabályozásá­
nak módosítása iránt intézett átiratot a közmunkák ta­
nácsa*. A bizottság hozzájárult a módosításhoz.

A «Mérnök és épitész-egyiet» azt a kérelmet intézte 
a főváros hatóságához, hogy a nagyobb jelentőségű sza­
bályozási terveket bocsássa a főváros az egyesület ren­
delkezésére is. A bizottság örömmel hozzálát ült a kére­
lem teljesítéséhez.

Több vállalkozónak megadta az engedélyt a bizottság 
arra, hogy különböző anyagokkal próba:ritkulásokét 
lehessenek. Gerlóczy Károly felszólalt az ellen, hogy 
bárkinek is, és különösen külföldieknek, minden kritika 
nélkül engedélyt adjanak próbaburkolásokra, mert ez 
egyrészt a hazai kövezőanyag kiszorítására vezet, más­
részt pedig sok költségbe és alkalmatlanságba kerül. 
Nem helyesli ezt a külföldről importalt sok próbálgatást 
már csak azért sem, mert a municipiumnak erős nem­
zeti politikát keil folytatnia és minden erejével es, 
koznia kell — még áldozatok árán is — azokhoz a 
törekvésekhez, a melyek egy életképes, erős magyar ipar 
megteremtését ezéiozzak. Vosits Karoly tanácsos szük­
ségesnek tartja az engedélyek kiadását. A bizottság 
hozzájárult ahhoz, hogy ezentúl is adjanak ki engedélyt 
próbaburkolásokra.

A halász-bástyának és az Albrecht-utról a Mátyás- 
templomhoz vezető díszes lépcsőzet elkészítésére vonat­
kozólag a közmunkatanács tudatta a fővárossal, hogy a 
munkálatokból a fővárosra eső költségek összege 
332.8/2 forintot tesz ki és a munkaiatok az 19ől-ik 
évben lesznek készen. A halász-bástya és a lépesőzet 
stilszerü hátterét fogják képezni a restaurált Mátyás­
templomnak. Az egyik bástyából nagyobb torony fog 
kiemelkedni, a mely tetejéről gyönyörű kilátás fog nyílni 
a főváros és környékére. A torony felső platóján ven­
déglő-helyiség lesz.

végül elhatározták, hegy az egy vállalkozó részéről 
fölajánlott időjelző oszlopokból egyelőre öl darabot állí­
tatnak fül.

__ Az Irgalmas!
közelében valóságos | 
rend, melyet «irgalc 
Kórházat, gyógyszertj 
delő intézete fogbete 
|ag 150 beteg embj 
tatni teljesen ingyen]
honoráriumért. Mag^
ápolási díjért kezelik 
szes kórházaiban 1 
tartja a rend a gj 
berendezett osztályát! 
tövé, hogy a rend 
ámbár itt is tőmérdd 
menyben. E gyógysd 
kórházat, mely vall 
áll minden szenvedő 
lésére egy keskeny 
néző oldalon, melyr] 
mit, a rend pedig 
kórházat. Szabó Ml 
főváros egyik legküzl 
tan fog e tárgyban [ 
támogatására.

EGYLET]
— A magyar fcJ

«zent korona orsziijJ 
4- n délelőtt fél tíz- 
termében Josipovich I

— Az országos]
bizottsága e hó 1 i-c 
közgyűlési termét 
Kupén szállő üveg 
nap este 8 órakor 
hangverseny. A ha: 
díszközgyűlés prog 
nyitó. Tartja öze. 
beszéd. Tartja de 
nemzeti szövetség 
Tartja dr. Both ma

TÖRVÉN
— Az ügyészéé

ség vezetője, dr. 1 
dr. Paiaky Gyula 
utazott, hogy üt hat!

— VárkonyíA 
egyházai törvényi 
izgatás miatt vad 
és ellene a vizsgá) 
Károly orsz. fcépv 
rozat ellen a kir. 
Szcyfrt Ede Lirú 
feg az érdekes űgl

— Vesztróczy 
volt fővárosi dőljári] 
a befejezéshez közei] 
cziósikkasztások vádj! 
vele együtt élt, azérl 
tásban bűntársa ved] 
kelten ártatlannak 
menti Yesztróczyt, ni 
vagy egyébre a volt! 
neki s magának sc-tri 
tagadja, hogy kauczl 
hez. Nagyúé a v l 
a ki ma védettjének] 
dott a bírósághoz. /I 
Kagynénak hat 
nem fenyegeti, azt a a 
mig a külföldön tol 
minden államban aj 
lelb hoz határo

— Az ccgyilLol 
öngyilkos lett, mert I 
alkalmazott és a J"t| 
mondás és végkieiéf 
terjesztőjét, Török 
tetip. A pörben ma 1 
gyalust. Török :::al|
akarta a vasút.,___
ban ténybeli állitáslL 
nyilvánította a vudl| 
tésre ítélte.

Mr
— A czegiéai

szombaton a czegi 
városi vigadó nagyi 
zártkörű tánczvigal:

GY
Kovács Ferenc

korában meghalt B 
működő tagja volt 
úgy is mint orvosa 
leli tag a kollegák 
ki magának. A fiat 
bért orszáífrrvülési

ÁY
Bocs, sz^pt. 2. ll 

osztrák-magyar hadil 
mised- és harmadév 
onnan holnap Pó 

London, sze 
rnzoít hir volt eltej 
öbiöt IC millió í] 
fiirt még nem eró 
portugál járadék 
ked:k és ma 203 
sz a gyakori értei 
követ, a ki még t| 
a külügyi hivatalt 
szerint a Delagoal 
bérbe ndiak, (N.

Yokaöiama, 
üti fővonal akarna 
Balom növekvőbe! 
mint a katonai 
tal.l. Vlatiban i?| 
many ló millió 
kozik felvenni kös|

Vilmos esi 
EanjiG«sra,|

alkalmából adott
ojebdfiárfelköszöní 

dőlt azért a foga| 
részesítette s a 
érzelmeinek. A cl 
nyét, hogy a nagl 
és Kelet vizi utorf 
nemsokára megva 
gezte beszédét, hl 

. íJatt, biztos békéi 
* égül a tartómén!

A
Berlin, szép. 

Minthogy a békéd 
‘ék, hogy Manila I 
fiaaihajó maradjol 
a német birodalmi 
desére, mig a ren 
jesea helyreáll.
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Lot álU-

Ái izgalmasok kórháza. A budai Margit-fürdő 
közeiében valóságos irgalmas missziót teljesít az a papi 
jeni melyet .irgalmas, néven ismer az ország népe. 
Kórhazat, gyógyszertárat tart fönn s van nyilvános ren­
dié intézete fogbetegek számára, melybe naponkint át- 
|,g 150 beteg ember jár el fogát kihúzatni s gyógyit- 
tr.:ni teljesen ingyen, vagy egy tetszés szerinti csekély 
jjoaoráriumért. álagában a kórházban napi 50 krajezár 
ápolási dÍjért kezelik a betegeket, holott a főváros ősz- 
ä;ii kórhazaiban 1 írt 20 kr a napi ápolási díj. Fen- 
tartja a rend a gyógyíthatatlan elmebetegek számára 
terendezett osztályát is; mindez csak úgy válik lehe- 
teve, hogy a rend gyógyszertára jövedelmez valamit, — 
ámbár itt is tömérdek szegény ember részesül jótéte­
ményben. E gyógyszertár jövedelméből tartják fönn a 
kórházat, mely valláskülönbség nélkül rendelkezésére

Bi-ndcn szenvedőnek. A rend most kórháza kibővi- 
t^ere egy keskeny területszalagot kér a Duna-partra 
v:-ó oldalon, melyre a főváros ugy sem építhet sem- 
m!!. a rend pedig tetemesen kibövitiietné az irgalmas 
k,.-házat Szabó M. Ferencz fővárosi bizottsági tag a 
főváros egyik legközelebbi közgyűlésén külön indítvány­
ban feg e tárgyban a városhoz fordulni, e hazafias rend 
td nógatásaira.

egyletek, társulatok.
_ A magyar hétreegyestiiet ülése. A «Magyar

=:?nt k-rana országainak békeegyesülete, szeptember
4. r évi - fél tizenkét órakor a képviselőház I. sz.
• . :i. j.-slpovich Géza elnök lése mellett ülést tart.

— Az országos nemzett szövetség zentai hülgy-
v ; 11-én, délelőtt 10 órakor a városháza

, . • en díszközgyűlést tart. Délben az
£.. j s - il v :ti rméi>»n társasebéd lesz és az ugyanaz
- v orrkor a városháza közgyűlési termében 

: r.v. A hangversenyt t.inczmulalság követi. A
s pr grammja a következő: 1. Elnöki meg- 

. . . Tartja v er. Sólymos Behind úrnő. 2. Ünnepi 

. ; h a di. Herczegh Mihály, az országos 
- o igazgatóságának elnöke. 3. Zárszó. 

Tartja dr. Rothman Árpád.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az ügyészség köréből. A fiumei kir. ügyész-

_ dr. i- süs György szabadságra menyén,
: .-. Gyula ; udap-.-éti kir. alügyész ma Fiúméba

öt hat heti ;i at helyettesítse.
— Tárkonyt ügye. Megírtuk, hogy a nyir- 

törvényszék és a debreczeni kir. tábla
. U vád alá helyezte Yarkonyi Istvánt 
a vizsgálati fogságot is elrendelte. Eötvös 

Károly orsz. képviselő, Yarkonyi védője e hatá- 
r....- .- kir. kúriához felebbezett, a mely

ii bíró referálása alapján a jövő héten 
f;r érockos ügy gyei foglalkozni.

— Tcsztróczy és Nagyné. Vesztro'czy István
te.: r dőlj.ró ős özv. Jiagy Ferenczné bünpöre
s - r-.shez közeledik. Az özvegy tudvalevőleg kau-

is k v.. Íja alatt áii, Yesztróczy pedig, a ki 
_ élt, azért került fogságba, mert a sikkasz- 

; ő .2 : :.- :v3 ve.lt neki. A vizsgálóbíró előtt mind a 
hűen iiannak mondják magukat Nagyné maga is 
z-.z’.. Vesztróczyt, mondván, hogy a mi pénzt kauezióra 
vz-T egyébre a volt elöljáró átvett, azt mind át is adta 
zu., s : .ganak semmit sem tartott meg. Egyébként 
ti.-:.. .. 1 ,-y kauezió czimt-n kerültek a pénzek kezé-
- X -a v.deimével dr. Guthi Somát bízta meg,
i k. r.-. v - ::_ének szabadlábra helyezéséért folvamo- 
c ő a : r 1 z. A kérvényben felhozza a védő, hogy 
.'ő. -.-- 'iák hat háza van s igy a panaszosokat kár 
te3 fer.yegi'l. aztan ő nem is volt szökésben, mert a 
r a i. : Izén bolyongott, szabályszerűen jelentkezett 
r.: i -in a konzulnál. A törvényszék legköze­
lebb hr: határozatot.

— Az öngyilkos. Heller József hivatalnok a lélen
irr - a főnöke. Keleti Ö. Lajos vasúti

. izoít és a Vasút czimü lap kiadója minden fel­
ár::.. - ■ 5 -.. _i... gltés n- ikül elbocsátotta. Keleti e hír 
i-r - 7 vrvőu J. Endrét rágalmazás miatt feljeieu-
t : . A : :. ■ n ma tartotta meg Bczerédy biró a tar* 
f; ő. :s-„ Tőr a -zzai védekezett, hogy csak az újsághírre 
í, .. .a a Tasutigazgatósag figyelmét felhívni, maga azon- 

tásl nem tett. A birúsag vétkesnek 
z- .2 tta a vádlottat s J,0 forint pénzbünte­
tésre Ítélte.

MULATSÁGOK.
— A czsgifcüi Eportkcdvelö ifjúság holnap,

á' a czepi--fii korcsolyázó-egyesület javára, a
- . - nr.gyt ürmében vívó-estélyijei egybekötött

ZarUvrü táncz vigalmat rendez.

GYÁSZROVAT.
Tlovács Ferencs, szigorló orvos, ma -l esztendős

* - n LN-L'halt Budapesten. Az elhunyt négy évig 
£ L:" t.a-/a volt az önkéntes mentő-egyesületnek s

-7 :s : orvcsnövendék, ugy is mint buzgó egyesü-
t.-g a k.! - gák szeretetét és nagyrabecsülését vívta 

ti cor.rjk. A fiatal halott különben fia Kovács Al- 
^-t or.-r ooyüiési r épviselőnek. __________________

eg

es e..v
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Newyork, szept. 2. A Newyork World 
szerint Shafter tábornok egy hirlaptudósitó 
előtt kijelentette, hogy azok a férfiak, a kik 
elrendelték a nyári hadjáratot oly ország­
ban, a melyben láz uralkodik, felelősek az 
elkerülhetetlen következményekért.

A világbéke.
London, szept. 2. A Westminster Gazette Írja: 

A pétervári angol nagykövet kifejezte az orosz 
kormány előtt az angol kormány szives rokon- 
szenvét Miidós czár kezdeményezése irányában 
és tudatta, hogy Balfour átvette a körlevelet. A 
végleges választ Salisbury lord távolléte késlel­
teti, de az lényegében kétségkívül biztosítani fogja 
Oroszorságot Anglia szives közreműködéséről a 
czár nagy czéljának elérésére.

Pétervár, szept. 2. A Xovoje Vremja pole­
mizál a külföldi lapokkal az európai államok 
fegyverkezésére vonatkozó orosz jegyzék értelme 
fűlött és azt mondja, hogy a czár részéről telt 
indítvány egyenesen a fegyverkezések továbbfej­
lesztésének meddőségére és komoly veszedelmére 
utal. A nevezett lap azt hiszi, hogy a helyes 
következtetés igy íormukizható: Meg kell álla­
podni annál, a mi már megvan és közösen kell 
eszközöket találni arra, hogy a népeket tönkre­
tevő fegyverkezéseknek továbbfejlesztése szükség­
telen legyen. Mindenki elölt világos, hogy nem 
rögtöni leszerelésről és ennek következményeiről 
van szó, a mi nemcsak a franczia, de bizonyos 
tekintetben a német sajtót is nyugtalanította. A 
Xovosti azt mondja, hogy födolog a hatalmak 
egyetértése. Ha csak egy hatalom is visszautasítja 
a konferenczián való részvételt, ugy az nem jöhet 
létre, mert a konferc-nczia czélja csak ugy érhető 
el, ha a hatalmak között az erők teljes egyen- 
sulv a biztosittatik.

London, szept. 2. A Reuter-ügynökség érte­
sülése szerint Baltour a kincstár első lordja 
szimpatikus választ küldött gróf Muravjev orosz 
külügyminiszternek a lefegyverzésre vonatkozó 
körlevélre.

Az orosz czári pár Szebasztopolban
Szebasztopol, szept. 2. Az orosz czári pár 

ma délelőtt ide érkezett és ünnepélyesen fogad­
ták őket. Ó felségeik a .Standard* jachtra men­
tek. Később flottaszemle lesz, holnap pedig meg­
szemlélik a szárazföldi csapatokat.

A közönség köréből,

E;cs. £- --. 2. Távirati jelentés szerint a «Saida» 
cs:-.r..L-r gyár hadihajó a fiumei tengerészeti akadémia 
c.. . - a ..armadéves növendékeivel Korfuba érkezett és
cti- n holnap Pólaba indul. A hajón semmi baj.

Lcr.dor, szept. 2. A cityben ina az a hatá­
rt . -,oií elterjedve, hogy Portugál a Delagoa 

16 millió fontért átengedte Angliának. A 
: nem erősítették meg. De tény, hogy a

! r- . járadék néhány nap óta állandóan emel- 
- . , ma hői 4-röi 22V.,-re szállt fel. Feltűnő
jő a gyakori értekezlet is, melyet a portugál

■ t. a ki még mindig nem ment szabadságra, 
ő 1 hivatalban folytatott. Egy másik verzió

' Delagoa öblöt egy angol társaságnak 
: -K. (X. Fr. Pr.)

- oüaäiaina, -zept. 2. (Reuter.) A négy vas-
tő: a. .mioéitása érdekében indított moz-

• t: vek vő ben van s ugy a szabadelvűeknél,
■ k..tonai körökben is erős támogatásra 
u - i abi'.in ismét azt hiresztelik. hogy a kor-

■ ín u.iiiió íontnvi külföldi kölcsönt szándé- 
'•i telvenni kózépitkezésekre.

Vilzios császár Hannoverában.
«zaiinovera, szept. 2. A császárgyakorlaíok 

• adott diszlakomán Vilmos császár po-
1 - r.-intőjében szívből jövő köszönetét mon-
-1 x azért a fogadtatásért, a melyben őt a város 
PtiZéslictte s a mely visszhangja az egész ország

- . -.nek. A császár kifejezte azt a rcmé- 
nl- x hogy a nagy nemzeti vállalkozás, a Nyugat

Kelet vízi utón való összeköttetésének terve 
r,ex s kára megvalósul, és azzal az óhajtással vé- 

r •- beszédét, hogy a tartomány isten oltalma
■ X biztos békének örvendve, viruljon tovább. 

‘ i d a tartományt éltette.
A háború után.

Berlin, szép. 2. A .Nordd. Alig. Ztg.“ Írja: 
-hx'.hogy a békeállapot ismét helyreállt, elrendel- 

x. hogy Manila előtt csak egy vagy két német 
hadihajó maradjon, a melyek elegendők lesznek 
a rémet birodalmi alattvalók és érdekeik megvé- 

: ere, mig a rend a Filippi-szigeteken ismét tel­
jesen helyreáll.

Tek. Székely Imre F. szerkesztő urnák. Nyíregyháza.
Mellékelve közül ük Önnel a becsületbiróság által húzott 

pgyhan^n kn.tá.roratot. mely szerint Ön a lovagiam sza- 
halvók által előirt módozatok szerint magának bárkit 1 és 
bármikor lovagin« elégtételt vehet és adhat. Tisztelettel

l^VS. augusztus ^7-en
Dr Hoffmann Emil. Róisa Béla.

az ISI1' évi augusztus -_’7-en SzuLeiy Imre > - Weisz Mór 
urak k«_-zt feníorgolt becsületbiru>agi újabb tárgyalás jegyző­

könyvéből.
Elnük a következő kérdéseket intézi a becsüle'biróság 

tagjaihoz:
1. Az újabban megtartott tárgyalással és tanúkihallgatással 

beigazolt adatok szerint követett-e el Székely Imre ur a 
lovagiasság szabályai ált d meg n^m engedett mulasztást, 
igen vagy nem ? A becsületbÍróság tagjai közül három nem­
mel. ery igennel szavazott.

-2. MinduZ'-n adatok és tanúkihallgatások «alaíiján, melyek 
az előzőleg és újabban megtartott ülések folyamán a bevsü- 
letb Íróság «által letárgyalt attak: minő>itik-e a becsületbiró 
urak Székely Imre hirlapiró urat — eltekintve az általa el­
követett kisebb formahibáktól — arra. hogy a lovagi as sza­
bályok által előirt módozatok szerint magának bárkitől és 
bármikor lovagi as elégtételt vehessen, vagy adhasson, igen 
vagy nem? A becsületbirúság tagjai egyertelmüleg igen­
nel szavaztak, elnök nem szavazott.
Staat Kelt mint fent.
Schlichter Gyula százados Dr. Vietórisz József

mint a b. b. eluuze. a b. b. tagja és jegyzője.

Szombaton, szeptember 3-án nyílik meg
e ‘5 r 'SE

Sa a feí, ^ F« 6 B B ili P1
^ 6 fejlői ill©

bor és sörluísa
Mag;yar=utcza $3. sz.

írói: és művészek találkozó helye. 34369

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

(k.j Vége a vakácziónak. Nemcsak az ifjúságnak tel­
lett le a szabadsága, hanem az öregeknek is. Nyaralók­
ból, fürdőkből tömegesen érkeznek vissza mindazok, a kik 
a nyaralást és fürdőket megengedhetik maguknak. Az 
év fáradalmai ki vannak pihenve, uj erők gyüj'.ellek. 
Sőt még a bankdirektorok is, a kik nemcsak a jövedel­
mekből, hanem a pihenésből is a legöusabb tandeme­
ket szedik, visszaérkeznek szeptemberre. Uj tevékenység 
indul meg, uj terveket kovácsolnak, uj vállalatokat kez­
deményeznek mindenütt, a mint lerázták az úti port. 
Az utóbbi napok nagy eseményeit csak most váltják 
fel a gyakorlat számára, csak most mérlegelik igazan 
azoknak közgazdasági visszahatását.

Első sorban bizonyára a czár korszakalkotó indítványa 
az, mely a hazatérő baute fmance-ot foglalkoztatja. 
Bármily legyőzheletleneknek látszanak is azok az aka­
dályok, melyek a czár nagyszerű indítványának gyakor­
lati megvalósítása elé tornyosulnak, a tőzsdére mégis 
meg volt a hatása. A világbéke talán még elérhetetlen utó. 
pia, egy szép álom, de a ki ezt az álmot ma meg­
álmodta, az oroszok czárja. Azé a birodalomé, mely két 
világrész békéjét fenyegette örökké Es ha egyebet nem 
is. legalább azt jelenti ez a szép álom, hogy ennek a 
nagy birodalomnak autokratikus uralkodója igazán 
óhajtja, szereti a világ békéjét. A népek békéje pedig az 
első és legfőbb biztosítéka az üdvös közgazdasági fejlő­
désnek. És ha még annyira utópia is az még, hogy az 
a sok százezer erőteljes, munkás kéz, melyet most a 
fegyveres béke elvon a produktiv munkásságtól, ennek 
ismét visszaadassék, az még sem utópia, hogy a világ 
békéjét mostanában nem fogják megzavarni. Mert igy 
álmodta ezt a leghatalmasabb czár 1

A közgazdasági fejlődésnek legbiztosabb alapját ké­
pezi a világbéke. Ennek óvó szárnyai alatt lendülhet

csak fel ipar és kereskedelem. Azonban a külső béké­
hez a benső béke is szükséges és e tekintetben már 
nem oly biztató a helyzet. Francziaországban forron- 
gunak a kedélyek és azok a botrányos állapotok, me­
lyeknek most Paris színhelye, lidéreznyomásként ne­
hezednek az ottani gazdasági viszonyokra is és 
ez végigrezeg egész Európán. De nálunk is 
felette vigasztalan a helyzet. A kiegyezés sisypliusi 
munkája most oly stádiumban van, hogy nem lehet 
tudni, vájjon megmarad-e a kő a hegyen, vagy pedig 
ismét legurul ? Mély titkolózásba burkolja a két kor­
mány állítólagos megállapodásait és felette kérdéses az 
is, hogy ezek a megállapodások elnyerik-e a törvény­
hozási szankeziót ? Vájjon minő áldozatokat kell hoz­
nunk, hogy egy áldatlan viszony, mely mindkét fél­
nek terhére, kárára van, még tovább is fentar- 
tassék ? És elégségesek lesznek-e azok az áldoza­
tok a béke fenntartására ? Mind olyan kérdések, 
melyekre talán már a legközelebbi jövő megadja a 

alaszt, de addig a bizonytalanság még súlyos teher­
ként nehezedik a közgazdaságra.

A nyári vakáczióból visszatérő haute finance e ho­
mályos kérdések mellett itt találja az idei aratásnak 
statisztikáját és itt találja magát a termést is. Az 
első, vagyis a hivatalos statisztika kétségtelen hi­
bái daczára is elég tájékozást nyújt az idei ter­
mésről, mely a tavalyi rossz termés után eléggé ki­
elégítőnek mondható. Mind a mellett a gabonaüzlet csak 
nem akar a rendes kerékvágásba jutni. Az őszi határ­
idők lebonyolítása tegnap kezdődött meg a gabonatőzs­
dén és sem tegnap, sem ma nem volt egyetlen egy 
felmondás sem. Abból a sok millió métermázsa gabo­
nából, a mit közel egy év óta kötöttek a tőzsdén őszi 
szállításra, eddig még semmit sem képesek szállítani 
azok, a kik egy esztendő óta oly tömegesen adták a. 
gabonát. Az effektiv búza és a most lejáró halár- 
idő között mintegy 30 krajezárnyi különbség 
van és csak ennek a különbözetnek a kiegyen­
lítése után lehet szállítani azt, a mit határidőre 
eladtak. De vajon miként fog ez a kiegyenlítés történni ? 
A kész búza ára csökkenik-e, vagy pedig a határidő 
emelkedik ? Az előbbenit reméli a contremine, az utóbbit 
hiszi a hausse. Ha a íöldmivelési minisztérium statiszti­
kája helyes, akkor a hausse győz, mert e statisztika 
szerint a különböző gabonancmekböl nem kevesebb, 
mint 55 millió hektoliter hiánya van a világnak. A mig 

a kiegyenlítés az egyik vagy másik irányban 
meg nem történik, a gabonaüzlet nem lesz normális, és 
ennek visszahatása van a pénzviszonyokra is, melyek 
most szintén abnormisak.

A mint ezekből latható, a vakáczió után is van min 
gondolkozni. A bankdirektorok és egyéb vállalatok igaz­
gatóinak más fogadj isten is kinálcozik. Nem nálunk 
történt ugyan, de annál inkább vonhatjuk le belőle a 
tanulságot, hisz ezúttal ingyen kapjuk. Az osztrák fegy­
vergyár esetét értjük. Ennek a vállalatnak az igazgatói 
is visszatértek már a vakáczióból és ma látják egymást 
először újból, a mióta a hamis mérlegeket fel­
fedezték. Bizonyára nem lesz kellemes a viszont­
látás. Nem hisszük ugyan, hogy azok a bu­
sás jutalékok valami nagyon nyomjak a lelkiismere­
tüket, melyeket a hamis mérlegek alapján felvettek. Ta­
lán inkább fájlalják azt, hogy egy időre vége lesz a 
jutalékoknak. Egyéb bajuk ugyanis nem lesz, mert hát 
azt csak nem lehet józan észszel követelni egy vállalat 
igazgatójától, hogy alapos meggyőződést szerezzen ma­
gának annak a mérlegnek a helyes voltáról, melyet aláír ? 
Hisz egy-egy igazgatónak néha tiz-husz különböző 
vállalat mérlegét is alá kell Írni. És mindegyikéi ala­
posan értse és megvizsgálja ? Ez lehetetlen. Amint hogy 
az is lehetetlen, hogy egy es ugyanaz az ember egy­
aránt legyen kitűnő bankdirektor, vasutigazgató, fegy­
ver- és vasgyár igazgatója, serfőzö és bányász.

És mégis igy van ez nemcsak Ausztriában, hanem 
nálunk is. Ha végig nézzük a különböző bankokat, vas­
utakat, mindennemű bánva- és egyéb iparvállalatokat, 
azt tapasztaljuk, hogy bizonyos variáczióval min­
denütt az a nehány ember van az igazga­
tós .g élén, mindenütt ugyanazok sáfárkodnak a 
részvényes misera plebs millióival és mindenül! 
ugyanazok szedik a jutalékokat. A szerencséseb­
bek közülük egy-egy nagy vagyont kapnak éven- 
kint jutalék czimén. És ha azután egyik vagy másk 
vállalatnál kiderül, hogy ezek az urak ezért a rengeteg 
pénzért éveken át hamis mérlegeket Írtak alá, akkor 
ők vannak leginkább meglepve, ök vannak legjobban 
felháborodva a szerencsétlen bűnbak gazsága felett.

Hát ez nem jól van igy. Manapság, a mikor egyes 
I általatokban óriási vagyonok tömörülnek össze, e nagy 
vagyonok kezelésére nem professzicnátus ezermesterek, 
hanem igazi szakemberek valók. Ezt jó lesz most a 
vakáczió végén és az őszi üzlet kezdetén pihent észszel 
jól megfontolni azoknak a direktor uraknak, a kiknek 
legnagyobb gondjuk az, hogy minél rafináltabb módon 
szerezhetik meg azt az üdülést, melyre a számtalan 
oivasatlan mérleg aláírása okezta fáradtság után annyira 
rászolgálni vélnek. Most ennek is eleget tettek és ha az 
őszön látják azt, hogy nem képesek számtalan hivataluknak 
lelkiismeretesen megfelelni, akkor legyenek kévésüké 
kapzsiak, mert ha ez egyesült magyarhoni üveggyárak 
esete nálunk és a fegyvergyár esete Ausztriában gyak­
rabban ismétlődik, akkor mind hangosabban fogja kö­
vetelni a közvélemény a részvénytársulatokra vonatkozó 
törvények büntető jogi revízióját.

A mi az értéktőzsde e heti üzletét illeti, annak mér­
legét legjobban jellemzi az alábbi táblázat. Különösen 
feltűnik a városi villamos vasút részvényeinek csök­
kenése, melyet valószínűleg a havi kimutatások apadó 
bevételei által okozott eladások idéztek elő. A nagy 
közlekedési vállalatot árcsökkenését pedig az okozta,
hogy a gabona-üzlet még nem indult meg. 
változásokat az alábbi táblázat mutatja:

Magyar aranyjáradék j . 
Magyar koronajáradék 
Magyar hitelbank . . .
Magy. ipar- és keresk. bank. 
Magyar jelzáloglutelbank . 
Magyar leszámítoló bank . 
Osztrák hitelintézet . . .
Magy. jég- és viszontbiztosító 
Molnárok és sütők malma . 
Viktória malom .... 
Eszakmagyarorsz. kőszenb. 
Drasche-féle téglagyár . . 
Magy. ált. kőszénb. I. k. .

» » » fl. t.
Városi villamos vasul , . 
Budapesti közúti vasul
Déli vasút...........................
Osztr.-magyar államvasut 
Német birodalmi márka .

aug. 26. szept. í. kQlőnbőz-it
120.85 120.85 —
98.50 98.50 —

397.50 395.25 — 2.25
102.25 101.— — 1.25
250.- 247.— — 3.~
262.— 259.50 _ 2.50
361.40 360.— _ 1.40
76.- 70.- _ 6.-

235.- 230.- — 5.—
137.— 135.- — 2.—
135.— 143.- + 8.-
334.- 339.- + 5.—
99.50 96.- 3.50
94- 92.- — 2.~

255.- 244.- 11—
387.25 383.50 — 3.75
78.- 76.- — 2.—

360.50 356.75 — 3Í75
58.80 58.80

A többi

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A szállító közönség zaklatása az állam vas­

utakon. Ma már, sajnos, tisztában vagyunk azzal, hogy 
azok az előkészületek, melyek a várható tömeges kivitel 
ebonyolitása érdekében a vasutak részéről tétettek, meg­

lehetősen fölöslegeseknek bizonyultak. Az előkészület* 
intézkedések között Van egy utasítás, a mely szerint a 
szállítmányt feladó fél egy nappal előbb tartozik szán­
dékát a kellő számú vasúti kocsik megrendelése mellett 
bejelenteni. E rendelkezés — most már teljesen indoko- 
latl.nul — nagy nehézségeket okoz a gazdának ts ke­
reskedőnek és a vidékről számos panasz érkezik hozzánk 
a vidéki állomásfőnököknek józan észszel ellenkező el­
járási módja ellen. Hasztalan hevernek tuczatszámra az 
üres kocsik a pályaudvaron, hasztalan konganak a rak­
tárak az ürességtől, ök a beérkező gabonaszállitmányo- 
kat visszautasítják, hivatkozva a «visszavonásig» érvé­
nyes rendeletre, a mely előleges megrendelést követel. 
Feltesszük, hogy a központ nem tud az esztelen sze­
katúrákról és nem szorul felvilágosításra abban a tekin­
tetben, hogy a forgalomnak ilynemű — az átvételi 
órák száma is korlátoltatott — megszorításai oly súlyo­
sak, hogy azok csak komoly és súlyos szükség esetén 
indokoltak. Ezekhez vakszeszélyből és korlátolt bürokra­
tizmusból ragaszkodni nem méltó a magyar államvas- 
utakhoz. Nem tekintheti a gazda másnak, mint tervszerű 
bosszantásnak, ha zuhogó esőben rakodnia és 
órák hosszat ázatnia kell termését csupán azért, 
mert az előző napon bejelentette a szállítást, vagy 
pedig ki kell fizetnie a megrendelt vasúti ko­
csikért járó dijat. Elvárjuk, hogy az igazgatóság 
haladéktalanul kiadja a józanabb eljárás követésére 
szóló utasításokat: vagy teljesen visszavonva a most már 
czőltalan rendeletét, vagy annak alkalmazását észsferüen 
módosítva.

I A cznkortermelés. Nemrég közöltük a m gyár- 
osztrák lS97/lS9S ik évi czukor-campagne adatait. Most 
itt adjuk a főbb termelési országok ezukorstatisztikájának 
főbb eredményeit :

Termelte Kivitel Fogyasztás
IS97/95 189G/y7-ol 1897/98 1896 97-el 1897/98 18V6/97-el

szemben ízemben szemben
millió tonnákban.

Ausztria-Magyar-
ország . . . 0.S2 —010 

Németország . . V8í +0-02
Erancziaország . 0.81 -j-0-07 
Anglia ... — —

0-49 -0 07 0 37 +0 04 
1-03 —0-20 0-70 +0 15 
0-44 +0 12 0-34 -0 10 

— — 1-47 +0-0G
3 47 -0-02 1-97 -0-15 2-89 +0-17

Németország és Ausztria-Magvarorszóg kivitele nagyobb 
mértékben csöksent, ellenben Francziaországé emelke­
dett. A fogyasztás mindenütt normális emelkedésben 
van. Ez az emelkedés Au«ztria-Magyarországon 10, Né­
metországban 27, Angliában 20 százalékra rúg. Fran- 
cziaország itt is kivétel, mert ott a fogyasztás nem emel­
kedett, hanem csökkent 22 százalékkal. Francziacrszág 
példája legjobban bizonyltja a czukorkiviteli prémiumok 
rendszerének esztelenségét és káros közgazdasági hatá­
sát. Mert olt a nyilt cs titkos prémiumok által forsziro- 
rozott kivitel emelkedett ugyan, de ezáltal a ezukor a 
belföldi fogyasztásban rendkívül megdrágult, és ez idézi6 
elő a fogyasztás nagymérvű csökkenését. A kiviteli pré­
miumokat tudvalevőleg a fogyasztási adókból fizetik. A 
franczia czukorlürvény ugy intézkedik, hogy ha a fo­
gyasztási adók jövedelme e ezéira nem volna elégséges, 
a kiviteli prémiumokat a jövő campagnera le kell szál­
lítani. Ez az idén — a mint azt acuak idején megír­
tuk — meg is történt.

í Bell vasút. A déli vasút legutóbbi közgyűlése 
tudvalevőiig elhatározta, hogy a részvények törlesztéséi 
ezentúl nem csak sorsolás, hanem részben szabadkézből 
való visszavásárlás utján fogják eszközölni. Az ily mó­
don visszavásárolt részvények összege azonban az alap­
tőke felét meg nem haladhatja. A közgyűlés az alap­
szabályok megfelelő szakaszát ebben az értelemben 
módosította és e módosítást immár a kormány is hely­
benhagyta. A déli vasút részvényeinek legközelebbi sor­
solása dcczembcrben lesz. Ez alkalommal előrelátható­
lag a törlesztésre kerülő részvényeknek csak egy része 
fog kisorsolhatni, mig a többi tőzsdeszerü visszavásárlás 
utján fog törlesztetek

í Hazigázgaíúci bejárás. Hódmezővásárhely vasúti 
összeköttetésének fejlesztése már régebben foglalkoztatja 
a vasúit' evezőket. Kezdetben a hődmezővnsárhely-nagy- 
szentmiklósi vonal megépítését vették tervbe s ezt a 
vonalat közigazgatásilag he is járták. Újabban maguk 
az érdekelt törvényhatóságok: Csaníd és Csongrád vár­
megyék és Hódmezővásárhely város kaptak előmunká­
lati engedélyt. Az előmunkálati engedély alapján kidol­
gozták az uj vonal tervezetét Hódmezővásárhelytől 
M ikéig. A kereskedelemügyi miniszter a tervezet alapján 
elrendelte a vonal közigazgatási bejárását, a melyet 
szeptember hó 14-én délelőtt ki len ez órakor kezdenek 
meg a hódmezővásárhelyi városház tanácstermében. 
Szeptember 15. és 10. napjain Makón tárgyal a bejáró 
bizottság.

í Az angol koszenbánya-sztrójk vége. Az angol 
köszönbánya-munkások nagy bérharcza immár teljesen 
véget ért. A munkások tegnapelőtt nagygyűlést tar­
tottak és elfogadták a bányatulajdonosok ultimátumában 
foglalt feltételeket. A walesi kőszénbányák tárnáiban 
már valószínűleg megkezdődött a munka és a car- 
diff-szenet, melynek bányászata öt hónap óla szünetelt 
— ezentúl ismét a rendes mennyiségben fogják ter­
melni. Az öt hónapi munkaszünet következtében be­
állott lenneléshiányt 15 millió tonnára becsülik és 
bányatulajdonosok veszteségét 100 millió forintra. Hogy 
mennyit vesztett a ÍOO.OUO kereset nélküli munkás, azt 
bajos megmondani. Számítások alapján ezeknek a ve­
szendőbe ment munkabéreknek összegét 2 millió font 
sterlingre becsülik.

J UJ vasúti hidak. A budapest-brucki vonalon az 
eddigi kisebb hidakat mind vasszerkezetüekkel cserélik fel. 
A szönyi vonalon e hidak már mind elkészültek s miután 
a vizsgálat alkalmával kifogástalanoknak találtattak, a 
forgalomnak át is adattak.

I A Bi.agyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a kis 
viz miatt beállott akadályok következtében a Tiszán 
Csongrád és Szolnok között járó gőzös ez évi szeptem­
ber hó 3-ikától kezdve az eddigi menetrend különbeni 
megtartásával csak T. Kürth és Szolnok között közle- 
kedhelik. Ennélfogva a Csongrád s alatta fekvő állomá­
suk forgalma a Csongrád felett fekvő összes tiszai állo- 
n ásókkal további intézkedésig szünetel. A Csongrád és 

sz- gedi forgalom nincsen korlátozva.
J Pénz és valuta czim alatt Havas Miksától egy 

füzet jelent meg Pozsonyban Stampfel Károly kiadási­
ban. A munka czélja a pénz- és valutaügy múltjáról, 
fejlődéséről és jelenlegi állasáról tájékoztatást nyújtani a 
nagy közönségnek, mindenütt ügyet vetve a hazai viszo­
nyokra. A jól megírt munka sikerrel oldja meg felada­
tát, a kérdésről világos képet ad. Bírálva rostálja az 
ellentétes nézeteket, az agráriusok törekvését, az ame­
rikaiak mozgalmát és végül az arany valuta mellett 
foglal állást. A világpénz nemes eszméjéből csakis a 
távoli jövőben remél valamit. Behatóan ismerteti hazánk 
pénzrendszerének alakulását, a jegybank, a bankjegy­
tartalékot és különösen a chequet. Közli a nemes érczek 
termelésére és a pénzverésre vonatkozó legújabb statisz­
tikai adatokat, a kauri, a vampum, az első tallér, a !e- 
vantei tallér rajzát, valamint öt táblán a jelenleg hasz­
nálatos érmék színes képét. Ajánljuk az olcsó kis mun­
kát a kérdés iránt érdeklődők figyelmébe. Ára 1 frt.

* Vasúti díjszabási és árufuvarozási tanfo­
lyam. A magyar kir. államvasutak igazgatóságának 
közlése szerint a vasúti díjszabási és árufuvarozási 
Gonda-féle (magánjellegű) tanfolyam, mely az illetékes 
körök támogatása mellett a budapesti kereskedelmi 
akadémián már két év óla fennáll, a folyó tanévben 
is megnyílik. A tanfolyam hallgatói a társadalom bár­
mely osztályába tartozó, kellő előismeretekkel biró fel­
nőttek lehetnek. A beiratás hétköznapokon déli 12—2 
óra között Andrássy-ut 73. szám 111. emelet, középfo­
lyosó 47. ajtószám alatt történik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A földmivelésügyl miniszter Hegy alján. Tár­

ozóiról táviratozzák: A tckaj-hegyaljai szőlők megte­
kintésére Darányi füldir.ivelésügyi miniszter ma reggel 
7 óra után Szily Pongrácz képviselő, Dobokay Lajos 
országos borászati kormánybiztos, Engelbrecht Károly 
szőlészeti és borászati főfelügyelő, Eácz Sándor szőlé­
szeti és borászati főfelügyelő és Györy fogalmazó kísé­
retében elutazott Budapestről. A miskolezi állomáson a 
borsodmegyei gazdasági egyesület választmányi tagjainak 
élén Miklós Ödön elnök üdvözölte a minisztert, a mi­
niszter jóindulatába ajánlva az egyesületei, a melyet 
munkásságában igazi hazafiul lelkesedés vezet. A mi. 
niszter megköszönvén a szives fogadtatást, megígérte, 
hogy az egyesület érdekeit a közérdek kereté­
ben mindig előmozditandja, mert tudomása van 
róla, hogy sikeres tevékenységet fejt ki. Itt 
Miklós Ödön is csatlakozott a társasághoz, mely 12 
órakor érkezett Szerencsre, hol Molnár Béla kép­
viselő, Korinszky Viktor tarczali vinczellériskolai igaz­
gató, Pintér István szerencsi főszolgabíró és Szmre- 
csányi Béla szolgabiró fogadták. Az itten elköllött ebéd 
után kocsikon előbb a mátli szülők megtekintésére indul­
tak, majd Tarczalra hajtattak, hol előbb a kir. uradalmi 
szőlőtelepet tekintették meg. A miniszter a telep hala­
dása és fejlődése felől a legdicsérőbben nyilatkozott a 
tiszttartó előtt. Gróf Szirmay Vilmos telepigazgató, 
gróf Szirmay György, Fiizesséry főszolgabíró és 
Pogány Vazul tiszttartó kíséretében a tarczali állami 
szőlőtelep- és vinczellér-iskola megtekintésére kerül* 
ezután a sor, hol Kosinczky igazgató szolgált részle­
tes felvilágosítással a társaságnak, a mely 7 óra előtt 
visszakocsizolt Szerencsre, hol még a ezukorgyára* 
megtekintették.

* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
szeptember 2-án : Tegnap a Dunántúl és Horvátország 
ban volt eső, elvétve a keleti határmegyékben is, ellen­
ben az Alföldön és az északnvugoti felföldön száraz idő 
uralkodott. A hőmérséklet múlt éjjel erősen leszállt 
egyes helyeken 5°-ra, sőt 5° alá is. Az éjjeli minimum 
Ó-Gyallán 5°, a hol gyönge dér észlelteiéit és Botfalun 
3°. Pieggel az idő kitisztult. A szél északról meglehető­
sen élénken fuj.

IPARÜGYEK.
— Az crczág/cs iparegyesület végrehajtó bizott­

sága tegnap délután Matlekovits Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen Gellert Mór igazgató elő­
terjesztést telt az egyesület munkaprogrammjára nézve. 
A bizottság elfogadta az igazgató előterjesztését és az 
őszi munkaprogrammot egyelőre a következőkben álla­
pította meg: Az összes szakosztályok ujjászervezendők s 
az alapszabályok értelmében uj tisztikar választására 
felhivandók; egészen újjászervezendő az iparpártolási 
szakosztály, hasonlóképpen a házi ipari szakosztály; a 
kézműipari szakosztály pedig kisipari szakosztályija lesz 
átalakítandó, melyben az egyesület összes kisiparos tagjai 
csoportositandók és a belépésre, ilietőieg általában a szak­
osztályban a kisipari érdekek előmozdítására mind­
azok felhivandók, a kik ez irányban közre­
működni óhajtanak; szervezendő a gépgyárosok 
szövetsége, miut szakosztály s a papirgyárosok osz­
tálya, melyekre nézve a csatlakozó nyilatkozatok folya­
matban vannak ; végre több már megkezdett akczió 
sikeres keresztülvitelére tervbe kell venni egy iparfej­
lesztési szakosztály létesítését. A múlt évi munkaidény­
ben megkezdett akcziók foiytatásakép napirendre kerül­
nek a szakelőadók javaslatai, az aj szabadalmak 
folytatólagos ismertetése, állandó bizottság szervezése a 
magyar szabadalmak védelme érdekében, a ma­
gyar ipar védelmének biztosítása a hazai építkezéseknél 
s általában a hazai ipar pártolásának következetes ér­
vényesítése. Az ismeretterjesztő szakfelolvasások, több 
szaktanfolyam szervezésének sürgetése, vcgykisérleti ál­
lomások létesítése, az illő munka szabályozása s a 
munkaközvetítés országos szervezése újabb tanácskozá­
sok tárgya lesz. Készben uj s részben kiegészítő intéz­
kedések, eseth-g állandó tevékenység szükséges a követ­
kező kérdésekben:

1. .1 kisiparosok versenyének biztosítása az 
ália.ni vállalkozásokban s egyéb közmunkákban;

íí. az ezredéves kiállítás főj élen lésében foglalt ja­
vaslatok tárgyalása és lehetőleg lokozatos érvényesítése 
s első sorban az egyes iparágak szerinti szakelőadók 
kijelölése :

3. az egyesületi könyvtár hasznosítása;
4. a tisztességtelen verseny és az ipari jog- 

védelem figyelemmel kisérése s a szükséghez képest 
való tárgyalása;

5. aj iparágak meghonosítása s a nálunk 
hiányzó iparágak statisztikájának megállapítása érdeké­
ben megkezdett akczió rendszeres tovább folytatása, az 
autonom vámtarifa tárgyában kidolgozott emlék­
iratban foglalt javaslatok értékesítése s végre a véle­
ményadás végett függőben levő kérdések és folyó 
ügyek rendszeres elintézése.

SORSOLÁS.
— Az osztrák hitclsorsjegyek tegnapi húzásán 

még a következő, egyenkint 4-00 forintos nyereményeket 
húzták ki: 97 sor. 85 sz., 135 sor. 5. 16, 31, 40, 48, 
96. 97 és 100 sz., 383 sor. ü, 48, 65 és 71 sz.. 651
sor. 18 és 41 sz., 1040 sor. 44 sz.. 1298 sor. 13 és
41 ?z., 1643 sor. 37 és 77 sz., 2002 sor. 18, 55, 68
és 82 sz., 2432 sor. 4, 43, 49 és 53 sz., 2437 sor.
67 sz., 2>S0 sor. 12, 59 és 70 sz., 3402 sor. i és 
32 sz., 4022 sor. 10 és 43 sz. A kihúzott sorozatok 
többi számai 200 irtot nyernek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Osztrák magyar oar.l:. Az osztrák-magyar bank 

főtanácsa tegnap ülést tartott és ez alkalommal Mecen- 
sef/ij vezérlitkúr jelentést tett a pénzpiacz helyzetéről. 
A vezértitkár kifejtette, hegy a hiteligények az ultimo 
alkalmával — mint minden évben ilyenkor — jelenté­
kenyek voltak és az adómentes bankjegytartalék, mely 
augusztus 23-án 60 millió forintra rúgott, mintegy 4í 
millió forintra csökkent, megjegyezve, hogy a benyújt* 
sok Budapesten és a magyar fiókoknál nincsenek telje­
sen tekintetbe véve. A vezér titkár ezután a bank v. - 
lutamüveletáről is jelentést tett és kijelentette, hogy 
bár a bank az utóbbi időb: n nagyobb összegű devisekot 
adott el, a bank érczkésziele még sem csökkent. Az 
ultimo után is jelentékeny benyújtások voltak ugy Buda­
pesten, mint Becsben, a mi a közeli tőzsdei fizetési nap­
pal van összefüggésben.

** A ksresiteüelcm magyarosodása. Tavaly néhány 
fővárosi kereskedelmi egyesület mozgalmat indított a 
kereskedelem magyarosítása érdekében, de nem érték cl 
a kiránt eredményt. A mozgalom vezetői czéljuk cl. 
érésére befolyást akartak gyakorolni kereskedőinkre, 
hogy még a bécsi kereskedőkkel, nagyiparosokkal és 
gyárosokkal is magyar nyelven vezessék a levelezést. A 
bécsi «Kaufmännischer Verein» azonban mindent elkö­
vetett eme mozgalom elnyomására és el is érték ezerjó­
kat, a mennyiben nagy rábeszélés folytán rábírták a 
mozgalom vezetőit, hogy tervükről mondjanok le, mert 
ez sikerre ugy sem vezet. Újabban azonban a főváros, 
kiskereskedők egyesülete magáévá tette ezen eszmét s 
mozgalmat indított ennek keresztülvitelére. Tegnap est - 
ez ügyben Muuthner Zsigtnond elnöklete alatt az 
egyesület mintegy 200 tagja megbeszélték a magyarosí­
tás érdekében teendő lépéseket és elhatározták, hogy 
szeptember 11-re a különféle kereskedelmi egyesületeket 
egy közös értekezletre hívják meg, a melyben a meg­
indítandó mozgalom fogja az ülés tárgyát képezni.
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•* Fran cila konzulátus Zágrábban. Zágrábból 

táviratozzak: Lavasseur fiumei franczia konzul 
Zágrábban járt egy franczia vicze-konzulátus felállítása 
érdekében. Eredetileg konzulátus felállítása volt tervben, 
de ez nehézségekbe ütközött. A vicze-konzulátust való­
színűleg a donga-kereskedelem fejlesztése érdekében 
akarják felállítani.

** Németország külkere kedelme. A német biro­
dalom összes külforgalmának mennyisége az 1898 év 
1. felében — a német vámterület külkereskedelmi for­
galmának hivatalos statisztikai kimutatása szerint — a 
következő volt:

Bevitel Kivitel
1S9S év 1. felében 194,427.355 q. 142,816.131 q.
1897 év I. felében 181.150.666 q. 128,493 287 q.

Különbözet + 13,276.689 q. -f- 14,322.844 q.
A német birodalom külkereskedelmi forgalma az 1898 

év 1. felében úgy a bevitelnél, mint a kivitelnél jelentő­
sebb emelkedésre mutat. Legfőbb beviteli czikkei a 
magyar-osztrák monarchiából: fa, különösen pedig a 
nyersépület és szerszamfa, az árpa, továbbá a korpa, 
maláta és tojás.

»♦ Amerikai kereskedelmi szerződés. Londonból 
Írják, hogy Amerika és az európai államok között ér­
dekes közgazdasági vita van keletkezőben. Az Egyesült- 
Államok a Dicgley-Bill alapján Francziaországgal elő­
zetes kereskedelmi egyezményt kötöttek. Az európai 
államok már most mindazokat a kedvezményeket, me­
lyek ebben az egyezményen Francziaországnak adat­
tak, a kereskedelmi szerződés legtöbb kedvezményre 
vonatkozó záradéka alapján maguknak is követelik. Az 
Unió kormánya ezzel szemben azt állítja, hogy a Fran­
cziaországnak adott specziális kedvezményekre a legtöbb 
kedvezményt nem lehet alkalmazni, mert ezek a ked­
vezmények az árukicserélés elvén alapulnak.
”•* Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimuta­
tása — mint Londonból táviratozzál: — a következő: ösz- 
szes tartalék 23,868.000 (— 247.000) font sterling,
bankjegvforgalom 27.935.000 (+ 184.000) font sterling, 
érczkészlet 35.003.000 (—62.000) font sterling, váltótárcza 
30,347.000 (+ 449.000) font sterling, magánosok 
követelése 39.938.000 (— 1,620.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 9,307.000 (-j-1,110.000) font 
sterling, bankjegytartalék 21,614.000 (— 249.000) font 
sterling. — A franczia bank e heti kimutatása - mint 
Parisból táviratozzak — a következő : érczkészlet arany­
ban lSSi-1 (— 3-5) millió frank, ezüstben 1246 2 
(_ 0 5) millió frank, összes érczkészlet 3130 3 (— 4 0) 
millió frank, váltótárcza 679-5 (+ 77'S) millió
frank, bankjegyforgalom 3629'6 (-f- 61 3) millió 
frank, magánosok követelése 4í2n (— 15'1) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkészlet- 
hez SS 40°... Kamat- és leszámítolási jövedelmek 
316.000 frank.

** Fizetúsképtelenaégek. A bécsi Creditoren-
Yerein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Kanicsonv Kss M. kereskedőezég Brassó. Diamant 
Zsófia kíreskedőnő Krakkó. Komita Ignácz bejegyzett 
posztókereskedő Brünn, «Spornost» munkásfogyasztási 
szövetkezet Dux, Kristen J. és társa keztyügyaros 
ßrünn.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 2. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon búzában a forgalom ma igen cse- 

iély volt, a malmok tartózkodók, a kínálat pedig igen 
mérsékelt. Mindössze 25 —30.000 mm. kelt el változat­
lan árak mellett. A legmagasabb ár 9.25 frt, a legala- 
csonvabb 8.— frt volt. A mai forgalomban leginkább 
llszavidékit kínáltak eladásra, mig ellenben szerb buzi- 
oól mindössze 1000 mm. került eladásra. Egyéb gabona- 
neműekben a forgalom szintén igen korlátolt. Rozsból 
körülbelül 600 mm. kelt el 6.75 frton három havi 
Időre, mig ellenben zabból körülbelül 9000 mm. volt 
forgalomban 5.25—5.65 frtos árak mellett. Árpából 
ma minlegv 60—70 waggon volt forgalomban, melyért 
isztaságár.ak és színének megfeleioleg 6.70—7.50-ig 
Szettek. Tengeriben ma felmondás nem volt és cse 
íély forgalom mellett az árak változatlanok.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj' búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81 k., 100 
mm. 80-2 k.. 100 mm. 80 k. és 200 mm. 79-8 k. 
9.25 írton, 100 mm. 80 k. 9.25 frlon, 200 mm. 80 
k. 9.25 frton. 100 mm. 80 k. 9.30 frton, 100 mm. 
>ú k. 9.22' , frton, 100 mm. 80 k. 9 20 frton, 200 
mm. 80 k. 9'2§'/i frton, 300 mm. 80 k. 9.83'/, 
frton, ICO mm. 80 2 k- 100 mm. 79 k. és 100 mm. 
75 k. 9.20 írton, 100 mm. 79"7 k. 9.25 frton, 200 
ara. 78 5 k. 9.07: , frlon, 100 mm. 75 k. 8.50 frlon, 
mind három hónapra.

Pestvidéki-. 1000 mm. 79 5 k. 9.10 frlon, 100 mm. 
79 k. 9.10 frton, 100 mm. 78'5 k. 8.95 frton, 100 
mm. 785 k. 8.95 frton, 300 mm. 78'5 k. 9.10 
írton, 100 mm. 79 5 k. 9.15 frton, 100 mm. 77 k. 
8.70 frton, mind bárom hónapra.

Pehérmegyei : 200 min. 79 5 k. 9.20 frton, 200 mm. 
79 k. 9.22 . frlon, 1C00 mm. 76 5 k. 9.07'/, frton, 
mind három hónapra.

Kalocsai: 1200 mm. 7C4 k. 9.07'/2 frton, 1100 
mm. 76 1 k. 9.07'/a frton. mind három hónapra.

Bácskai: 1500 mm. 75 k. 8.90 frton, három hó­
napra.

Becskerekl: 3500 mm. 77 k. 8.70 frton, három hó­
napra.

Bihari: ICO mm. 79-2 k. 8.90 frton, 100 mm.
79 k. 9.15 frton, mind három hónapra.

Felsötiszai: 400 mm. 79"5 k. 8.— frton, 100 mm.
80 k. 9.05 írton, 100 mm. 7S"3 k. 8.90 frton, 100 
mm. 79'5 k. 9.17frton, 400 mm. 79 k. 9.12’/2 
frton, 100 mm. 76 5 k. 8.60 frton, mind három hó­
napra.

Szerbiai: 1000 mm. 78 k. 7.30 frton, tranzito, 
három hónapra.

Bozs: 600 mm. 6.75 frton, három hónapra.
Zab: 100 mm. 5.65 írton, 100 mm. 5.45 frton,

200 mm. 5.40 frton, 200 mm. 5.40 frton, 100 mm. 
5.35 frton, 200 mm. 5.25 frton, készpénzen.

Bbsa

Hivatalos effektiv-árak \
DUÓI írtig

bánsági uj  ............ 75—80 klg. 8.30 - 9 Gc
tiszavidéki uj ............ 75 80 s 8 50— 9 25

— pestvidéki uj ... ......... 75—<>(l „ 8.45- 9.20
— fehérm. uj ..., ... ... 13—SC 8 50— 9 25
— bácskai uj ............ 74—80 , 8 50— 9.25
— román uj ............ 75------ ,
— szerb uj ............ 7o-----  n

Rozs elsőrendű uj ............ 70—7i , 6.95—7.05
— raasodr. uj 6.85—6.SC

Árpii takarmány uj ............ 60—62 „ 5 65—6.
— égetni való uj ............ 62-64 „ 6.5U—7 20
— sörfőzdéi uj ............ 64—66 „ 750-8.50

Zab — uj .. ............ 39—41 , 5.50—5.S0
Tengeri bánsági ó ............ —. —. „ 5.20—5.25

— másnemű ó . _ ... —— r ő.i 5—5.20
Repeze káposzta uj .... K ... „ 12 25-12.75

— bánsági uj ..
Köles uj ...

Hatirldöfizlet. Külföldön az üzlet igen csendes. 
Newyork változatlan, Chikágó V2 centet veszített árából, 
London szintén változatlan. Nálunk a határidőpiaczon 
ma igen csekély forgalom volt. A szeptemberi búza 
8.37 frton kezdődött és délben zárult ugyancsak 
8.36—8.37 frton. A tavaszi búza ára ma egybeolvadt 
az őszi búzának árával, tehát ez is ugyanazon áron 
zárult és csak az esti zárlatnál volt Ismét két krajezár 
különbség közöttük. Uj tengeriben ma igen kevés üzlet 
volt és a tegnapi zárlat óta alig változott, a legnagyobb 
árváltozás a mai határidőpiaczon a szeptemberi tengerin 
volt észlelhető, a mennyiben 2—3 nap óta mintegy 20 
krral emelkedett és zárult délután 5.28 frton. A többi 
gabonanemüekben alig volt változás.

Délelőtt.
Szokványba!« szeptemberre mintegy 36.000 mm. 

8.37, 8.39,8.37,8.36, 8.35, 8.36, 8.37, 8.38, 8.35, 8.36 
forinton.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 3. 1898
8.37,

7000 mm.

4.49, 4.51,

5.29,

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm.
8.38, 8.36, 8.38 forinton.

Szokwányrozs szeptemberre mintegy 
6.69, 6.68, 6.65, 6.66 forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 28.000 
4.50. 4.49, 4.48, 4.49 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 9.000 
5.28, 5.26, 5.28 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm.
5.35, 5.36, 5.34, 5.36 forinton.

Felmondás nem volt.

Déli tőzsde.
Az árak a déli tőzsdén szintén változatlanok. A for­

galom igen csekély. — Köttetett:
Szokványbuza szeptemberre mintegy 20.000 mm.

8.36, 8 38, 8.37, S.35, 8.36 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.38,

8.37, 8.38, 8.36 forinton.
Tengeri 1899 májusra mintegy 16.000 mm. 4.47, 

4.48, 4.49, 4.48, 4.49 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza 1809. márczinsra........................ frt S.37— 8.38
Szokványbuza szeptemberre... ... ............... frt 8 35— 8.36
Szokványrozs szeptemberre.............................frt 6 65— 6.67
Tengeri szeptemberre.......................................... frt 5.23— 5.25
Tengeri 1829 májusra ................................... frt 4.48— 4.49
Szokványzab szeptemberre ... ...............  ... írt 5.36— 5.3S
Káposztarepcze szeptemberre ..................... frt 12 70—12.8C

Délutáni forgalom.
Külföldről változatlan árak jöttek és nálunk is cse­

kély forgalom mellett az árak alig változtak és leg­
inkább szeptemberi búzában és uj tengeriben volt valami 
üzlet. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 22.000 mm.
8.37, 8.36, 8.35 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 18.000 mm. 8.32, 
8.31, 8.33 forinton.

Szokványroza szeptemberre mintegy 5.000 mm.
6.62. 6.63 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.25,
5 21, 5.23 forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 15.000 mm. 4.49, 
4.4S, 4.47, 4.48 forinton.

Délután 4 óra 30 pcrczkor záródnak :
Szokványbuza szeptemberre______  ___  frt 8.34— 8 35

„ márcziusra_..._____ _____  frt 8.35— 8.34
Szokvanyrozs szeptemberre ...........  frt 6.62— 6.t3
Tengeri szeptemberre ...................................frt 5.:3— 5.24

„ 1S99. májusra___        írt 4.47— 4. 8
Szokvanyzab szeptemberre ..................... ... frt 5.34— 5.35
Káposztarepcze szeptemberre ..................... frt 12 50—12 75

.........frt 11.50—11.901S99 augusztusra

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma üzlettelen volt Az árak 

zatlanok maradtak.
Szesz nyersáru jegyez 18.75—19.— frtoL

váUo-

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is gyengeségre hajlott. A kül­

föld szilárd jelentősei teljesen hatástalanok. A speku- 
láczid, mely nagy reményeket fűzött az őszi gabona- 
campagnehoz s a melytől a vasutak forgalmának föl­
lendülését várta, csalódva látja magát s első sorban az 
osztrák-magyar államvasutak részvényeit hozta a piaczra, 
hol azok árcsökkenése magával ragadta a többi nem­
zetközi értéket is. Magyar bankokban s helyi papírokban 
nem volt számottevő forgalom. Valuták és érczváltók 
nem változtak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai barátságo­

sabbá tették az elötözsde hangulat. A spekulaczió 
visszvásárolt s a: üzérkedési értékek árfolyama fél fo- 
riuttal megjavult. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
360.—— 360.35-ig, magyar hitelbank 395.40—396.—ig, 
magvar jelzálogliitelbank II. kib. 247.75—24S.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 356.60—357,—ig, magyar 
aranyjáradék 244.50—244.75-ig, közúti vasút 384.50—
384.75- ig.

41 óra 15 perezkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.----- 360.10, magyar hitelbank 395.50—395.75,
osztrák-magyar államvasul 356.70—356.80.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is kedvező. A nemzetközi 

értékek alig változtak. Magyar bankok tartvák. A helyi 
piaczon kőszénbányákra s a városi vasútokra szorítko­
zott a forgalom. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
359.55—360.40-ig, magyar hitelbank 395.25—395.50-ig, 
magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 259.50—259.75-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101 — 101.25-ig,
magyar jelzálogliitelbank II. kib. 247.----- 247.50-ig,
osztrák-magyar allamvasut 356.60—357.20-ig, déli vasul 
76.25 —76.50-ig, rimamurányi vasmű 252.25—252.75-ig, 
magyar koronajáradék 98.60—9S.65-ig, magyar arany­
járadék 120.75—120.80-ig, közúti vasul 383.75—3S4-ig,
budapesti villamos városi vasút 244.----- 245-ig. Helyi
értékekben a kővetkező kötések jöttek létre : Hazai 
bank 111 — 111.50, általános kőszénbánya 96.50—97, 
salgótarjáni köszenbánya 620—621,

1 óra 30 pereikor záróénak: Osztrák hitel­
részvény 359.50 —360.—, magyar hitelbank 395.-----
395.25, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 259.50—
259.75- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.-----
101.25. -ig, magyar jelzálogliitelbank II. kib. 247.-----
247.25- ig, osztrák-magyar államvasut 355 80—35G.—lg, 
déli vasút 76.25—76.50-ig, rimamurányi vasmű
252.50— 252.75-ig, magyar koronajáradék 98.60—9S.65-ig, 
magyar aranyjáradék 120.75 —120.SC-ig, közüli vasút
383.50— 383.75-ig, budapesti villamos városi vasút
244 ----  244.25-ig.

Prämlumtizlst. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2.— frt, nvoicz napra 3.50—4.— frt, szeptember hó
végére 7.------7.50 frt.

ütótözsde.
Az utótőzsdén az osztrák-magyar államvasutban foga­

natosított nagymérvű realizálások a piacz többi érté­
keire is kedvezőtlenül halottak vissza s a zárlat a 
nap legalacsonyabb jegyzésein megy végbe. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 359.50—360.—ig, magyar hitel­
bank 395.----- 395.50-ig, magyar leszámítoló- -s penz-
váitóbank 259.50—259.75-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 101.----- 101.25-ig, magyar jelzálog-
hitelbank U. kib. 247.---- 247.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 355.80—356.75 ig, déli vasút 76.25— 
76 50-ig, rimamurányi vasmű 252.50—252.75-ig, ma­
gyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, magyar arany- 
járadék 120.75—120.80-ig, közúti vasút 383.50—
383.75- ig, budapesti villamos városi vasút 244.-----
244.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359 50 
—359.60, magyar hitelbank 395.----- 395 25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259 50—259.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.------ 101.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 247.------247.25,
osztrák-magyar államvasut 355.80 — 356 —, déli vasút
76.25- 76.50, rimamurányi vasmű 252.50—252.75,
magyar koronajáradék 98 60—98.65, magyar arany­
járadék 120.75—120.80, közúti vasút 383 50—383.75, 
budapesti villamos városi vasút 244.----- 244.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 2. A) Hízott sertés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronxint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogr. felüli «ulyban) 56—57'/, kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 57ya 
— 58 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 58—58‘/2 kr. U. Magyar szedett: 6. 
Mehet fpáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —kr. 
í. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
fpáronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teijedő súly­
ban) —kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260

klgrammon felüli súlyban) 57 —b7'/i 75. K6záp(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 57 —57*/2 zr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
567,-57 tr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak auty szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Stokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandöle 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó IC. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1898. év aug. 31. napján volt kész­
let 46.730 drb, szept. 1. napján felhajtatott 947 drb, 
szept. 1. napján elszállittatott 418 darab, szept. 2. 
napjára maradt készletben 47.259 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: lanyha.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes fővárosi sertés-konzum­
vásár árjegyzése szeptember 1-én. Előző napról vissza­
maradt 412. Uj felhajtás 582, összes felhajtás 994. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 464, eladatlanul 
visszamaradt 330. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
56—58 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 56—58 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 55-57'/, kr.-ig. Öreg nehéz 54 
kr.-ig. Malaczok 42—44 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

Magánhaj ók forgalma«
— Szeptember 1—2. —

Budapestre érkezett: 16. sz. u. Szegedről 4001 
mm. búzával, «Perzida» Török-Becséről 2982 mm. búzá­
val, «Szt-György» Szt-Tamásrdl 3700 mm. zabbal, 
«Agnes» Szefárdról 1800 mm. búzával, 2. sz. u. 
Ó-Becséről 3300 mm. búzával, «Róza» B.-Földvárról 
2200 mm. búzával, «Zoltán» Csurogról 1488 mm. búzá­
val és 955 mm. zabbal, 14. sz. u. Csuáogról 2470 
mm. búzával, «Gedeon» Szt-Tamásról 2717 mm. búzá­
val és 1850 mm. tengerivel, «Milka» Petrováczról 859 
mm. búzával és 830 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bee», szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
nap esti külföldi tőzsdék szilárd irányzata következtében 
az elötözsde barátságos hangulatban nyílt meg és az 
irányzat észrevehetőleg megszilárdult. A helyi spekuláczió- 
kinálat gyengült, csak hitelrészvényekben voltak ismét 
helyi eladások, melyek a további árjavulást akadályoz- 
ták. Fegyvergyári részvények kissé javultak. Tramway- 
résivények villamos üzemre való átalakítás ügyében 
folyó tárgyalásokra keresettek és drágábbak. Bustiehradi 
vasut-részvények szintén élénkek és emelkedők. Egyéb 
értékekben a forgalom jelentéktelen maradt. Valuták 
üzletieknek és változatlanul feszesek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.—, 
magyar hitelbank 395.—, anglo-bank 157.50, union- 
bank 295.—, bankegyesület 268.—, Länderbank 
225.—, osztrák-magyar államvasut 356.87, déli vasút 
76.25, alpesi bányarészvények 165.50, májusi jára­
dék 101.80, német birodalmi márka 58.87.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak, de az 

üzlet jelentéktelen. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
360.12, magyar hitelbank 395.50, Länderbank 225.—, 
union-bank 295.—, anglobank 157.50, bankegyesület 
268.—, tramway 510.— , osztrák-magyar államvasut 
356.37, déli vasul 76.25, elbavülgyi vasút 265.—, 
északnyugati vasút 247.—, dohány-részvény 132.75, 
alpesi bányarészvények 165.30, rima-murányi vasmű

májusi járadék 101.75 
török sorsjegyek 60.10,

az árfolyamok mozdu-

733.-,
magyar koronajáradék 98.60, 
német birodalmi márka 58.88.

Később az üzlet csendes, 
latlanok.

2 óra 30 perezkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
359.75, magyar hitelbank 395.—, anglo bank 157.50. 
unionbank 295.—, Länderhank 225. — , bankegyesület
267.75, osztrák-magyar államasut 356.50, déli vasút 
76.25, elbavölgyi vasút 264.75, dunagőzhajózási rész­
vény 472.—, alpesi bányarészvények 164.80, májusi 
járadék 101.85, osztrák koronajáradék 101.55, török 
sorsjegy 60.—, mneyar koronajáradék 98.60, nemei 
birodalmi márka 58.88. Üzlettelen és gyenge.

Becs, szept. 2. 'Magyar értékek zarlata ) 4”/0-os 
aranyjáradék 120.75, tiszai és szegedi külcsönsorsjegy 
14U 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 253 —, magyar kereskedelmi bank 
1437.—, magyar koronajdrad. 98.55, 4°/0-os magy. lold- 
teh ermentesitési tötv. 96.35, magyar hiteibank-részvénvek
394.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 161 —, tassv 
oderbergi vasut-r. 188 50, rimamurányi vasmű 251.50.

Becs, szept. 2. /Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/(t-os 
papír-iáradek 101.80, 4°/ -os osztrák aranyjáradék 
121 55, I860, sorsjegy 140.90, osztrák hitelsorsiegy 
199.—, angol-osztrák bank 157 25, bécsi Bankverein
267.50, osztrák-magyar bank 907.—, déli vasút rész­
vény 76 25, dunagőzhajózási társulat 472.-, dohány- 
részvény 131.50. cs. es kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.82, 4"2”/.J-os ezüstjdradék 101.55, osztrák 
koronajáradék 101 55, 1864. sorsjegy 194.—, osztrák
hitelintézeti részvény 359 75, union-bankrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank 225 —, osztrak-magyar államvasut 
356.—, elbavölgyi vasút 264.75, alpesi részvények 164.90, 
•-0 frankos arany 9.53, londoni váitóár 120 10. 
bécsi Tramway 507.—. Kedvetlen.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359 50, ma­
gyar bilelhank 396.—, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegvesiilet 267.50, union-bauk 295.—, Länder­
bank 225 25, osztrák-magyar államvasut 355.87, dél: 
vasul 76.37, elbavölgyi vasút 265.—, északnyugati vasul:
246.50, török dohányrészvény 132.—, rimamuranyi 
vasmű 252 —, alpesi bányarészvények 165.—, májusi 
járadék 101.80, magyar koronajaradék 98 60, török, 
sorsjegy 60.—, német birodalmi márka készpénzen 
58.86, ultimóra 58.88. Gyenge.

BECSI GABONATŐZSDE
Béci, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A forgalom ma gyönge volt és változatlan árakon bo­
nyolódott le. Csak a folyó tengeri határidő volt szilár­
dabb, ellenben az uj tengeri még inkább bányadtabb 
volt. — Köttetett: búza őszre 8.32, 8.31, 8.34 frton, 
tavaszra 8.32, 8.33 frton, rozs őszre 6.83, 6.84 frton, 
zab őszre 5.68 frton, tengeri szeptember—októberre 
5.45, 5.43, 5.47 frton, május—júniusra 4.81 frton, 
repeze augusztus—szeptemberre 12.80—12.90 frton.

Délután kedvtelen volt a hangulat, bár a német 
tőzsdék szilárdabb irányzatot jelentettek. Gyönge forga­
lom mellett köttetett: búza őszre 8.33, 8.32 frton, 
tavaszra 8.34, 8.33 frton, rozs őszre 6.83 frton, zab 
őszre 5.68 frton, tengeri szeptember—októberre 5.46, 
5.45 frton, uj tengeri 4.80 frlon, repeze augusztus- 
szeptemberre 12.70—12.80 frton.

Szesz ára ma nyomott volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 19.30—19.50 frtot.

Gotthard vasút 143.75, svájezi északkeleti vasút 106.75'
union-vasut 77.60, svájezi központi vasút 147.76. Olasz 
vasutak: meridionál vasút 98.—, középtengeri vasút 
134 —. Német vasutak meglehetős szilárdak. Olasz já­
radék 93.20, török sorsjegy 114.40, mexikói 99.30. 
Bányaértékek tartottak. Laura-kohó 211.60, dortmundi 
99.30, bocliumi 224.40, gelsenkircheni 191.75, harpeni
179.60, Hibernia 196.30, északnémet Lloyd-részvények
113.60, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
124.—. Magánkamatláb 33/s%.

Berlin, szept. 2. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
225.10, osztrák-magyar államvasut 151.20, osztrák déli 
vasút 33.-. Gyengébb. ...... ,

Frankfurt, szept. 2. (Esti tőzsde.) Osztra». hitel­
részvény 304.62, osztrák-magyar államvasut oOI.2o.
N Himburg, szept. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

102.45, osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák ezüstjá­
radék 85.75, osztrák hitelrészvény 304.40, osztrák- 
magyar államvasut 753.-, osztrák déli vasút 160.50, 
olasz járadék 92.90. Gyengébb.

Hamburg, szept. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 304.50, osztrák-magyar államvasut 752.d0 
Nyugodt.

Párts, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde hangulata igen kedvező volt. Csak 
franczia járadékok voltak gyengék. Portugál járadék 
iránt, mely a portugál finánezreform megvalósulásának 
részvényében 1.55 frankkal emelkedett, élénk érdeklődés 
mutatkozott. Olasz járadék szilárd volt. Török járadék 
jól voltak tartva. B 48.50, C 27.35, D 23.30. Bank­
értékek 4—7 frankkal javultak. Vasutak el voltak ha­
nyagolva. A zárlat szilárd volt. Csak franczia járadékok 
voltak gyengék. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 
103.47, törleszthető járadék 101.85, 3'/20/0-os jára­
dék 106.25, Banque de France 3560, Crédit Foncier 
688.—, Szuez-részvények 3705, egyiptomi kölcsön 
105.20, spanyol külső járadék 41.75, magyar arany­
járadék 102.—, olasz járadék 93.20, orosz 103.60, 
uj 3°/0-os orosz kölcsön 97.10, portugál 3°/(1-os köl­
csön 20.50, ottomán bank 554.—, osztrák Länder­
bank 484.—, osztrák magyar államvasut 764.—, osz- 
rák déli vasút 176.—, Rio-Tinto rézbánya 732.—.

3 óra 40 perezkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.47, 3'/a% járadék 106.25, törleszthető já­
radék 101.75, magyar aranyjáradék 102.75, osztrák 
aranyjáradék 104.15, olasz járadék 93.20, osztrák- 
magyar államvasut 764.—, török dohány-részvény 
354.—, Banque de Paris 903.—, ottomán bank 555.—. 
Szilárd.

London, szept. 2. (Megnyitás). 23/,%-os angol consol 
1095/l6.

London, szept. 2. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101, osztrák déli vasul 63/4, ezüst 273/4, 23/4n/„-os 
angol consolok 11015/l6, uj spanyaljáradék 41 Vs» 
olasz járadék 92'/., 4%-os rúpia 62%, Canada Pacific- 
vasut 89%. Magankamatláb 1 i3/I6. Szilárd.

Külföldi crtehtözsdo zárlata
az arloiyamot az illető helyi szokványok szerint keiznencbon. m<<• 6 vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellekéit pantas is készpénzre rogy ms-Jiora 
illetőleg ultimóra értendő. A aeszpeaz-arfolyamok K-val. a meciora X-aely 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magitól értetődik, hogy a fenti át­
szűrni «sokhoz meg a crausakczio-költsúgdfc, továbbá a medio- es uituno- 
arfolyamoknoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloug.icz10-Ur4j.es 
ib bzannlasDa veendők. A e-gal jelölt értékek a budapesti Uudeo oern 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 rna;ka lista — 58 írt bu 

100 trank vista — 42 frt 55 kr

j Különbözet ai
Buda- I utolsó zarlat- 
pesti j h0I képest 

egyenleg|08zL,. cttokben

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde szilárd irányzatot követett, csak 
osztrák értékek voltak folytonos bécsi eladásokra nyo­
mottak. A Disconto Gomandit és Deutsche Bank rész­
vényeire a délafrikai értékek és az amerikai vasutak 
hausse-a kedvező hatással volt. Olasz járadék párisi vá­
sárlásokra emelkedett. Argentinjai és portugál kölcsön 
szilárdabb. Bányaértékek tartottak. A zárlat szilárd volt. 
A magánkamatláb emelkedése nem tett hatást. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 225.52, Disconto-Com- 
mandit 203.50, darmstadti bank 153.50, Deutsche Bsnk 
204.—, drezdai bank 162.50, Handelsgesellschaft 168.20, 
nemzeti bank 147.75, osztrák-magyar áhamvasut 151.25, 
osztrák déli vasút 33.—, elbavölgyi vasút 314.50, 
bustiehradi. vasút 391.90. Svájezi vasutak szilárdak.

Szeptember 2. Af-

ír

paris

Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák déli vasút — — _ 
Magyar 4* e-os aranyjáradék . 
Osztrák aranyjáradék— — .

EEBLIIÍ.
Osztrák 4,2l,'0-O9 papirjáradák 

, 4-2°/e-os ezüstjaradók.
„ 4° 0-os aranyjáradék

Magyar 4° c-os aranyjaradék .
„ 4°„-os koronajáradék

Elbavölgyi vasút — — — 
Osztrák hitelrészvény ... — 
Osztrak-magyar allamvasut
Osztrák déli vasút____
•Károiy-Laios vasút _ .
Kassa-oderuergt vasút — —
•Orosz bankjegy — — — — 
Váltó bécsi piaczra_. _ —

FRANKFURT. 
Osztrák 4-8e e-os papirjáradák 

„ 4-2° ,-os ezfistjáradek _
e 4* ,-os aranyjáradék 

Magyar 4e ,-os aranyjáradék _ 
„ 4°.,-os koronajaradék

Osztrák hitelrészvény_ — _
Osztrák-magyar bank — — 
Osztrák-ma gyár államvasut _
•Károlv-Laios vasat _ _
Osztrák déli vasút _ _ —
Váltó bécsi piaczra— — —
Unionbank_— — — —
Villamossági részvény —
A pest bányatai saság — —

__K
_ K
_K

- U 
„U

_ u
_K

_ U
_U 

_ U

_C
- 6

76-1 — 356 19

102 70 121 OS
IU4.1Ő 121.97

i :i 50 101 5í
101 23 1C1 21
10* 81 m -io
10Í.40 121 64

3d 2 S3 21

225 50 359.76
151.30 357 12
33.10 77 47

215 70
169.35 58 31

86.05 101 52
36 10 101 46

102 RT 121 28
K2 3) 123.58
93 15 99 11

3C5 50 363 64
763 50 905 4 3
302 1* 350.30

68 - 77 41
159.83 53.82

137 5.0
Ui 50

0 16 
1.18

C.06
0 06 
0 06

Szeptember 2. I^Ar- Budar-ä
egyanle«

Különbözet aa 
utolsó sárlat-

osstr. értékben

PÁBXS.
Búza folyó hóra— — . — 21.- 9 98

— októberre — — - 80 85 9.91 Ó 05
— november—deczemberre 20.85 9.91 + 0.11
— novembertől 4 hóra _ 10.85 9 91 4- 0 07

Liszt folyó hóra— — — — 47 20 14 04 0 06
— októberre— — — - 46 10 13 71
— november—deczemberre 44.76 13 30 + 0 64
— novembertói 4 hóra — 44.35 13.19 0 04

Olaj folyó hóra - — — 54 - 25 42 -h 0.12
— októberre— — — — 54.- 25 42
— november—deczemberre 54.- 25 42
— 4 első hóra __ — — 54.50 25 66

Ssees folyó hóra — — — 46 75 14 64 + 0 13
— októberre—     — 42 50 22.43 0 13
— 4 első hóra __ — — 40.75 21.5S + 0.13
— májustól 4 hóra __ — - — 40.60 21.39 013

BOKORXX.dk
9.50Basa helyben aj — — — 16.80

Sárra busa helyben uj _ _ _ 16.20 »A\
Bőse helyben - — — — 13.30 7 83
Zab helyben — — — — — — M—Jj

21.404
7.96

Bepeze helyben — — — 12.5»
Szaza (50-es) szeptemberre * 1110 42 07 + 0A9
Szaza (70-es) szeptemberi': _ SMO. • + 0.20
Tengeri (100 kuónkint)------- 6/7
01«J — - — —
- -av,/- - - - -

Napirend 1898. szeptember 3.
Nspt»r< Szombat, szept 3. Róm. kath. Mansuel. ^ 

Prot. Hildegard.— (iörőp-oro«: (aug. 52.) Agalonik. «. 
Zsidó: Elül 16. Sab. Ki Thowa. — Nap kél: 5 óra 4 

p., nyugszik 6 óra 50 perezkor. Hold kél: 7 óra 
9’perezkor este, nyugszik: 8 óra 39 peiczkor reggel.

A horwát minieeter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A magy. történelmi társulat választmányi ülése az 

az akadémiában d. u. 5 órakor.
A nemseti museum : képtára nyitva d. e. 9-től 

d. n 1 óráig. — Többi tárai megtekintiietők 50 kr. díj 
mellett

A nemzeti museum néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
Technológiai iparmuzeum zárva.)
Az egyetemi füvószkert nyitva (üllői-ut) reggel 7-től 

este 7-ig.
A „Hodoló diszfel vonulás“ Eisenhut Ferencz óriási kör- 

képe látható Városliget, Andrássv-ut végén, reggel 9-től 
este 7 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy- 30 kr.

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mauaolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

As 1848—49-ikl szabadsagharozi emlék-gyűjtemény
és Kossnth-muzeem: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

M. kir. gazdasági muzeum. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. lu 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatási mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: g«. 
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar. 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz- 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. -^ 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-tü 
20. sz., L em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 2. számából.
Árverések a fővárosban. Kormos Adolf 1998 írtra Léi g. 

ingós. szeptember 3. V. kér. Lipót-körut 7/b. szám. Bóta 
Szilárd 845 frtra becs. ingós. szeptember 3. IV. kér. Kossuth 
Lajos-utcza 12. szám. Vjfáhn Károly és társai 20.275 frtra 
becs. ingós. szeptember 3. VII. kér. Károly-körut 9. szám. 
Pfeiffer Dezső 13.002 frtra becs. ingós. szeptember 9. IV. 
kér. váczi-utcza 22. szám. Stroh Lajos 427 frtra becs. ingós. 
szeptember 3. VIII. kér. József-utcza 2*. szám. Scholtz Péter 
3 0 frtra becs. ingói, szeptember 3. IX. kér. gát-uteza 8. 
szám. Müller János 394 frtra becs. ingós. szeptember 3. Ili, 
kér. vőrösvári-utcza 34. szám. Singhoffcr Géza 2133 fiira 
becs. ingós. szeptember 3. VI. kér. ó utcza 11. szám. Bene 
Erzsébet 3000 frtra becs. ingós. szeptember 10. II. kér. fő-uteza 
77—79. szám. Friedmann Lipót 4403 frtra becs. ingó-, szep­
tember 3. V. kér. Dorottya-utcza 5. szám. Boda Mihályné 
5662 frtra becs. mgatl. október 8. V. kér. alkotmány-utcza 
22. szám. Heidinger Lipótné 20.0- 0 frtra becs. ingatl. no­
vember 25. V. kcr. alkotmány-utcza 22. szám. Horváth 
Dezső 338 frtra becs. ingós. szeptember 3. MI. kér. Almássy- 
utcza 7. szám. Chyser Kálmán 427 írtra becs. ingós. szep­
tember 3. VI. kér. Erzsébet királyné-ut 58. szám. Egervár.j 
Géza 11.976 frtra becs. ingós. szeptember 10. V kér. vigadó- 
épület. Grünstein Mór 427 frtra becs. ibgós. szeptember 3. 
V. kér. váczi-ut 20. szám.

Árverések a vidéken. Kocsamcs Miklós 2057 frtra 
becs. ingós. szeptember 6. Pancsova. Graure Avram több 
rendbeli ingaG. szeplemoer 24. Versecz. Patz Francziska 
2669 frtra becs. ingatl. szeptember 21. Temesvár. Biró Fe­
rencz 12.450 frtra becs. ingatl. szeptember 20. Pécs. Sámlii 
Vilmos 720 frtra becs. ingatl. október 24. Veszprém. Bu:a>j 
Károly 28.470 frtra becs. ingatl. október 3. Kassa. Jjaro. > 
Ferencz 5370 frtra becs. ingós. szeptember 6. Szepsi. Szétfő:- 
ledér Mária 720 írtra becs. ingatl. szeptember 1'.'. 8 : )ks r. 
Haroska Ferenczné 2S frtra becs. ingati. szeptember l:< 
Gödöllő. Csorvay Emil 33S0 frtra becs. ingós. szeptemberi:;. 
Szeged. Májerszky Barnabás 9S00 rtra becs. ingós. szep­
tember 11. Nyíregyháza. Báni Szvetozár 7146 fiira becs. 
ingatl. október 8. Kikinda. Visontay Elek 1000 frtra hec^. 
ingatl. november 4. Kecskemét. Nieszner József 6.375 írtra 
becs. ingatl. szeptember 28. Sopron. Rakovszky B vt 292 
frtra becs. ingatl. november 10. V.-Mikola Fülöp testven/; 
2300 frtra becs. ingós. szeptember 15. Szegzárd.

CsödmegnyitAs. Az ar.-maróthi kir. törvényszék részéről 
Márk Miksa ar.-maióthi bej. kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Hazai Gyula törvényszéki bíró, tömeggondnokul Raschmann 
Tamás, helyetteséül dr. Engel Zsigmond ügyvéd neveztettek 
ki. Bejelentési határidő november 18. — A székely-udvar­
helyi kir. törvényszék részéről Szabó testvérek keresztár; Lej. 
kereskedők ellen. Csődbiztosul GyőríTv Titusz törvényszéki 
biró, tömeggondnokul Gyarmathy Ferencz székely-udvari.elv:, 
helyetteséül Borbáth Dani székely-keresztúri ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő október 18.

Csödmegsziinteíós. A kolozsvári kir. törvényszék részi­
ről Vári Károly kolozsvári szürszabó ellen, a dévai kir. 
törvényszék részéről Biró József volt dévai ügyvéd ellen, a 
szegedi kir. törvényszék részéről Hábel Károly nagylaki ke­
reskedő ellen a csőd megszüntetletett.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, szept. 2. Eyersczukor készáru Aussigban
12.75 frt, október—deczemberre 12.67, finomított kész- 
áru Prágában 36 frt.

Trieszt, szept. 1. A czukorpiacz nyugodt, centri- 
fugal-pilé készáru lt—14'/2 frt, október—deczembet 
vagy január—márcziusra 133/4—137/s frt. Kávé. Rio 
38— 49 frt, Santos 38—50 frt. Szesz szeptemberre 12 
frt. Bors (singaporei) 59—60 forint. Disznózsír 36—37 
forint.

Hamburg, szept. 2 Eyersczukor szeptemberre 
9.50, októberre vagy novemberre 9.57'/2„ deczemberre 
9.62, január—márcziusra 9.77 '/2 márka 50 kilogram- 
monkiot.

Hamburg, szept. 2. Kávé szeptemberre 393/4, de­
czemberre 32'/4, márcziusra 323/4, májusra 33 fillér 
fontonkint.

Hamburg, szept. 1. Petroleum tartott, helyben 
6.35 márka.

Antwerpen, szept. 1. Petroleum szilárd, 17.87 
frank.

Berlin, szept. 2. Szesz 54.20.
Stettin, szept. 2. Szesz 52.90.
Köln, szept. 2. Olaj 56.—.
Paris, szept. 1. Eyersczulcor (88°) készáru 29.50—

29.75 frank, nyugodt; fehér ezukor szeptemberre 30.25 
frank, októberre 30.62‘/2 frank, nyugodt, októbertől 
négy hónapra 30.87 '/2 frank, a négy első hónapra 
31.50 frank. Finomított készáru 104—104.50 frank.

Paris, szept. 2. Búza, liszt ártartó, olaj, szesz nyu­
godt Idő: felhős.

Bremst szept. 1. Petroleum helyben 6.50 márka.
Külföld! ftntöiiAék zárlaté.

Számítási árfolyam német placzokra 100 márka rista = $8 Irt 85 kr 
100 íré visu =47 frt 55 tr.

Szerkesztői üzenetek.
Egy uj előfizető. Forduljon a kereskedelmi múzeumhoz, 

melynek igazgatósága a városligeti iparcsarnokban van. Le­
velét czimezze Fülöp Sándor levelezőhöz, vagy a múzeumi 
tudakozó iroda titkárához Sasvári Árminhoz, kerept-si 
20. sz. A mennyiben azonban ön bukareszti és szera.e' 
ezégeket kíván megtudni, fordulhat egyenesen az ottani f:ö-> 
intezetekhez. A szerajevói fiókintézet főnöke Gerö Mór, aL:> 
kareszti képviselőségé Nicolas Fehér. Ez utóbbiak utján min­
denesetre gyorsabban kaphatja meg a választ

Régész. Hogy Ipolyi Magyar Mithológiája a könyvkeres­
kedésekben régen elfogyott, az tény, de hogy ennek maga 
Ipolyi lett volna az oka s pedig olyformán, hogy visszavás - 
roltá az egész kiadást s aztán elégette, erről nem tadír : 
semmit. Antikváriusi utón különben a könyv ma is meg­
szerezhető még, csakhogy egyes példányaiért 60—70 fr; i 
kérnek. A könyvet Csengery elítélő bírálata után sok.ógneia 
becsülték sokra, azonban Rudolf trónörökös mindenáron 
bírni akarta egy példányát és akkor olyan hajsza indult a 
könyvért hogy 50 frtot kértek az első megtalált példányért 
Azóta aztán mások is keresik.

V. M. Nem közölhető.
Okónyi. A világ összes vasutaiba ISO milliárd frank v;.n 

befektetve, a mi legapróbb pénznemben kifejezve 18 bnuo 
centimet tesz ki. A mi régi pénzünkben egybillió eziiithzi-.i 
tesz ki ez az összeg.

IDEGENEK NÉVSORA
Vfcdászkürt szálloda. Br. Lüwenthal S-, Kolozsvár. — Muaík-r L, 

Devecser. — Bandy R.. Bee«. — Weisz M. ée neje, Pécs. — Spinűit3a- 1 , 
Stuttgart. •— Milrióssáv F. es csal.. Nagyvarad. — Weinbrenner K . y>ccs 
Taráoyi F.-né, Nyírlak. — üzücs D.-uó, Nagyfalud. — Sch...- r A.-ce, 
Ipolyság. — Walter A.. Aotavae.

Palkovics Angol királyné szálloda. Gr. Lamberg H.
Bécs. — Gr. Novmann-Ehreuíeis G. ea kiserete. tiizovac. — Iff. Gr. üe.
K. , Báld — Beldy K. gr.-ní. Bald. — Gr. Beldv G.. Kolozsvár. — Be-y 
R. gr.-nö Móca. — Br. Altern G., Linden. — tir. Caetaing B. Bordeaux. 
— Mr. Me Lafont it, Parts. — Litterer H. és fiai, Varsó. — Lecbvze ti-, 
Bukareazt. — Dr. Lewinsohn A.-ce és családja, Berlin. — Lavalic L., 
London. — Kobn I., Győr. — PoppoWits G., Otacac. — Sándor P. es cjä.. 
Nyílra. — Parkas D., Danus. — Erdódy J.. Pozsony. — Kitmat.n i.., 
Becs. — Danimig H., Bécs. — Rossy K., Becs. — Arbois E.. Bee-. — 
Levier G. H., Becs. — Mintkercz E., Drezda. — Peters A.. Aschen. - 
Schön D., Praga. — Müller R., Cölhen. — Demmig E.. Berg. — Fa..ay 
A., Szeged. — Rossner A., Belgrad. — Bőhm J., Trieszt. — Duiice A , 
Celle. — Reissner W , Grácz.

Nemzeti szálloda. Lesonan L. és kísérete, Bécs. — Br. LafFre A.& 
neje, Berlin. — Dr. Hanko Ö. és csal., Deés. — Dr. Kiet<chDer 
Liegnicz. — Dr. Szikes E., H.-Böszörmény. — Kolomaa Ö., B: -« • 
Gaál L., Kaposmezö. — Gaal J., Kapoemező. — Kofámul E., Darmstaa;. 
Hercog M., Becs. — Geyer H. es fia. Cservenka. — Lvg Schlesin_ r *•., 
Bécs. — jWerle K., Solingen. — Giovonni M. es csal., Pcdova. —
A. , Trencsén. — Rotter L„ Duna-Földvár. — Schwarz M., Duna- -• 
Jagerovics M., Oppova. — Bottka G. es kiserete, laka. — llov.be. 
Tirnovo. — Rozzadoki T., Tirnovo. — Duszil J., Szakolcza. — Br c"<r 
Zs . Karlsbad. — Pollik A., Bécs.

Hungária szálloda. Exe Pongrácz F. gr.-nö, csal. és kísérete Bécs. 
Gr. Batthány A., neje és kisárete. Kiüti. — Comtesse Colonca M i 
kiserele. Paris. — Br. Bruckeotbal W , Módos. — Calderon L. c-a- 
és kiserete, Paris. — Reichard C. S., Amsterdam. — Giesecker 
Brüsszel. — tiideghéty I., csal. es kísérete, Vukovár. — P - ' 5
csal.. Szolnok. — Bartaí G. es neje, Pozsony. — Tery A. és esu... Hoe-yesz. 
Hagilnoff I. es csal.. Bukareszt. — Constantmescu L. és csal . Buka.eszu 
Skupieszky L., Bukareszt. — Porcerl G., Fiume. — Pattyánszky I« 
Temesvár. — Arnstein* R.. Beneschau. — Dorsharmét P. --s csal.. 
Szalonique.2 — Dr. Kelly S., Dublin. — Ritterhausen G., Hamburg. 
Caurcsin N-, Pancsova. — Burchardt H., Berlin. — Eisner E., LiptfJ*' 
Hepp R., Pforzheim. — Begnin A., Charleroi. — Malovits B.,
Zador L.. Debreczen. — Abrahám H., Apatin, — Molvav A., mcioi. 
Rosenberger M., Gyalu. — Monsen A., Charleroi. — Rosenthal . .
B. -Csaba. — Chaadron E., Brüsszel. — Csepy D., Kenegfalu. — Jícsos»} 
W., Praga. — Orszagh L , Pécs. — Tolnay 1., Arad. — Woschnagg 
Marburg. — Elster W., Brüsszel. — Mildnér A., Becs. — Hofer L., Becs. 
Duschnitz M., Becs. — Guttmann L., Bécs — Stcinbach A.. Becs. 
Staub A.. Becs. — Lemberger S., Bécs. — Wiener L.. Becs. — wolf 
Becs. — Fellner A., Becs. — Guss S.. Bécs. — Placnik L, Bécs. Junker 
R.. Bécs - Aglar S.. Becs. — Fleischer D., Bécs.

Pannónia szálloda. Löwy K., Deégh. — Baur I., N.-Lak. — -'af;
1., A.-Leadva. — Navay K.. T.-Szt-ímre. — Polya B.. Szolnok. — Gseruok
L. , Jolsva. — Popiel K., Radautz. — Dr. Halmos K.. Kassa. — lra°K 
Gy., Csernovitz. — Bejczy S., Kun. — Szakon)! K., Gyönk. — L:- 
Szendrey H., Szolnok. — Bittó Z.. N.-Perkáta. — tiajzágo S.. Turpász^- 
Dr. Sántha Gy., Tamasi. — Bágya F., Lőcse. — Handl 1., Kis-Je*1 • 
Dr. Keresztény A., N.-Kászony. — Lárg M., Szabadka. — Dr. Cssrcn 
0., Ipolyság. — Lázár Z.. t)zd. — Dr. Wilbeim A.. H.-M.-Wsarhei). 
Molnár L., Tamásfalu. — Szentkirályi Gy., M.-P#£ocsa.> — Pec*>" 
Kassa. — Dr. ottkowitz P.. Oppeln. — Herczog E., \,-Üjh|jy. _

Royal szálloda. Gr. Charisen ő kegyelmesege. Augipare. — Gr. 
Aignon, Paris. Br. Struve, Berlin. — Gr. Kataresali, Lisszabon. 
Lvg Raucher. Lipcse. — Lewton E., Chicagó. — Clark C., New-aor*. 
Fitzroy, Broklyn. — White H.. Philadelphia. — Sappe 1 E. és nej * 
Hannover. — Pieler F., F.-Szilézia. — Stc-in A.. Norioberg. — H°rv*-
1.. TStiM. — Specht, Bubtnit. — Ebrenyweíg Z., Pozsony. — Jacker •• 

i Beregftlsz, — Dr. Körlfy 1- . Bupapest. — Weyngbao J., Bukaíw*«*

1898
Dávid Gy.. Világra

jSSiüiy L*. Xyitr*. 
fUüa-kk. k... i'r-ga. -

Brraatel »za-,od». 1
„ irr. -uú cs Li=-r(
,-r 1 Batthyány íb • :iel4
, ' .,.,'rete. Lajlafalu.

Hadik j. M ki-cr.ieJ 
LItüll L. ea kibéreld

- tieauizzi A.. Bel 
£CBál I-, bee,. - bing i, Liverpool.
^ifj. MLojer József a_ 
1 \tels. — Gr. Vvemail 

Lambert 3.. Baden, f 
s-uabaat B.. Urezda. - I 
Tlornan U.. Bee,. - “ '
Bunibard G.. l).-b--------.
LOVaC, 1.1 szatinar.Dr BcbuU B., ncloz.va 
KmL.ar. - GeeLe, L : 
Lividéi. — SLemtr N., . öíuroüathely- - azerdahj 
s . i utoouy.£íc£ro>ole szállód- 
c7t-k étel Var, AlChiai 1 
u Beachen. — tiaruscij 
, "bucd — Singer 5., u 
Budapest. — C^myi A. 
bteiuldd I-, Makko. t 
\\emoerger b.. uassa. - 
Earna 1., ! uuapedt. - . 
bJi-iuúczi s., hecekemet.l 

í,adaiieat szziioaal 
Deorvczen. — hau=nrj 

ijeim H., N.->arad.l 
t. L-zt-Eudre. — iieil 

J. es neje, Praga! 
rád. — SUr.kovuu^

I,

Be

1'2.vU:cln teatvére
ü. er neje. Zomoor^ —

l"* ' 'a. .M Zavodka 
pbm vd. -- Nagy U- «
A a -.ueu
V rvez L, A.ec=«;eme 
Barger «... seprőn.

w utií-r nn-ktyu ex J 
J , Laúap--»t. — Agárdi] 
B.-uya: u-Tt. - somere.™ 
-join M, az.-Fehérvár. 
\^:„-r. — V. ruVítz leid

li.iuvv.ee, uy.. Krueuv]
á:c.-,uvuu

Faxlz szuilo&a. d

Vcipo. — Tapd

A'., - y.r. gyharu. — lid
V5i: ..=r '
£., -'^vgr
1 , V Síita
uktz 0".. B:cq. - ti

Izei 0., Téd
Orient szálloda. !

1.. — sarkam J., 
tvo-al ; A.. g- d —
Lantéi J.. ti.-::.-vásári
>a"'';VT*za -1 •'*'
Lekor. — tiorváth K.,

bA . CsanLiver. —
Hjíz .vartű LhD.ii-

T - v-- vei in. — Prutopu 
..ii" \ .. Ode--Zv. -

. a.la szálloda, 

í itn. — Szabó c.., AraJ

I
h-.ra.v» aJheiy. — G.a»< 
L. Lecs, — iarvittsky f 
Schenk A., Beregszász 
K a A.. Kezsmar«..

Ur.:on szallOíla.

K , • r--- - w'z;j

Foberteraoiom. — schül

83gsz:asr«^Kagg7rg

Á bue

íüvjárua szép

ó

ve-gy F a

e

ó
tiezavid

uj
ó
uj
Uj
ej román i
UJ «zero

EaS_____ j

Zsákkal 
gSngyealy 1

helyt

Mmö 
600 grami

Ingyen borde 1

Kamat- ~
láb ! B

Áryío.oi
Koronáért

1876. keleti 
186£?. évi t 
1886.
Ailarak, vaj 
1870. évi nj 
1870.

.,n orvát-suaj 

Horvat-ezi J 

Horvat-ez.d



1888
kmber 3.
lath. Mansuet. _ 
k Í2.) Agalonik. ^
Nap kél: 5 óra i [Hold kel: 7 6r* 
Biczkor reggel, 
órától 10-!®.

Itmáayi ülése u

Stri d. e. 9.(51 
ptietői 50 kr. üj

U nyitva 9—l.j,

uöi-ut) reggel 7-től

Ferenci óriási kar. 
régen, reggel 9-tól 

bekjegy 30 kr. ‘ 
rmúyészeti társulat 
pentek kivételével

l'oen nyitva d. a. 3

R^-fcsyiijteiaén»
ól. sz. a. déleiül;

h 5zéchenvi-5zi>e- 
I novemberig nyu,^ 
líelevel — d. e 1() 
bész napon zárva
lenes.
Indó krillitas: t._
I mintatár az I.,a-

Ázva,. 
Iratot o. u 5-ij, __ 
P'-ot S3, sz. L e:n=. 
M esU 7 órái-
h yvtar Kerepes.-ai 
M—ó-ig.

6. számából.
Idolf 199S frtra be.-s. 
I í b. széni. Bi ■; 
I'. IV. kér. Kossuth 
Irsai 2U.Í75 frtra 
Iroly-körut 9. szarr 
I szeptember 9. IV. 
|7 írtra becs. mg . 
Izam. Scholtz í’cter 
I kér. gát-atcza 
I szeptember 3. Ili’ 
I Géza 2133 frtra 
k 11. szám. Ben;
I 10. II. kér. fó-utcza
P becs. ingös. szei-
I. Be . 1 Mihályaé
kr. alkotmány-utczi
I becs. ingat!, r. > 
E. sz..m, Born.:h 
L VII. kér. A In..... 
Tecs. ing. 1. sze" -

I 10. \ : vigadu-
lé'i szeptember 3.

ImíUus 2057 frtra

Frottre Amim í bb 
I Pats Francziska 
I?mesv.tr. B> ,

Veszprém. Bitsav 
Kassa. Itat

16.
er ÍS

szeptember 13.
L.^US. =Z5p-

7146 frtra be -.
1 x 1*11 '■ 1 frtra :

OZae' illt

Fub.jp testvérek
egzard.

J
I
1

I
.X szvkeiy-^;

■rek ken
I5Z tör „_v __

|szvk-.-iy-ud. ar; 
tri wc” . •. lek. nevez-

urvenyszes reszr-

|i ügyvéd ellen, a 
ároh nagvlaki ke-

I
Izmokban van. Lo­

va gr a mazearai 
nhoz, kerepes;

szem. evői
lsen az 
le Gerb >’. r. o _ - 

:. «a

tja a kőnyvkeres-
I i- -V •; ; --é3

bvgy visszava^-
röl nem tudur.x 

ma is meg- 
Iáiért l;> —70 frv : 
|a után s- k ..t’ ne - 
5tö3 1

hajsza indul: a 
Igtalxl. példányért

[milliárd trank vun
[ fejezve IS billió
[y billió esüsthalo-it

1898 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 3.

ive - Ueu-eubach L.. becs. _ R.blfcc.-* 1.. veAm. 
r ...... k. : r«*fc'a. — Uvuenberg L., balzburg.1 * ■ j i \ ndk IVIek. A

....
‘it. ...»jsr József Erzsébet királyné szállodája. Gr. Such,féld

• ■■ »•••““ «k>-r.« - Kim ln.>m. E„ uV. H |flR OPCRAUA7...... :1 r.. U....... - Izsó ... A -Lendva. - Kovát, L-fŐriSÍ "S* Wh* UPuKAMAZ.

r: ‘ L',V - liirone.« Cátüil V. ás U„i.te, Ki.w.
í ? V7.-‘rrV H- Viiegnid. - fischst I.uo — lc l L-» ü.-.a — Schick j.. Becs. — Lust 1 * S Becs

; 1 ... í -o - UBItmsesstilsl L. «. ceie. Becs. - Barber L
- aa.iaáer U hórmberg. - Krssta j.. Oec». _ Mav.tlmcr 

.... v. ..... A- becs. — tiartwig J., tiéca. — Sclimieüt J„ Becs. 
. .. J.. Bee. - auiger L.. Bsc. - aeUgmsnn L„ Becs. - islkstoss 

c _____ _________ _________
. Sachüfeld 

London.
u. ..........,V .......... v “7* "• -•,tieuuv»- — a ovals L., Ordas.í " .1 r. caa. - tay A. « csal . I.-U)órk. — üotaupd £ B«s 
"„".’La bee-..- Ben«lokov.UB., Cnymg. - C.sak B„ keyin,:
■ rv.iáíd • D.-íZ2KCb«5. — Bar.»a L.. D.-A.mas. — Lfr. Szalay A Aiad u ö»tm»r - Horváth B.-n6, K.-Keve.^- bxluha ?.. (££ 
“ 7..Vi i'm tvv.cíbvav. — Lfr. hegy L„ Uyóma. — Uregrow M
‘ . - V.»<Ley t.. Szolnok. — Betrovita E.. Egres. — Raab M

». - t---.. x>.. .becs. — Wellner tiy.. Pozsony. — Berger tiv. ’ 
y. ... - szerua::el)i J., üst-hirály. - Tamás 1., Hödos. Bleyer
5 íirac^la száll cd». Br. Marsburg K.. Szentes. — 6r. Cludi Th.,
- *’*. --- — Á‘Ca ‘ A • Beruu. — Lvg Algwrn h... Floren«. — kautzor
' r - :v.ru»cu i.. buKareszt. — Babr t*y., SzUoisilo. — Pr.ig r

■; - - ' ='r " • — WQ.S Eger. — P.slkay A. es neje.
> . — v-uK.)t A. tfr- csal.. «V-szalonta. — Rosenfeld l.-ne. S.-Háava. 

s • • - i *‘-'t e M. es 6a. tVi>ucz. — Pady A.. -Falanka.
V . „ . - . aasaa. — .Novcbavzky uy., szentes. — Eercn U . Arad.

- - — Lto-, Szentes — Schaibcr U.. his-Uzell.
‘ :. V . í. — L..r.r 1 , Umovicza. — NVmkler by., becs.
idiáivbeit s*-doaa. Bochiugei- u . Becs. — Fax Berta. e. leánya, 

— hauaürunner i .. zjuda^est. — Lakmger V\ , becs. 
S -Vara . - bzall y 1. e= neje, Veszprém — Uszka> Uy. 

• *7 • - jer 3 _c- csal., txc». — tiurgmeyer XV. Bee», 
r. Fr.tga — Petrov.Is l., bzabaoka. — .Viihaiiovics 1., 

£í t U.. mvo;. — A User y S . Nagy-Tapolcsuuy.
. v- L:. , Ua'-l t.. — seu.i.Lern E., riamburg. — U*n:aaf Uy*.,

Iv.h Glr. teatrerek Nádor sxalcú» Jakab I., Facset. Milkovits
r- . . a-ovr — V\ odiauvr ..» , Űzd — Uzv. Lengyel k*-uo e*

e — Lózrjyi k . utLreczeo. —- Puncescu L>., Bukarest.
- 1 n ó m n.je. Ara 1. - bzekei) u. <» neje,

[ . — N •• _.y u . tívdválu. — Verzanita L.. Vónoczk. — Weinberger
es nej . .... - i . , y...

.1 — Eckatem f.. Kaposvár. — Weiísr H.. Becs. 
— tia. -z >vj . >.-küivs. — L"..map.n L., Szege:, 

t sZsAdtvd». lolcsvat L.. T.-sz:-u.xl s — Bob var ti
— Hatch ív . B — Stürz A..

- ..c.el uy . B.-‘i)a:mat. — Szaller tiy., Sz.-Eedervar. 
r -reü-rvar. — tiirscut-r 1 , Verseg. — Ur. Mikloviti <*., 

{ .... r- — • ■ rvv.tz lei ez. N.-szombat
• K - ivreccz KétisUiona szálloda. Zsiííi D., Krusovacz.

7 — át _ . xM., Ki met. — Spira ít.,
— Jónk s.-. . Kecákemet. — itarsay

— .... .. s k.. Bt-igrad. — Uarago# u„ Budav«»t.
L^_ . .. .. ui - — scuusziet r., nei»<hdorf.

.I L, Rasztsek. — kraus 1., Buszcsuk.
— hrs k I. Js aejtt, Prága. — Äuscho t. és 

. é. v — la .'M . N.-Körös. — Kikitw.iz U. es leány*, Uracz.
1 - ~ Adj : 1., ázi gy zumíyo. — triadmann

bermann .N . A só-luibi — Baymel E., Roinaiom 
: iá. — IwciiBiaan i. =• neje, laeron. — Hamersicy

■ - ■■.. jj Oly. — í
, \ .ica L . i*zt En.»te. — Fótiak L., tiev». — XX oiírvim 

r . — > . r ti.. Becs. — lioihbtem 3 , Becs. — ixoblitz 1 „ becs.
— K pier I., Becs. — dlSU A..

.. . - . .... O., Temesvár.

Elhaltak névsora 1898. szept. 2-án.
Halait J.-m\ 54 é. Útról
Pcrótz Emilia lt« é. Vili. Templom-u. 4.
Linlsky Teréz, 10 e. Hí. Szt-Margit kői ház.
Peritő l. 7v é. 1. Varo<m.-tior-u íH)
Seereiner sz. Töríik J. 45 é. II. Medve u. 1*.
Szekere-* Mari, 33 e. VII. Akár/fa-u. 3.
Bier sz. Braunauer T. í-3 e. 111. Lajos-u. 3.
Ziszkovácz sz. Andrejka A. Cd e XI. Hársfa-u 0,
Dvorzsak sz. 7.achar T. 40 é. VI. Jaainin-u. 7.
Slpócz az. P.abhun A. Cl é. V. Andra»sy-uí 88.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Ai.*«

felli
te

1S9S. évi junius l-lől szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. szept. 3-án.
A nők az alkotmányban.
X igjáték 3 felv. Irta Tóth K. 

Személyek :
Vízvári 
Vizváriné 
Nagy Ibolya

ViG-SZINHAZ.
Budapest, 1898. szept. 3-án. 

Másodszor:
A Prony-utczai ur.

Boh. 3 felv. írták : M. Bou- 
cheron és A. Tavernier. Ford. 

dr. Incze Henrik. 
Szetttélvek:

Bánfalvi
Ilka 'r a
Bercsey
Cselei
Cselciné
Pitvarosiné
Borbócs

J inos
Szelei
Szlankaményi

Kezdete

Pál fi 
A hőnyi 
(rvürgvné 
Demjén M. 
Gabányi 
Latabur 
Faludi 
Cs • szár

népszínház.
Budapest, 1898. szept. 3-án.

A varázs«:yt:rü.
Operette3felv. írták D Ennevy 
Adolphe és Burán i Paul. 
Fordította Komor Gyula. Ze­
néjét szerzetté Pianquette P«.

Személyek:
XV. Lajos 
De Chavannes 
Renée

Bazant André
Dutrastel H.
Nathalié
Couríavelle
Martba
Tramiéres
Pomaris
Lucotte
Anatole
A turv. elnöke
Hely. ügyész
Egy hölgy
Rosalie
Jacotin
Boniface
1. dijnok
2. dijnok 
Hírlapíró 
Egy csendőr

Kezdete 7

Fenyvesi
Ronaszéky
Haraszlhy
Gál
Nógrádi
Szeré my
Tapokzai
Kazaliczky
Pécsi
Mátrai

Bálint 
K. Bodor 
Balassa 
Gyöngyi 
SZŐ Ín» 
Bárdi 
Décsi 
Magyári 
. órakor.

Fontos;
A 34115 I

„Nemzetközi vasúti 
hálókocsi-társulat“

1900.

; _ pásiisi
fiizetjegyeire előjegyzések 

8! PQülfÍQ 5

eesközölhetök.
:S

Van szerencsém a n. é. közönséget a modern igényeknek 
megfelelően átalakított villanyos ventiláczióval és világítással 
berendezett pinczehelyiségem (ezelőtt Slova, Ment, utóbb 
Frischauf volt tulajdonosok) megtekintésére ezennel fel­
hívni, hol

10—4EG személyből
álló társaságnak külön termek állanak rendelkezésre.

Kiváló tisztelettel
Putzer György, vendéglős
Deák-tér, földalatti- és közúti villamos- 

3139a vasút megállóhely.

Bpt". 8

Ép
Hét napi tartózkodás
Parisban MBI

ISi Kts:>«
t í- i a vasa ti menettérti

■ i;

szalicda. f P., K.-Srt-Víklce. — Bárányay J.-né.
.........  N .r »*r*d. — ‘ alaiiivn J., B.-U?aba. — Ur.

A . - i- ■ — Be.*y J l>un»ívtx4v..i. — Mihajlov.c u.. Bvlgr**.
ti.- - - ».'«zl.-.'ly. — kauywr X., 0.-Besenyő. Valien M.,
— . . . > — Ruse «.. ~^4:>adk-. — GlQckman H.,

..tííu — . . /<.: . r u-K. — Radich «j.. L*.lc::ye. — Iraker J., 
- . a., lupa — Enstr*T»er i., huiu-»v*r. — Büctiler L.,

u.. — Kel.er F.. Pans. Uvbuczky
. — Ur. Xernr* 11.. U irmetiy. — Lfiwy b . C *..• .

ti . ".h Lw»íÍ3t'A".»l szAiioűa. .ülhet I.. rr.ja. — LeiJner
- — x«ti : Bees. — Fraos.il., Sz.-roilen,

: ea. — ií‘i*rith 1., ixo laza Var. — Fcrutz E.,
. . . . ... Ai h. — Anaataai . ti.,
. . — ."aLxxaiií i. ti» ti*. XagyT.irac. — Gonarde u. «» 

— Waik.vr ál . r.cj.ti. — tiioxit R., aauguorí. -- u*.ar 1.,

— Dr, '• vh I . 
— K . . - - x . . : . v. .— Fa ti'.. 

— - ; . ... .. • — Jt*r*L .-a _.*...
. — I., Kaposvár. — £t iyi P.,

ay . » . N -i «kerek. — BrttU . .. Becs. — Hit r . 
„e . — ti.asa H. Prc-aAa. -- KlaaDer li.ja. — tiliireich
— larvmsky tx.-i»e. "rx Uair. — Ungar B.. Komárom. — Ur.

:.*'í — Aláver uy.. Ara:. — Varga T.. Z*grab — Ur.

C aza.ll >d*. Sti off ■ I rrc;-n. — Frar.k J . Debieczeo. 
• . - Horvat J.. Eec». — Rali Emábet, Bées — Krau»

-tVti. —- 1 c.ersr E.. Been.
-1 ..1031. If.,,.. A . Arad. - ft'ich-rz Zs . Rács. Szánté.

- lor*t L. ) c. — S rn. — KŰMT
•x - r - tx. — Seagel S.. J5g rnd rf. — Kapp

ged — 1 : . .Novak L,
-. — : Ál . ti e». — Schwan <• . Sodapiwt.

Leocalie 
De 1a Garde 
Nicolas 
Miciielette 
ValpiiK-on

• . • !vi
Ntdai 1.

Hegyi A. 
Vidor 
Kúry K. 
Solvmosi 
Kiss M.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. szept. 3-án. 

Először:
A babona.

Onerette 3 felvonásban. írták 
Clairville és Ferrier. Ford. 
Makai E. Zenéjét szerzetté 

Roger Viktor. 
Személvek

I t Popeliniére Ternyei 
Athenais Bártfai M.
Solanges Harmatli I.
Tiszt Várnai
Komornyik Hortobágyi 

Kezdete 7*/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest. 1898. szept 3-án.
Szép Heléna.

Operette 3 felvonaban.
Kezdete 7 órakor.

Coucaredec

Valentin
Diguodon
Celesta
Yvette
Canuche
Rinsbcck
Margót
Pervenche
Jeannie
Baptist

kt-zdete

Halasi B. 
Hében A. 
Kemény L. 
Mátray J. 
Sz. Szí1 assy 
VI ád G. 
Kalmár J. 
Sziklai K.

Szalay A.

Környei B. 
L órakor.

j jegysyel együtt:

Orientexpress300frt. 1
Nri;'! Gyorsvonat 193 .. 

iíl Küicnvonat 165 ..
y ■ 53 lUv. *1 p-- ..ec-íi

Még csak 3 nap!

Hétfőn, szept. 5-ikén utolsó előadás.

WilííE.ezirkiB2E
raz; aíllsatAiearíl»®»»,

Ma szombaton, szept. 3-ikón esti '/28 órakor

F!1
3

BUDA! SZÍNKOR.
Budapest 1898. szept. 3-án.
A kertészleány.

Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játéhrendek.
A nemzeti színház játókrendje : Vasárnap Az arany­

ember.
A vígszínház játékrendje : La.« >rnap A Prony-utczai ur. 
A magyar színház játekrenajo : Vasárnap A babona. 
A bnüa-kriaztiaavárosi nyári színház játékrenilje :

Vasárnap A czigmy. nii.t iöldesur. vagy A ki# árra.

nagy előadái
Ma és holnap utoljára kerül színre

Äs elrabolt menyasssois.y
nagy mutatx’ányos némajáték a magyar népéletből. 

Eközben

revanche búvár-verseny
Lind J. szerződött búvár és Springer S. J. amateur között

Holnap vasárnap kél nagy eSőadás
d. u. 4 és esti 12S órakor.

Mindkettőben színre kerül Az elrabolt menyasszony.

ggmBBB^roBBBSSaBESBHBBSSS:

Á ZENEKEDVELŐK EGYLETÉNEK
6 osztályú

ének- és zeneiskolája
szeptember l-évcl

XIV. évfolyamába
lépett. Beiratások naponta 8—1 óra között. Oktatás 
nyujtátik az elemiektől kezdve a legmagasabb kikép­
zésig mindenféle vonós hangszeren, zongorán, 
énekben, ör.szhangzacban ós zcnesKerzestanban.
Alapszabály szerint mindegyik osztályba csak (i tanuló 
vétetik, azért «az egyes tanulók személyes képességei 
és fejlődése is elősegittetik az együttes oktatás előnyei 
mellett. Beiratási iiij 5 frt. Oktatásdij az alsó osztá­
lyokban havonként ü frt, a felső osztályokban havon­
ként 8 írt.

Bellovics Imre
34384 igazgató.

H IB M ^ Ä K11 lla v,e “ é^?,nb7 .080 Balogh Karoly
SZÁLLÓOÁ isnierí s Keavelt zenekaraj Aszik

Kezdet® S ó."*asora

Schärding .
Duna: 

Passau . .

Becs .... 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Földvár 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . 
Zimony. . 
Pancsova. 
Dienkova 
Orsóvá . .

Rába: 
Győr . .

Eszek. . .

Mitrovicza
Jegyek m

VizálIáE, 189S, szept. 2-áa.
Czettimítor j Boi»a: Czc-otl-nitw

-h Í4ő >
Boga:

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Beeskerek.

+ 48 > 8
— ?3 > 3
— 5ő < 5

+ 2G > 1

Tisza:
M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Narneny . .. 
Záhony (Csap).

1 Tokaj..............
Tisza-Füred . 

j Szolnok ....
I Csongrád....
Szeged ...........
Török-Becse. . 
Titel..............

Sebe$:N.-Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jenő 
Kettős: Békés. 
H.ármae:Gyoma

< 2

!o
Maros:

Arad .... . .
Ö j Makó...............

agyarázata : + null fölött, — null 
< apadat

— 15 < 2

— 140
— 27 < 3 
alatt. > áradat

Időjárás.
A m. kir. meteoroloQini icövaonti intézet táv­
irati jelentése 1-H9S szept. 2-án reqael 7 órakor.

Állomások

■5 4* !§ A hő­
mérséklet 
Celsius ránya ée

£

ís

ő~

si 1 5 S

Beaénék

Árvaváralja — — —
Selmeczhánva - 711 + 8.7 NVV 4 0 16 9
Kis-Kartal — — 69-5 + 12.0 — 0 1 20 10
N.-Szemhat — 71»S + 104 N 1 0 — 20 i.
Magyar-Ó vár — 726 + iO.S NVV 1 0 — 19 6
Ó-Gvalla — — 71 S + 6 7 NVV 1 1 — 19 5
Burfavsst — — 715-6 + 11.1 N'.V 2 1 — íl 7
Sopron — — 7E-5 + 11.0 NVV 3 2 —. 23 6
Herénv — — 7, 5 + 97 N 2 0 19 7
Keszthely — — 72 C + 13$ N 1 0 1 18 12
Zágráb — — 72 2 + 12.5 NE 1 0 s 19 11
Károlyváros — 72 2 4- 9.8 — t 3 16 7
Fiume — — C7 ű -h 1 G.G E 2 0 — 25 15
Cirkvenica— — 67 3 + 17.4 SE 4 c — ‘.5 16
l’anesova — — 62 i + 13 3 NVV 3 2 _ 24 VJ
Drenkova — — — j j ^ O NVV 2 2 — 26 14
Zsombolya — — — — — — —
Arad — — — eo-o + 11.0 E 4 1 — 22 10
Szeged — — 76-t + 119 N 2 c — 20 9
Szolnok — — 71-0 + 13.0 NE 3 2 — 19 10
Eper — — — 70 5 + 82 SE 1 1 — 22 5
Debreczen— — 68 7 -t-lC4 N 5 0 — 19 8
Késmark — — 72-3 + 5.4 VV 1 0 —
Ungrvár — — 70*5 + 8.0 NE 2 1 ! 15 G
Akna-Szlatina — 70-5 + 9.4 0
Szatniár — — Ü8'7 4- 15.1 VV 2 0 — 20 12
Napy-V:árad — 7ti-8 4- 13 8 NE S u — 2! 10
Kolozsvár — — 68 8 + 11.2 NE 2 í; — 22 7
Kagy-Szeben — (>Ö 2 + 13.6 S 1 — 24 12
Becs — — — 725 + 120 NVV 2 0 — 18
Salzburg — — 72-7 + 85 NW 2 ==_ — 19 8
Klagenfurt— — —
Pó!a — — — 671 4- 17.5 E 6 G — 25 16
Lesma — — 64-3 + 21.1 E 4 4 — 56 21
Sarajevo — — C; 'v + 13 9 SVV 1 — 23 11
Torino — — + 17.8 NE 2 57 17
Flórencz — — 67-2 + 20.0 NE 2 0 — 27 19
Róma— — — €4e + 19.0 N 5 c — — —-
Nápoly — — G^ő + 21-2 NVV 3 1 — — —
Brinaisi — — 62 5 4- -23 5 N 3 4 — —
Palermo — — utc + 11 6 _ c — — —
Malta— — — 62-9 + 23'G VV 2 1 — — —
Zürich — — 71 3 + 7.8 NVV 1 0 _ —
Biarritz — — 188 -J— 16.5 S 2 5 — — —
Nizza — — — Gű 7 + 20.3 O _ _ —
Páris — — — 72*5 + 93 _ b __ — —
Kopenhága — • _ — —
Hamburg — _ 70-7 + 12.2 SVV 4 2 — — —
Berlin — — 70-9 + 11 G VV í í — —
Christiansund — 56 9 -L 7 7 S 4. o 23 — —
Stockholm— — 59-5 i + 11.8 VV 4 9 ] _ — —
Szent-Pétervár — 5í 4- IV. 9 SE 2 4 ) 1 — —
Moszkva — _ + 13 1 S 1 o — — —
V arsó— — _
Kiew — — __ C5'6 + ,0.1 VV 2 1 1 — —
Suiina — _ 67 2 + 16 2 N 5 4 — —
bzóíia— — _ — —
Konstantinápoly 62.6 + 22.7 NE S 2 — — —
Athen — _ -

A szélirányok jelölése: N = észak, E =* kelet, S ^
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = tőb.)- 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult. 
0 = egészen borult, 0 = eső, = hó, a — ^d. 
R zivatar. . v

A légnyomás maximuma hirtelenül nyugatról kozep-LU u- 
pába vonult, a hol a barométert jelentékenyen emelte. A 
depresszió észak felé vonult el. „ T.

Az eső Közép-Európában megszűnt és inkább Europa 
és keleti határrészene szorítkozott. A hőmérséklet mmdenu 
alacsony. _ . .. .

Hazunkban eső volt a Dunán- és a Tiszántúl és elvetve 
a keleti határszélen. Az Alföldön egyáltalán nem esett, 
idő érezhetően lehűlt, a hőmérő reggel 5°-ra, sőt a hegy­
vidéken 5° alá sülyedt. Ó Gvallán gyenge dér észleltetek .Ma 
reggel az ég jobbára kitisztult és csak délkeleten felhős.

budapesti áril­ és értekv^zfi&e ixivataios árjegyzése
18BS. szeptember 2.

£e5éki>Bpl
ÜUlső4rf->iya.3

j Vízállás reggel 7 orakor lüő cn.. | !!ömeróreggel 7 órakor -f- 14° C. | Légsulyioerűreg. 7 o. 774 m/rn.

A) Arntőzade.
1. G&bonaneznuek. 

a.' Eéis ára.

Minősért eu!v tsektoltterenklnt

F . 1 74 if 7S kit 1 76 77 U 75 I«. 73 lg. 60 1*
ico ki orra tt a c ara

j trttoi 1 trüg ! írttól 1 früg 1 írttól ! ír tiy 1 (rt tu- ! IrU^ i írttol 1 ír»« 1 írttól írtig írttól írtiy

— — 8 30 3 45 3.53 8.fc0 3 65 8.70 8.75 8.85 8 90 8.S5 9.- 9 05
- • -

e se 8.F5 8 70 a ec 8.85 ti 90 8 95 9 05 9.10 9 15 9.20 9 25

8 *5 3 €0 8 65 8.75 8 80 e as 8.90 9.- 9.05 9. 0 5.5 9 20
8.50 8 65 8.70 8 80 S.Eó 8.SO 8.95 i 9,05 9.10 9.15 9.20 9 25
e.M a a;. 8.70 8.50 3 35 8 5C ti.95 9.05 9.10 9 15 9.20 9 25

— . - 7.,5 : 7.2C

ne re_______

ó
vagy Faj

uj j bektuhterenk.
Írttól Frtig

. _ — 70-72 6.55
6 £5

7 05
6.50

1 
1 

1

1 
1 

1

J 
1 

1

1« ' ‘
l

j c; 1 takarmány — 
í r.J r.-rl.l v*lú  

60-62
62-64
64-65

5 65
6 5U
7 50

6.-
7.20
8.SC

----------- 1 -i 1 39 — 41 5 4C 5.7C

* - -gorl _ é j ^,i c 1» g- — 5 3C 5 35
• - 0 cia-n*raü_ — — 5 25 S 2C

Kepcze___ u* káposzta _ _ — íz - 12.75
•------ uj í fc*u-»agi-------

üti!« Oj j -

b) Határi35re.
Ouaee-mmflMfC 100 kilogrammon tini.

1 
1 

1 
1 

1 
1

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1

s ••
a

Határidő
Feni Are

írt frt

j™"----------- ----
8.c7
8*35

8.38

8 3f
marcz. — apr.  — —

6 65 6 67
Tengeri_ _ _ _ _ 18Í/9. ma..____ ______ 4.48 4 49

5.23 5.25
novrmber _ — _ —

láb________________ mar ez —.apr.____ —
5.26 5.38

j éLap.-Bopoee sz.pt------------------------- 12 70 12 80

11. Ktilöafele termények

ingyen hordd Díeznoxet

r a J
Pern 1 L ro

frt 1 frt

b=d.p«ü- = = = = = = 3 = - €4.- 65.~

- Exalonna —

magyar la legen*»zantott vidéki— . —
városi legenszaritott. 4 daraboa—-------
füstölt____ —----------------- *----------------

*8. - 
59.- 
63.50

59Í —
60 - 
64 -

Z-akk»| egyCtt

i 'Dgyeoly ‘.iaztaraly

htir.tt.

Minőség

iCiO gramm ónk int

Szilva-------

boszniai, 1t&8. évi. ofacce-minőseg — 
e .180 darabos -------
: : : zz

szerbiai. . . usaníe-minfleéf —
. . 100 darabos -------

. . . 86 -------

r:i

Sxtlva-------
Határidőre

boHZEiai, — — ojinre-mm.
_____   130 darabos

:  iw .
•  85 ,

M*rb,n — — — — oaanee-min.
____________ 100 darabos

: -------------------- »6 .

10.25 
2- 

16 £0 
10 - 
11.75 
16 —

10 5(
12 50 
17.— 
10.25
12 -r 
16. SO

Ingyen bordé

Szilvái* — szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
azerniai 1898 — — — — — — — — - !-

Szilvái* —
Határidőre

szlavóniai 1898 — — —— — — — —
szerbiai 1898 — — — — — — — —

14.50 
13 75

15. - 
14 25

-
Heremar —

luezerna magyar. ib?8 — — — — —
lóhere aoroszemO 1898----------- — —

„ kőzepszemO 1898 --------------------
nagyüzem ü 1898 — — — —-------

ül. A httjóeaállltÁe fnrardlj- 
tetelei Budapestre.

kr

Don. | Pancsova _ _ — —
Cjvidék       — —

Dunafőldvár — — —

27-29
23-25
15-17
13-14
12-13

Tin. j

m
ii

i 111
11

1 
1 

M 
i 

1 
M 11
IV

i
1

lla!

33—35
29—31
27-29
25-86

Ili,.^ Mitroncs — — — — -

Bé*. { Temesvár — — — — 
Nagy-Becs kerek — — 30-32

*»/,•/•

Győrbe • tuvardijtétel 1§ krral ei 
eebb a bodapeetinél.

4 hajídijtéUlek 100 kilogrammooíint. a eál- 
htáai adóval m a biitoeitáe díjjal ér­

tetnek.
4 B#f a-állomaeofcro) a bawwIliiiS beleértee.

Értéktó side.

ül. Záloglevelek és kölesönkötv 
alBodapeet! Intózatek álboocátAaaL

Bclvarvai takarékpenzUir r.-t.__________ —.
LfyeeClt bposti ßvárosi takarékoenztár_______

, , , , koronáért.
Ganz és társa vasént. e gépgvar r. t. köles. köt.
íjsínrtokoeot oraaagos fóldhitolint.__________

, , , 50',evrekoronaer.
, , . 501 , evre________

M. agr.- és járad^khank r.-t. s^lőkőtv. kor. ért. 
e , , . jaradekjt*g>' visszafiz. 102*", ,
tilgbar földhitelintézet pacirban_____________

e e korocaertekben 50 erre
, , koronaertekben ‘SS rvre
, . azabAly. es talaja?.

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. "Sö1, évre____
, . , , 50 évre kor. ért
, , , , 50 evre 105*',

Magyar lelzaloghitelbank____ __ ___________

. .60 évre korona ért.____ !
e . köm. k. 50 é„ vf. 110 frL
. « kCea. kCtr. 50 évre ____
. * kö«a. kőtv. 50 évre_____
. . oyar.-kőtv_____ ________
. se oeztr. folBlb—
e • oyer.-jery--------------------
. 9 , oeztr. felülb.__
. . oyer.-küts. , . _

Magyar erjtijoe ktzp. ^akaratpénztár____ __
, , . . kor. ért.

Magyar takar6^pánit. köxp. jelzálogbankja 1_ 
Mz gyár takarék no nzt. kózp. jclzalogb. kor. ért.

e « • e kÖZS. k.
Ocztrák-magyer bank 40*/, évre —______ ! _

Pest hazai vlafl tatai ék p. köss. kőtv.____ __
, . . , zalogl. kor. ért. _

Peat m. kérést, bank_____________________

9 9 • • kőts. k. vises, no frt ,
e • • köze. k. viasz X10 k. __

t Vicák és kBiraifll Int. klbeesA^sal

Áibina takarék- w hitelintézet____ _____ __
Aradi polgári takarékp. 40 evre _________ __

• • . 40 é. neezafix. 110 frt.

Arad megyei takarék pénztar_______________
Boeoyák-heresegovmai a zaba rí. országos h»nk
Debrerzem első takarékpénztár____ __  _ _
Érdélyr. m. jelxaloghiteib. 40 evre__________

• • 1 40 evre vwazaflz. _
Horvat-exlavon orexágor jeLálogbaak____ __

• • S • köti. kötv.
Nagyeeb. ált. takp. 3'.*/, é.. vissz, no frt _

. 9 9 4Í> ev"e. vissz. 106 frt _
• . . '4> evre Ili. kib. _ _ _
. . , '.5 evre IV. kib.  _____

Magyesabeni IBldbilohntexet ______ __  _ _

. . VI. kib. .
Osztrák fBldhitelintaxat nyer.-kőtv. „ . 
_ . . ayer.-jügy — .
Temesvár első takarék pénz Ur ___ _

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengni hajózási részvényt. — - 
Budapesti közúti xiaapálya-tara. koronaőrt.
Budapest villamos városi vasút r.-t. ___ .
Budapest-pécsi vasat---------------------- -
Déli vasat_ _______ ________ ____ _
Első cs. nr. szán. donagőzba;ózaei társ. _ .
Első pesti »podium ■ es csootliaztgyar r.-t. .
Kaeea-oderbergi vasat 1889. ezüst___ __ .

, e 1889. arany___ __ .
, , 1891, ezüst_____ _
, , 1891, arany__ _
, , (oszt. von.) 1889, ez. .

Magyar folyam- ee tengerhajózási r.-t.___ _
Magyar-gacaorezaei vauul 1. kib--------------

. . A- kib-------------------, w ezüst------------ -
Magyar ny. v. (ezékeel.-győr-grácxi vonal)

, , , 1874. kib-----------------------------
Magyar v. ele kölcsön beruh, czálra, arany .
Osztrák-magyar allamvasut 1883. _________

, , X. kib. 1885 — .
Torontáli helyierdekfl vasutak — — — — .

láb
b) Osstrák éülamadósság.

Egyesített járadék papírban február—augusztus
e e , május—november—

Egy esi te It járadék ezüstben januar-julms .
, , , április—október —

Aranyjáradék, adómentes-----------------------------
KoroiiMrttkQ járadék — — — — — — — — 
AUameorej. 1854. evb. 150 frt. p. p. adólev. S0*/e 

. 1860. , 600 , o. e.
1860. . 100 . . .

Osztalék

101.60 
toi 6C 
101.45 
101 45 
1?;.50 
121.25 
164 5C 
140 75 
159.5C 
193 /5 
192.75

Í02 10 
102.Í9 
101.95 
101.55 
122.
101.75 
165.50 
141 75 
160.SC 
194 75
193.75

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hiteimtér-t___ __ __ __
Magyar aranyjáraL tk--------------- —
Magyar korona járadék____________
Magyar ipar- és cereek. bank — — 
Magyar orsz. közp. tak^ — — —

26C -

Magyar álla»»«*—*«.
121.35 
121.25 

93 - 
9C 50 

121.- 
I2C.25 
101.- 
90.50 

162.- 
161 5C 
111 15 
Í01.5C 
97.70 
98.2S 

141 75

Arányj. 100. 500.1000 frt névert. drbokben. adóm.
e 10.0C0 frt névert. darabokban, adom. — 

Koranaertékn járadék, adómentes— — — — —

I2C.65 
120.85 

98 50 
90 - 

:2c<— 
119.25 
10C.50 
89.50 

161 -
160.50 
100 4C
100.50 
96 70 
97.25

140.75

1976. te,,*, állunk, irin.'b., anóiev. 10-/.
1889. évi aliamvaeetiaranykölesón,adómentes— 
1889. „ _ ezüstkciceön — — — —
Ailamk, vask.czélj. arany adcm.,290K. névért. 
1870. évi nvefemeoytóicsőo. 100 írtoe darab — 
1870. e _ 5U , • —
Magyar regaie-kért. kötvény, adómentes — — 
Korvát-vzi&vos 
Magyar földtrt 
Horvat-szi ivón » • •
Tiezai es szegedi nyereménykőlcsőn  ------—-
Horvat-ez axon jeiz. földv. kötv. adolev. 7 .

Idegen áUnmsdóseAgek.
állam vasalj zálogkölcsön--------------------
oy.-kölcsön 100 trank ar—------------—

100 . . (
11C.—
32.50
33.50

111.
33.50
34.50

D. Mse köekölcsönök.
Boenyák-berezegovinai őrse. kölcsön 1806. évből 
Bedapeet
Budapest székaa-Övároe kölcsöne adómentes — 
Tsmee-begavölgyi vaazsb. társ, tőlcaóne-------

.75 
101.- 
98 75 
99.25

97.75 
1C0.-
98:-
98.75

V. Bankok rése vényét
Angol oezüak bank—-------— — — —
Budapesti oankegyeeület--------------- —
Első magyar iparbank — —-------— —
F'uraei hitelbank ___  — —____  __
Fővárosi bank-réesvény-társaeág-----------
Budapesti giro- es penxtar-egylet — t0< 
Hazai bank-réezveny-tarsasag — — M 
Hermes magy. ált. váltó(txlet réezvL ti
Horvát kereskedelmi bank----------- — S4
Horvat leszámítoló bank — — — — — 4t 
Horvat-szlavón országos jelzálogbank —
Magyar általános hitelbank----------- —
Magy ax ipar- ee kereskedelmi bank-------
Magyar ielzaloghitelbank,------- — — 10
Magyar kerestedelnu r.-t.— —-----------
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank 41 
Magyar takarék^kőzp. jsk logbankja

Osztrák-magyar bank — --------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-----------
Dmonbant —  — — — — — ■

too.25: 101.25
100. — 101 -
97 re 99.5-'
92.72 S3..’5

1C2. — 1C4.-
10?.5G! 1C3 •
100.-' 1C1.—
S3.- 99 -
99.75' 1C0.75

ICO -J 1C1 -
97 £0 93 5;
97.50 j£ 5C
89 75! 90.25
9b. 75: 97.75
99 — 1C0 -
94.50 S5 sr
93 r.0l 90.50

ICO,- 1 102.—
ICO 20 1O0 30
98.75 S3 75

ICC.- 1CÓ .50
98 25 99.25

1(10 - 101 -
122 -i 12'3 -
123 50| 12:4 50

19, - ] 2‘C. —
20 -! 21--

103.— 104. -
100.1:5 101 25
100.25 Kll .25
97. LG S'-. co

100 iC 101 .cu
98-25 '5.25

too.- uh.
: 95 - Sí .,50

100.20 «01 20
100.20 1C«.20

1 9S.2G <?7 -
93.50 93.50

í too.- 101.-
S3 2S <59.25

. (05 - 105. -
99 — 100 -

101.- 102.-
100.— ICC.50

í 101.—
! 100.- 130 50

98.50 99.50

99.- 99 50
ICC.- 101 -
98-50 39.-50

100.50 1D1.XS
íoe.- 1CC.SC
102.-
102. —
101./s 192.25
100.25 101.2:
103.50 105.-
102.-
103 -
10C 25 131 25
12C«60 1; 1.60

17 50 18.30
II 100.- 101.-

99 25 10O -

100.50 101.50
93.40 99.4C
98 50 99.50
96.50 97 50

S3. • tro"-
<20.- 121 - —
S9. — ICC.-

:2C.- 121.-
S9.5C 1CC.50

:co - 101.
108.50 109.50
108 5C 109.50
98 5C 3S.50

102.5C 109 5C
108.5C 103.ÍC
118.SC 12C.50

— i- 1 — •tO'

1575- 158.-
107.— 108.-
17Ó - 176.-
103 5C 194.50
82.- 8?.-

111*- 111,50
120.— 130.-
130 - 135 -
US*.- 1 !7*.—

2CC.’— 205*.-

503.- SC8.—

90S — 9tol—'
457 • 144C
2S5 - '497.-

_ |

VI. Takarítónztárak róacvenyeL — j

6 — Belvárosi f.-.káráknénztar____ lOO 104. — 105.—
Bncaoe+t III. kerJteti takarékoénztár _ 50 :?0 — 125. — S 50 j

5 - Hl :aaest-«iraebetvárosi takareknenztár 100 K. w4.- 26 -
12.— Ru. anest. tak.cenzt. ea orsz. zalock. r.-L 400 K. 222. — ! 2;4 -
60 - Egyesült budanesti fővárosi tasareKD. _ S00 187. —j .3,.-
18.— Magyar általános takarernenztar _ _ _ 100 3CS - 31J -
40.— Magyar országos kűzoonti tataraknenzt._ 300 820 805.-

400 Pesti hazai első tasarokpénztár _ _ _ 1000 3200 -j 3250 -
12.—

VH. Bíztosltc-táreaoágok róear. --
14.— Bscdi birtositó társaság___ _____ __  ___ »so 245 - 25C.— ií. -
13.— Lécsi élet- es jftraríek-mztoeitó jntázot 200 29*’ —

160.— Első magvar általános biztosító tanaiig 1000 3550.- 9.—
5.— fronciere. pe.sti biztosító intézőt 100 1 20.— 10.—
5.— Lloyd, tnagvar vtszoníb.zto-ittó Lara. 1U0 85 —
5 - Magyar jég- ea viszontbirtositó r. t. 100 70.— 72 -

Nemzuti balesri ee munkásbixtoató r.-L 200 t£. 143 — 14;.—
70 - Pennon.a suzoctbutosito utezet_______ áü3 IG-’.C - 1050 -

VH!. GSaiaalinok réssrcayeí. fr. 3
?0.- Concordia-gőcmalom r.-t.____________ <00 300.- 210.-
20.— • , , elsőbbe, reezv. <00
30.— Első budanesb gőzmalom r.-t. 1 710.- 715.- 7.94»/i» ' 

10.- '12 — Err^ibet-gőzfuaiútn-tars________ soo 237.- 29u -
9.— La^La-gúzmftiom r. -t____ _____ __ ~.70 - 17?.-

52,- Petti hoccormalom-társ.____ 6C0. — 6 0.- 9.94-/,„ i
10.— Petti molnárok ea sütők gőzmalom r.-t. 200 22C.— 235. — 10. - j

Peeti Viktőria-gőzmzlom_______ ______ ISO — 137 - 9.977/,, j
4.:>j

IX. Eínr»k «■ téelaeyóraí tea,. 3.— 
3.- 1

6.— Endapwü tégla- és máazö^ető r.-L _ 500 K. 
Badapcit-=:enU6rinna teziairyir _ ion

109.- 112 -
15.— 2S0 " 254."
5.— Egycoult tégla- té czemontgyár r.-t__  200 d5 — 36 -
8.— Evz-tím. egveiülí kőszénb. w inarv. ICO 143.' 1 it-.- fr. ygi/a'
5.50 Felsőmagyarorss. Láa«ra es kohómll r.-t. : 1 112.- Ti 4. — y.9í‘/,0
5.- István téglagyár r.-L _________ 13-;- 73.—

somodi kfiazezbáaya r.-t. id. cUam. áO 
Kis-sebeíi grr-.r;tbmvik r.-L aoo K 1C3 - <05 — Never:« I

•{50.— Eíbán*ai g-.'ztvglugyir r.-t---------------------1 «iO
KZszénbanya w téglagyár r.-L s«>

740.— 745 - drbkinl
3.-3 - '•1 -

fi.— Le:bn:r rak esi téglagyár r.-L_______ íoü -:C6.- IC3 -15.— L'i. var asohaií r -t__________ usi 123 - 22; -
5.— M.utyar alt. bőszen banya r.-L ..._______ 100 36.— 36 50

- - - . 1998. k:b. 100 35. - 100Kegy. gőzt03:3-, ezom.- és gyprsgy. r.-L 100 25.- 90.- 60Magyar kerámiai gntr r -t. _ ifiQ 159.— 150 —0 - Félorkeeyi téglainár r.-t._ \f/> K. 3: -£2 — Salgctariéni köszenbanva r.-t_____ :>M 621 - 622 -Cj:aki tégla- ía mcezesatő r.-L_______ iSű 249 - 551 - 6

X. VftOmtiVok 6* gépgyárak TCSMV.
5

8.- Első magyar gaztlaar.gi gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius* m. hajú- és geogyár r.-t. 200 K.

160 165.-
lt 1*

f5 — 9G - 97 -
Ganz ea tarsa vasöntöde es gépgyár _ _ 400 ,2215.— 2270.-
Magyar beiga femipargyár r.-t. elaőbbi. 200 K. 
Nadragi vasinar taraul.at_____________ 200 40 p. p.12 —

6.— „Nichoison*-gapgyá7 reszv.-tara.____  200 K. 107 - 1!C.—itimaniuranv-sa.gctar'ani vasmű r.-t. _ :'X)
13 - Schlick-fele vaüúntőde ee cengyar___  __ soo 213.- 2:9 —11.— Teudloff ü Dittneh gcpgyr.-t. A) nor. elölj. 20úK. 13C, - 135.—14 — VX eitzer Janoa gép-, waggongyar s vasőnt. 400K. 228 - 24-0,-

XI. Kőnymyeadák péseveayeL
80 - .Athenaeum* irodalmi ea nyomdai r.-L— 100 

Fr&ckiin-taraulat____ ______________ _ _ 150 i 380.—
1 ?57.—

.kc-smos* mümtézet_____________ iqO
10.— .Pallas* irodalmi ea nyomdai r.-L *00 ! 155 —
bo.- Pesti könyvnyomda r.-L _ _ _ _ _ SJO

XJJ. Külöttfélo Tállalgiflh réiav.
Altalanos waggonkölcsŐnző-társuJat __ 400 X.

jlSCCz - 1550.-

660.-
.Apollo* kőolajfinounto-gyar r.-L____  200 K. fcamatl.Bactlm-fele vegyi gyárát r -L____ 500 K í 450.— 470.-
Bihar-Szilagvi olajipar r.-L________ 200 K.
Brassói cel'uiose gv.ir r.-t. _ ... 200 K. 4.115 125 -

4.— Budapesti általános viUamoaaági r.-t. 200 8. 117.50 113 50
6.— Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ 100 148.- 150.- ÍV,

24. — Első magyar gyapiuraoso- es bízom. r.-t. 800 42..- 42C -
Első magyar rész ven v seriőződe____ SOO 1330 - 1340,-

lí.— Első magyar vertóshizlalo r.-L— — *00 265 - 2:0.- 1
is.- Első magyar ezallitási vallalat r.-L *00 140.— 150.- 4
8 - Első magyar szálloda r.-t._______ sn ?4Q. — 6 V,
6.- ElbA pesti spodmm és caontlict gyér 100 : 135 - 140. —

too.- Fiumei nzsbantuló- es nzseemenyitő gyár 500 1475 - 525 -
26.— Gbdiwmdt-féie szeszgyár__________ íoo i 465 — 475.-

.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar ’00
Jorcan Vikíor-téle bőrgyár r.-L____ __ 100 20 - 25 -

, .... el«, réezv 100 45--
18.- Kábelgyár reezvénytarsaaág-----------------/r«0 310 - 320 -

Köbanvai kiraiv #eri..ző r.-t------------ 200 K 48. — 50,—
Kőbányái polgári *erfőző részvény-társ. 200 K." 85 - 88 -

t7.- Magyar ezutonpar r.-t. á. «or.-----------100 111.50 112.-
t9.- . • • ti. -------------------KM) 154 50 155 50

Magyar fém- ee- lampaaru-gyar r.-L_____100 133 - :35.-
11.- Magyar ruggyantaarugyar r.-L------------ lOO 159. -
6.50 Magyar vasúti forgalmi r. t. — _ 200 K. 185 - 150. —
6.50 Magyar villamoaeági r.-L----------------- too K. 139 5C 140; —

Nagyszebeni viiamosraö rvL — — — — 500 490.-
|16.-

80
Nemzetközi villámo*eagi társaság —_____ $00
Nemzetközi waggonkölcaöcaö r^-t— — 400 K.

332. — 
t'2C —

325 - 
625.-

- Popper Lipót faipar r.-L--------—---------  2000

Cnarcc-ro ré9rvénvtár®y:ág__ — — —
Royal nagyszállója részvenvtarsaság— 
Szegedi keaderfonógyár r.-t. — — —
Sziszaki tárházak r.-t.____ _ —------- -
Telefon-Hírmondó r.-t. — — ----------- -

Xm. Söalftkedási válL réssv.
Adria ro. kir. tenreri hajózási r.-L — — lM
Aradi es Csanádi etryoa. v. r.-t.------------
B&rcs-pakrácri vaaut— — — — — — —
Budanésti közúti vaspálya----------------------

e a id. részj.-------
• v . äv-

Budapesti viEamos várom vasat------ - — l
, elv. jegy —

Büdi’pMt-mntriOrinen n. <• »1, — —
999 eis. részv. 1>J 

Bpest-ajcest-rikoio. vili. köz. vasút r.-t. MOi í-
Debroczen-hajdnnánasi vasút--------------— 0

Elsí* cs. k:r. szab. danagőíhajó-tlrs. 593 °* °* 
GBlcicrvöígjh vasat r.-t. elsübbs. re».v.—
Kassai közúti vasat--------------  *
Kacsa-oderbergi vasul------------ -- ;--------
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. e.s. r., 
M;,t-v-ir ín1 van.- •- t-ngerhajuzasi r.-t. 
fcí agyar-gácsországi vasút — — — — —
Masrx •• - helyi érd-kü vasutak r. t.-------
Magyar nyugoti vasút —------- — — —
Mára marosi só vasút ela. részv. — — —
M áram áros. savasat törorészvéiyei------- ‘XZ
Íícraroarosi eóvasat B. részvényei — — 
MaroBVu..arh.-i«aszrev. vasút e:S. ressv. — 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. -- 1
Oriente magy. tengeri najozasi r.- . — ^
Óürtrák-magyar államvaaut—------ - — } ^
Pecd-Larca' vasút— —%— —------ 3_y.
Eziávcniai b. é. vaaut ela. reeciv. — — —

XIV. Ser.iecyek

Et,t* z z
„ , nyeremeny-;ery— --- —-------

Béesvárosi nyeremsnykö:csőn 1874. evröi — —
Buda városi eorsjagy------- ,----------------------, ‘

, csztr. felülbélyegzéssel-------
,Jó 2»ve egyeaaleli aorsjegx — — -7 -r.f" Z* 

, osztr. felQibelyegz.
titgyer vöröskereszt sorsjegy "*

e e osztr. folölbélyeg*.
* e m nyeremény-jegy

Olalz vőrös-kersezt sorsjegy------- — — _
, osztr. íslülbélyegx.

Crltrak vörös-kereszt sorsjegy------------■ ------ -
Cíiztrák hitahntózeti eoríjegy — —--------- . — —
fá^!y -----------------------— — — — —

XX’. PónsneiBak
Arany, es. ee kir. vert--------------- ---- -- -- --

, , . , . kör. -----------------------
, o-ftrík vagy magyar 8 frms —----------*
, franker--------------- — —------------ —
. $t> márkás— —------------ -------------------
. tőrök arany líra-------------- - —• “ “f

Fémet bírod, vegy etrrenórt. bankj. (100 near 1
Francna bankjegy <1Ó0 fr;tnk) —-------—. —
OiaH bankjegy tÍ00 líra)-------------------- —
Ptpirrafcel darabonkint—------------ —. — —
Reman bankjegy (100 lei> — — — — — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dmárj — — — -

198
ÍOO K. 42.-

i)-i 23C. —
— 1M
ICO í.
«13 fr. 133 -

2!8 - 219 — 112 — j HA - 
203.- 209 -

270 — ' 275 - 
2’.4, — í 244 50 
1?0.-’ 125. —

70 - 7S-~
102.- 103.-

47U.— 475 -
-----'00. -

193.- 191.— 
197.50 198.50

215.

222. — 223.-
------- 175.-

6 50 
6.75 
2.5

•75.59
63.50 
63.75
4.10 
4 <C 
8.25

10.50
3 —

11.50

5.66 5.71
5.63 5.68
9.S3 9.5/
9.53 9.57

11.73 11 79
55T 30 59- —

: 47 55 47.75
44 25 44.-5

•;1:íEj U27V*
-*.- -I-

XVI. Váltók árfolyam» (latrai.
Amsterdam   — —
B réssel------------—
London -----------------
Nemet bankpiaciak 
Óla« bankpiaczok —
Páns-----------— _
Svejczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100 holland: írtért —
100 frankért------------
in Sterlingert — — 

2C0 márkáért— — —
110 aráért-----------
ICu frankért------------
100 .-------- -
100 rubelért-----------

_ j| 90 55 99 35

123 07 12C 47s 
I 53 85 05

1 *4 25 44.45
I *7.55i 47 75 
i V7.35 47.50

126. 7^ «7.75 
<

XVII Határi dór. kotstt értékp.
Szeptem'jor hó közepére.

Magyar aracyjáradék —------- — — — — —
Magyar koronajáradék------------ — — — — —
Magyar általános hitelbank----------------------—
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — — — 
Magyar ieizalcghitaibank — — — — —■ —■ —• 
Magyar leszámítoló es pénzváltó banc — — —
Runamunuiyi vasmű--------------------- — — —
Budapesti közúti vaspálya-társaság— — — —

Szeptember hó végére.
Osztrák hitelintézet — — — — — — — — ^
Deli vaaut--------------------------- — — —-------■ —
Osztrák-magyar allamvasut — —

Magyar pénzv. es lesz. ------------------
Rima-Murányi vasmű r.-L — — —
OezL-magyar állam vasat — — — —
Budapesti takp. ée xálogköL-------—
Molnárok és sütök gözm.------------ —
Magyar keresk. réezv. társ.-------—
Pesti m. keresk. bank------ :---------------- _.
Kamatozó kincstári utalvány kamatláJia (6 hó)— — — — — — —4”/#
Az Osztrák-Magyar kamatlaba vaitoleazauiitoiasTial — — —4U<,

itáaeló ár Ul;t aek.
Magyar villám részv.-társ.— — — —
Salgó-Tarjéni kflerdah.— — — — — 62C
Buuapesü villamossági r.-t — — —
Hazai bank r.-t.—__— ___ __ — —
Kőszénbanya ós téglagyár r.-L _—
Magyar kerámiái gyár — —-------—
„Danubius* m. uajogyár — — — —
Jég- es viszontbiztosító reszv.-táre —
Magyar alt. kőszénbányareeze.-tars.
Mhrrvcr ezukoripar r.-t. 1> sói. _ —
Déli vasút— — —— — — — — —
Egyes, tégla- és czemantgyár— — —
Bp* Erzsébetv. takarékpénztár.

Budapest bankeg 
Pesti hazai első 1

isűlef.----------------

1. magyar iparnank — . 
ConcuiMia gőzmalom — . 
Belvárosi takaroknenztár .

pc-b Victoria gőzmalom
Budanesti közúti vasut—

Budanesn vili. városi vasut — — — 243 ■—
Eszakmagy. köszénbánya r.-L —— —

Járadékok es bamualogleveie» eiz.t.ugu»ita»anai_ 
Mas érték papírul elzálogosításán^

íl 120 85 isi l ;
!j 93 50 98 70
11 395 2; 395 75

101 - — 101 5C
! 247 - 2 17 5C

: &S9 50 260 —
, 25? 50 253 -

233 50 284 -

1 360 - 360 20
76 '

1556 75
76 75 

357 Í5

— 1

1180.-

— -

— ^

135. '*•

248 -
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fcren hirdetési rovatban minden né 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczArral fizetendő#

Minden hirdetésre felvilágosítás a* 
S kiadóhivatal ingyen. Czlmmel étig. 
tett hirdetések minden közlése utég 
még 30 kr. bélyeg illeték Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a hirdetés alatt allo szám kozöltetik. TELEFON 6354

hirdetéseket Eladás.
t i fogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
Johánytözsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje Jozsef-körut 
50. sz.! (Saross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II.,
Fő-utcza 2, Szám, 

valamint minden hirdetési

32. F.
Levelet megkaptam és Örökké 
gondolok read. Levelet várok.

6S25

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi penzszekrenygvár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 31SS5

Eladó birtok.
360 holdas nemesi birtok, 
fővárostól 1 órányira, állomás­
tól Va órányira, úri lakkal és 
gazdasági épületekkel, ára 
80.000 írt. Czira a kiadó- 
hivatalban. CSŐI

Eladó urilak.
Budán, a várhegy oldalán, a 
lovas-uton, kényelmes, modern- 
berendezésű urilak eladó. A 
lakház. mely egy igen nagy 
ebédlőből. 6 szobából, 2 veran­
dából és a mellékhelyiségek­
ből áll. 600 □ őlnyi diszk ért­
ben fekszik, a honnan gyö­
nyörű kilátás nyílik a budai 
hegyvidékre. A lakházon kívül 
van különálló kertészlak is. 
Alig öt pereznyire villamos 
megálló és omnibusz. Czim n 
kiadóhivatalban. 6863

Vasúti tanfolyamhoz
szükséges tankönyvek olcsón 
megszerezhetők. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11065

Alkalmazást keres.
Nős kertész

okt. 1-ére alkalmazást keres, 
ki a kertészet minden ágában 
jártas, homoki szőlő telepítést, 
üvegházak kezelését, korai 
zöldség termelést, parkírozást 
érti. Czim a kiadóhivatalban.

68*2

Nemesi czimerek
megnagyobbitása, megfestése, 
valamint monog-ammok. kézi 
munkákhoz való tervezetek és 
minden e szakba vágó rajzok 
elkészítése elvállal tátik. Czim 

kiadóhivatalban. 6859

Gazdasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánlkozik 
egy 45 év körül levő nő, idő­
sebb úrhoz vagy úrnőhöz. le­
állásokat már eddig is éveken 
át teljes megelégedésre töltött 
be. Czim a kiadóhivatalban.

68 ö 6

Házikisasszonynak
ajánlkozik intelligens árva 
leány, ki a háztartás minden 
ágában jártas és jól főz. Czirae 
a kiadóhivatalban megtudható.

6S60

Alkalmazást nyer.
Fiatal,

csinos, takaros, müveit és 
szolid nő azonnal alkalmazást 
talál egy magányos urnái. A 
háztartás vezetését értenie kell. 
-000 frt kauezió szükséges. 
Cziir. a kiadóhivatalban. 6853

Jövedelmező
mellékkereset nyílik jobb 
körökben járatos hölgyeknek 
és nraknak. a kik vászonáruk 
és kelengyék eladásával jutalék 
fejében foglalkozni kívánnak, 
egy régi és legjobb hírnevű 
vászonáru gyár részére. Aján­
latok csak német nyelven 
írandók c lap kiadóhivatalába 
Vászon 7777a jelige alatt.

6845

Oktatás.
Leezkeórákat

ad egy magasabb műveltséggel 
bíró nő, zongora, zajz és ének­
ből, már előlialadottak számára 
is; valamint előkészít magán­
tanulókat négy elemi és két 
polgári osztályra. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6858

Nevelő.
Intelligens, világlátott, kiszol­
gált katona, róm.kath., magyart 
és németet teljesen, francziát 
kevésbé bírja, ügyes rajzoló, 
vívó, keresztény úri háznál 
1—2 elemi tanulóhoz mint 
tanító, gimnáziumihoz mint 
nevelő, szerény feltételek mel­
lett kér alkalmaztatni. Czime 
a kiadóhivatalban. 24396

Lakás es bérlet.
Üllői-uti klinika,

kaszárnya és iparművészeti is­
kola közelében, egy csinosan 
bútorozott udvari szoba kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 10889

Egy úri nagy lakás,
díszesen és minden comforttal 
kiállítva, egész III. emelet, 
áll 4 utczai, 5 udvari szoba, 
3 cselédszoba, garderobe, fürdő­
szoba, konyha, kamara, fedett 
télikert-folyosó, stb. azonnal, 
vagy november 1-töl kiadandó, 
ára 2000 frt. Közelebbit 
IV., Kalvin-tér 2. 6861

Különféle.
50.000 frtot

120.000 fii értékű vagyonra 
első helyen bekebelezve 6u/0 
mellett fölveszek S évre. A ki 
tőkéjét elhelyezni kívánja, Írjon 
rK. M.“ jelige alatt Óvár u. p. 
Szklabonya. 6857

Kiadó lakások
november í-re.

A vásárcsarnok közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos­
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu előtt, több lakás 
november 1 re, egy pedig 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. 11061

Kosarak
fedéllel, igen szép, fehér, 5 
kilós kosarak szőlő- ós gyü­
mölcs-szállításhoz száza bér- 
raentve 16*/a frt: ötszáz darabon 

felül 16 frt.
PINTÉR GYULA
Budapest. Kecskeméti-utcza 15.
50 drbnál kevesebb nem 

szállittatik. 31-279

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
93380/98. A. IV. sz. A magy. 
kir. államvasutak debreczeni 
üzletvezetőségének (szatmári 
forgalmi főnökség) kezelése 
alá tartozó szatm ár-fehérgyar­
mati 1l é. vasút Pacsály, Jánk- 
Majtis és Fehér-Gyarmat állo­
másokkal, továbbá Lázári, 
Nagy-Peleske, Szekeres és 
Penyige rakodó állomásokkal 
f. évi augusztus hó 25-én a 
nyilvános forgalomnak átada- 
dott. Valamennyi állomás és 
rakodó állomás az összes for­
galomra van berendezve.
1190 Az igazgatóság.

A ref. gymnasium,
iparrajz iskola és az elemi 
iskolák tőszomszédságában egy 
jó családnál egy vagy két 
fiúcska ellátásra elfogadtatik. 
Czim a kiadóhivatalban. 6S49

1-sö osztályú sínek
teljesen járható állapotban;

uj aozél-bányasinek
5—14 kgr folyóméterenkinti 

súlyban ;

uj vas-gerendák
tetszés szerinti méretekben ;

szabványos vágányu 
pőre és billenő kocsik

kifogástalan állapotban;

uj és használt fel- és 
alépítményi szerszámok
valamint minden e szakmába 
vágó czikkek legjutányosabban 

kaphatók

Heifer Adolf és Testvére
czégnél 34-298

BMapest, Tű., RoMillEMitcza 17.

Kávé
Fiúméból elvámolva és bér- 

méntve házhoz szállítva.

■/, kg. Kuba kávé......... 6.50
472 kg. Jáva kávé......... 6.50
47, kg. Mocca kávé ... 6.50
47, kg. Portoriko .........  5.80
47, kg. Gyöngy kávé ... 6.80 
47, kg. Santos kávé .. 4.50 
47, kg. cselédkávé........ 5.80

BÉLÁK ISTVÁN
Budapest, Fiume
Bottelltliller-n. Mlaka.

34271

Eredeti

Változott körülmények miatt 
2 eredeti Munkácsy-kép, az 
egyik fára festett tanulmány­
fej. a másik genrekép a magyar 
népéletböl eladó. Czim 
kiadóhivatalban. 11003

hires gyártmány, vasszevke- 
eettel alkalmi vétel gyanánt 1 fj j 
friert, amerikai vasszerkezetű 
majdnem uj kereszthuros pjal 
ninó valamint saját és külföldi 
híres gyártmányú zongorák 
pianinók, amerikai harmo­
nic mok olcsón és több 
jótállás mellett eladók és 
legolcsóbban bérelhetők 
Deutsch Gábor zongorater­
mében Budapest, V, Erzsé- 
bet-tér 7. se. I. ein 3f«jdö

Becsben és Budapesten
legjobb hírnevű

nőképző-intézst 
szaMsnta rajzi,

»SCElt»».*
mértékvétel és ruhavarrásra

Bajzafi Pützná,
Kristóf-tér fi. sz.

Egy leány dijtaia. 
m-.il fölvétetik,

A száj és fogaki
részére a legkitűnőbb.

Antiseptikus, conservál.tisz-1 
tit. kellemes, egészséges és!
fdlülhaladja jóval a legjobb | 
eddig ismeretes fogszereket.

Osan-eeájvis üvegekben á SS kr.. Osan-fogpor szelen- 
ezében 44 kr.

A Czemy-Iíle lepjaBfi Készítmeiiy:

OSAN
A Czerny-féle

Rózsatej
a legjobb szépitő-szer

ä Flacon 1 frt. balzsam-szappan hozzá SO kr.

A Czerny-féle
Tanningene

A legjobb hajfesiő-szer,
(söíétszöke, barna és fekete) ára 2 frt 53 kr. j

Törvényesen védett, lelki istneretescn megvizsgált és valódi minőségben 9
kapható : 31540 a j

ANTON J. CZERNY, WIEN ívni., cári mtíbilssí 6. ooi.)
Főraktár : I. Wailflsohgasse 5.. a cs. kir. udvari opera közelében. I 
Szétküldés utánvétel: 5 frt f'üuli megrendelések csomagolási kvlt-ég 8 
nélktti es postadi;mentesen küldetnek. Arjvgx /okek az <><szv> nagyobb e

különleg-essé'-ekröl ingyen és bérmentve.
Főraktár Búd-rest :: Török József g\.'>yszer- -z. Király-utcza 12. i

legjobb alpesi tejből,
régi jóhirü tápszer

csecsemőknek

ä és gyomorbajosoknak.
Első orvosi tekintélyektől kipróbálva s 30 év óta a gyermekkórházakban bevezetve.

I A bécsi jubileumi kiállítás mezőgazdasági osztályán kiállítva.
Mintadobozt használati utasítással ingyen küld a központi raktár, Berlyak F. Becs, I., Naglergasse 1.

EMZSSeE';

Mintán a kereskedésben hasonló készítmények vannak forgalomban a csalódásig utánzóit csomagolásban, 
bevásárlásnál szigorúan kell ügyelni, hogy minden dobozon a föltaláló „HENRY NESTLÉ“, a fedélczixnkén 

pedig a központi raktáros „F. BERLYAK“ név-aláírása rajta legyen. 34393

SZZ8STI LAJOS
szíj-, nyereggyártó és 

bőröndös. moss
Ts. és kir. udv. szállító. — Ő 
Fensége József föherczcg- ós Co- 

bnrg herczeg udv. szállítója

Budapest, Vili,, Muzeciii-könit IC.
Talhalmezott árukészlet helyszűke miatt u.;t .tt .. »n ..dom el 

rak" >r. a lev,"- Lc-z áruimat. Raktáron van je.enleg zO'j jóra való különféle 
k-jc.-.T’. löszt ríZ vm. ezüst-, nikkel- és sárgaréxveretekre. ÍVD 

: • - • •. ... :
• - - di artmányn pokrccx ikr. kihalók, istallóiőerelckek, ostorok, lovagló |i

N, t v i<7te-c a legjobb minőségű utas. ööröndűk. táskák és necesjai- j 
: » . un izlt-neh • 4 árnak megfeleWHe». 1 - és szerszÁratisz’itő esz- 1

űadott ái ráért kéz i a minden áa
dali a'.. — Tárták t - t ónknak nyere-j- 

s:-íreket kölcsön is adok. — Kepe» katonai es cxml árjegyzéket bor ment ve. t

Iá Fővárosi M reszv.-társ.
V., Erzsébet-tér 1. sz.

I szemáiyhitelegyletet létesít!
és hiteleket ad két kezesnek kezessége vagy bekebelezés 

mellett és pedig:
kezesek mellett 500 forinttól 5000 forintig 

bekebelezés „ 1000 „ 20000 „
engedélyez tárczahiteleket is 1000 forinttól 10000 fo- I
rímig, esetleg nagyobb összegeket is. A közelebbi fel- f 

tételek a bankban tudhatok meg

A II. osztály

25.000 koronás j
fönyoreménye (608S8. « 
sor.-jcgyr-' os sz usos más P 

r.ngvobb nyoromény b 
Bcimol Lajos föelúmsl- 

tonái nyeretett. 9 
^öirr.-ggr ''»naia

m

ülili

nyerhető

ozerencse-
számok

í Bőiméinél
rv3v:

kedvező esetben a m. kir. szab. 
VI. osztály szepL 14-tól okt- 13-ig 
nálam vásárolt osztálvsorsieirYgyel.

so.oso

34325 Az igazgatóság.

A feltaláló dr. Meidinger tanár nr által kizárólag jogosított
Meidinger kálylia^^yár

HELM H. Budapest és Bées
í. kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

osztálysorsjátéknál a 
tartó húzásában egy 
K húzás alkalmával

ny
jut ki sors tlásra összesen

8S55Ö=12Ö0
Ez - -zezben van számos funveremvriv: 6C . -,.0,
403.0Ü0, 2C0.0D0, 100.030,- 69.000, 40.0J3, 

30.000, 20.009 és 20.0G0 korona összegben. 
Vetelsorsjegyek e sorsjátékhoz c? ak korlátolt számban 
kaphatók. Megrendeléseket a pénz eluleges beküldése 

mellett postafordultával teljesít

sankháza
a ni. kir. szab. osztálysorsjáték fvelárnsitója

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 13.

szamok

G12,9S.

A rudolfsgnádi ármentesitő és belvízié csapoló tár­
sulatnál egy évi időtartamra alkalmazást nyer egy a lejt- 
merésben s a rajzolásban gyakorlott

m érnö Is,
vagy műegyetemet végzett technikus.

Dijazas irodai foglalkozásnál 5 frt, külön foglalkozásnál 7 trt 
napidij.

Kik ármentesitő és vizszabályozó társulatoknál már alkal­
mazásban voltak, alkalmaztatásukat igazoló okmányaikat, élet­
koruk megjelölésével, alulírotthoz legkésőbb Szeptember hó 
i5-ig beküldeni szíveskedjenek.

Periasz, 1898. évi augusztus hó 29-én.

34374
Rileez József

ig. főmérnök.

i; Bőiméinél.

BEIMEL LAJOS
34329 Vé:elsorsjegyek ára

a VL osztályhoz :
! , sorsjegy 10 frt
'U „ 20 frt
',4 „ 40 frt
V, „ 80 frt

Ziska József
utóda Rostély György

’1 ajánlja a legbizha.-
több gabnami.-iűséj-ű 

^.->1?-^ tizedes és század«» 
r ifiéit, hidmérlegeket a

Budapesti gabr.a <‘3 
értéktőzsde szálli tóin. 
Gyár és iroda

__ BUDAPEST.
Eötvös-u. 44. sz. 

Al.-.piItatott 1872-ben. Javítások pon- 
53-Jöü tosan.

Arjogyzék bórmcntve.-^B

63

Az ri?S9géIy,
rraaéXSP.w.?!!? ''‘JtagnM'ww
a maga nemében egyedül 
létező mii az alieet bánt&l- 
mainak gyógyi r.sára és meg­
óvásara k lönösen idült ese­
tekben. Számos anatómiai 
ábrával. Hasznai azoknak 
is, kik id 'gv eugeségt en, fé- 
lelem-érzésekb n es i-ágyadt- 
ság’oan szenvednek ; dústar- 
tahnu tani'ásának évenként 
ezrek köszönhetik teljes 
egészségüket. Ára 1 frt. 
Kapható Ktizitska A. könyv- 
kereskedésében. Budapest, 
Muze -m-körát

i

MEiOINGEROFEN
& H. HEIM^j

64208

.eredeti minőségben csakis fiókunkba
BUDAPEST, Thonet-udvar, kapíiat -k.

BriEISCHMEIDER ZSIGM. és FIA 
selmeczbányai czipöáru gyára.

Föro ktsir
Budapest, VII.. Károly-körut 19.

zerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására 
adni, hogy czipöáru

raktárunk­
ban egy

eladási osztályt is létesítettünk és ezentúl minden fajta 
f o r fi-, női- és g y e r m © k-c s i p ö a legolcsóbb árakon 

kicsinyben is kapható. 34264

Van

nagybani “ kicsinybeni

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi t*kia- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és haihólyag tuczatonkint _ _________ ________ |.--------g.—
Capo ties amen cans (rövid)_______ __ _____________  _
Párisi női szivacsba _ _ _____________ __  _ _ _ _ j___
Irrigalur--------------- ----------------------------------------------------1Í8O-5!-
Eredeti pesetán um odusivum (Peli pórus) Menzmga tanár

szerinti vezetővel__________________________ __  __ 1.8O —$.50
Szab. ha-.ibaj e.leni kötelék „Diana öv“ _ _  ____ 3.50—5.—

minden hölgynek nélküiözhetlen !
Gyűjtemény araknak____________  __ _ _ _ ______ j _ 10.—

früiyi megrendelésnél 10—15*/, á-kedvezmény. Megrendelések pon- 
tosao és disc réten eszköz..! telnek. 31881

TlTxl^'TT *T «asz. es királyi szab. kötszergyártó. ZX.Ej.AjX4 1. ± U . Budapest. IV., Koronaheroíég-n. 17. 
Eulon be..arat az udvarból. Árjegyzék ingven zárt borítékba-*
1’sr-------------------------- --------- -------

a világ összes gyártmányaiból nagybani áron kapható

ssnsorv
papír- cs szivarka-hüvely nagykereskedőnél stotó

Budapest, Vili., József-körut 5. szám.
Árjegyzők kívánatra ingyen és bérmentve.

Jól főzni csak a
képes budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más híres magyar s kül­
földi szakácsmüvésznők nyomán 
Zempléni Szabó Antónia szer­
kesztett. Függelék: A magyar 
gazd asszony házi kincstára. 
Hatodik, négy színezett képpel, 
53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás. 
Tartalmaz: 82-félelevest.6S-féle 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról, 134-féle reczept be- 
csináltakról, halakról, szárnya­
sokról, 238 reczept tésztákról. 
59 reczept pecsenyékről, be­
főttekről, salátákról, 122 reczept 
ezukrász-süteményekről. 179
reczept gyümölcs-befűzésről, 
stb.-röl, 96 reczept tulajdon- 
képení magyar ételek stb. stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
kartonkötésben 2 frt, disz­

kütésben 3 frt. 
Megrendelhető

az „Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten,

Magyar királyi államvasutak.
123688/01. szám.

Hirdetmény.
Gács-magyar közös forgalom. Neu-Lupkow 

állomás fölvétele a díjszabásba.
A gá^s-magyar közös forgalomban 1898. évi február hó 

1-töl érvényes II. rész 1 díjszabási füzetébe a cs. kir. osztrák 
államvasutak gácsországi vonalain fekvő Neu-Lupkow közös 
állomás azon korlátozással vonatik be, hogy ott csak teljes 
kocsirakományok kerülhetnek fel- vagy leadásra.

Neu-Lupkow helyben és átmenetről az átmeneti pontokig 
vagy viszont az említett díjszabási füzetben Lupkow állomásra 
nézve kitüntetett díjtételek nyernek alkalmazást.

Ezen állomáson ez idő szerint csak Weil Rudolf és társa, 
valamint Zweig A. és J. & Falek S. ezégek részére érkező 
vagy ezen czegek által feladott teljes kocsirakományu faküi- 
demények kerülhetnek fel- vagy leadásra. <

A küldemények ki- és berakása a felek által eszközlendo. 
Budapest, 1898. évi augusztus hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
egyszersmind a részes vasutak nevében is.

1194 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

ü NEW-YORK
életbiztosító-társaság.

Alaplttatoít 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utáníizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek, az összes töke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1897. évi zárszámadásból:
Aktívák összege ............................................................ 980 millió kor.
Évi bevétel .............................  209 „ ,
1897-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... 95 ,, ,
1897-ben kötött uj üzletek összege........................ 668 „ „
Fölösleg ................................................................ 84 „ „

Az 1897-ban a biztosítottaknak kifizetett nyere­
ményosztalékok összege 13 millió koronára rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános tiitelbanh:.
A magyar kereskedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a 82381

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

A közelgő iskolai idény alkalmával ajánljuk a legtöbb isko­
lában bevezetett és szaktekintélyek által IegczéLszerübb és 
legjobbnak ismert

RICHTER O. E. és TÁRSA
chemnitzi gyáros rajzeszközeit.

A ki rossz utánzatoktól védekezni óhajt, ügyeljen 
az eredeti áru védjegyére, mely megkülönbözteti 
áruimat az utánzóit áruktól, mivel az összes tokok 
és körzők bélyegezve vannak. Midőn ezen körül­
ményre a n. é. vevőközönséget figyelmeztetjük, 
megjegyezzük, hogy rajzeszközeink a legtöbb papirkereskedés- 
ben és 1 átszerészüzletben kaphatók. 343Sj

Richter O. E. és Társa
rajzeszközök gyára, Chemnitzben (Szászország).

! A HASZONBÉRLETI JOG li
MAI ÉRVÉNYÉBEN.

Bírói gyakorlatunk alapján.
Irta:

Dr. KRISZTINKOVICH IVÁN. I
Ára fűzve 2 frt. (Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

I Kapható az „EGYETÉRTÉS4 kiadóhivatalában Budapest, | 
IV., Papnövelde-utcza 8.

LIPPOLD
a m, kir. szabadalm. osztálysorsjáték

fSelárusitója

Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 6—
ajánl a f. é. szeptember 14-én kezdődő VI. osztály

7.

gyors elhatározással nyereményül:

Eredeti sorsjegyeket hivatalos árfoaíi:
-Ve_____________ V< . V»___________ V, egég

10 frt 20 frt 40 frt 80 frt
az erre vonatkozó rendeléseket mielőbb kérem.

A ill. sorsjáték, I. osztáiyáho;
1898 november 17. és

1/ 1/ i//«_________U rl

18- an.

75 kr. 1 frt 50 kr.

Szétküldés csakis a pénz előleges
utánvét mellett eszküzöitetik.

Mindenkor gyors, pontos és diskrét

6 frt. H

iüiif«iriüiiT,nr,,ii
beküldése vagy pedig

kiszolgálás.

Szabad, marhamériegeket
és

elismert legjobb minöségbon ajánl

FttJCMS €5.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-Kj-ara Budapest, Károly- 
körut 1. Telofon összeköttetés.

Fontos tiidővészeseknek!
A Páter Kanten-féle

nemes fenyő-kivonat.
Biztos hatású a legkétségbeejtőbb eseteknél is. Számtalan el­
ismerő levél orvos uraktól és előkelőségektől Ls. Egy liter ára 

25 frt., 1/j liter 12 frt 50 kr., 1jA liter 6 frt 25 kr. 
Leírás ingyen. Valódi csakis a készítőnél.

gyógyszertára 
. Szent Háromsághoz

Bilivel (Torontálmegjye.) 3iJ:l

Bccker JáH€>s

ü8090. I I. a. számhoz.

Magyar királyi államvasutak.
111026/98. sz.-hoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. allamvasutak ligazgatósága a jövő 1899. évben, 

esetleg 3 éven át szükséges fém-, aczél- és vasnemü-anyagok 
szállításának biztosítását óhajtván, eziránt nyilvános pályá­
zatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi szeptember hó 30-nak 
déli 12 óráig beterjesztendök, a bánatpénz pedig folyó év 
szeptember hó 29-én déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, a mennyiségek, 
úgyszintén a különleges szállítási feltételek a magy. kir. 
államvasutak anyag- és leltár-ijeszerzési szakosztályánál (Buda­
pest, Andrássy-ut 75.) megtekinthetők.

Budapest 1898. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik). 1199

Magyar királyi államvasutak.
123.255/98. C. II. szám.

Hirdetmény,
Magyar-román kőszén-forgalom. Vulkán állomás 

felvétele.
A fenti forgalomban f. évi május hó 1-töl érvényes kivé­

teles díjszabáshoz folyó évi szeptember hó 15-én az I. pótlék 
lép érvényben, mely a petrozsény—livazény—lupényi h érdekű 
vasút Vulkán állomásától a. födijszabásban foglalt román 
vasúti állomásokra szállítandó szénküldeményekre nézve foglal 
magában Vercziorova, illetve Predeál csomópontig díjtételeket.

Ezen pótlék egyes példányai a részes vasutak igazgató­
ságainál szerezhetők meg.

Budapest, 1898. augusztus hóban.
A magy. kir. államvasutak Igazgatósága, 

1191 a részes vasutak nevében is.

Faeladási hirdetmény.
A temes-sziatinai m. kir. erdőgondnokság „A* üzemosztályában, a 

fennálló üzemterv szerint 1897. évtó! bezárólag 1908. évig kihasználható 
területeken levő bükk- és jegenyefenyő fakészletnek lövőn, terület szerint 
két csoportban való eladása iránt, az orsovai m. kir. erdöhivatalnál 
1898. évi szeptember hó 7-ik napján d. e. 10 órakor, zárt írásbeli 
ajánlatok utján, II. versenytárgyalás fog tartatni.

Az I. csoportot a Riu-Alb nevű 3. tag 80—124. osztagjai, összesen 
5241-3 k. hold tér'ogattal, a II. csoportot pedig „Hideg völgy“ nevű 
4. tag 125—132, 142 és 133 osztagjai, összesen 1025-7 k. hold tér­
fogattal képezik.

Kikiáltási ár k. holdankint: az I. csoport után 41 írt, a II. csoport 
után 54 írt.

Az első csoport, fájának kihasználásával kapcsolatban köteles lesz 
vállalkozó a fény esi kincstári vizifürészt is 500 frt évi bér mellett haszon­
bérbe venni.

Versenyezni lehet külön az első és külön a második csoportra, 
vagy együttesen is.

Az ivenkint 50 kros bélyeggel és 1500 frt, illetve 1000 frt bánat­
pénzzel ellátott Írásbeli zárt ajánlatok, melyekben a megajánlt kát. 
holdankinti vételár számokkal és betűkkel tisztán kiírandó, valamint az 
is kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket 
ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti, az árverés megkezdése előtt 
az orsovai m. kir. erdöhivatalnál nyújtandók be, ahol az árverési és 
szerződési feltételek is megtekinthetők.

Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Orsovai m. kir. erddhivatal.35392

Tájékoztató a
Kitti.

szamara.magyar gazdakőzönség
Irta:

HAVAS MIKSA.
Ára főzve 80 krajezár. Utánvételes rendelésnél 15 krajcárral több.

Turtuiom; Előszó. - Bevezetés. - I. A földhitel kellékei. - R A zálogleveles 
kölcsönök. - ni. A zálogleveles kölcsönöket közvetítő intézetek. -- Osztrák-Magvar 
* -.,^8>ar Földhitelintézet. - Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. - Magvar 

Jelzálog-Hitelbank. - Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete. - Magvar Országos 
Központi Takarekpenztar. - Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár. - Nagv- 
szebem Áltagos Takarékpenztar. - Nagyszebeni Földhitelintézet. - Aloina Takarék- 
es Hitelintézet. - Temesvár, Első Takarékpénztár. - Aradi Polgári Takarékpénztár. 
- Erdelyrész, Magyar Jekálog-H.telbank. - Általános Osztrák Földhitelintézet. - 

Tatarekpcnz arak Központi Jelzálogbankja - Néhány más pénzintézet - IV. 
A feltételek egybevetése és a külcsCn ára. - Becsérték. - Rendkívüli törlesztés. - 
Ä w KamaUab -— Elszámolási árfolyam. - Tényleges kamatláb. -
Válasttás több ajánlat közül - Diskontált érték az árfolyam figyelembe vételével. - 
A záloglevél« kölcsönök állománya. — Tábla a diskontált érték meghatározására.
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnővelde-utc.ta 8. sz.
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KÉZIRATOKAT 1 
éAK BiF.MB.NTES I

ELÖFIZI
Vidékre postán v. hl
ivy érre .... 2°
Egy évre ’ * 10 
Külföldre: 3 hóra 
Francija-. Olasz-, OrosrI
országokba, ^vajez-. I
valamint amaz orszáJ
yerzódeshez tartoznál

Egy száif

1898-

A jelen 
jelensége az, 
végre az orsz 

A létező t(| 
függetlenségi 
czára szavaztl 
a leghatározol 
kásossá vált 
nyékét mellőz 

A mostani I 
gezte az 18‘J 
hosszú, erős! 
akkor, a mid 
telennek vélt! 
látni, mert el 
hogy az önálj 
tényleges áll] 
január 1-én, 
tartotta több I 
hogy a kormj 
mánysértést 
vámterület. fel 
kinyújtani,. a^ 
kozott kellő 
azzal a jogi 
függetlenségi [ 
szerezte a tő 
séget.

Az lévén 
saját maga 
két, joggal h| 
legalább ezt 

De a ki ed 
E törvény | 

hogy: „Utasa 
az esetre, hJ 
nyekre vonj 
1898. évi ma 
állama törvéq 
nének, a jég 
jelen törvényi 
bályozott töl 
nak az 18671 
fentartott jogi 
lyozásti;iránt ja 
pedig ojy ij 
még 1898. 
vényezőre ec 

íme megtd 
napjaiban va 
tok a bécsi 
csmek betelje 
téot beterjesa 
rint megszüj 
ülésszak bere 

A mint uj 
választani, éu 
teni a kérdés 

Az a téfijj 
terjeszteni, 
hogy iy.ég ntj 

Az idézet* I 
szerint tehát j 
kormánynak 
latokat terjes 
t.-cz. 68-ik 

Minthogy 
nem tett a 
saját maga 
tatott törvén!

De megszq 
Is, hogy az

Hírneves utl| 
litása szerint 
a hol oly remi 
az ember, min| 
lefelé hajózva 
kiállítás óta dl 
és vendéglátási 
nagyságok és[ 
angolok és anl 
mintegy megdJ 
Duna mindkél 
jobboldalt a vf 
budai hegyek . 
rambokban esl| 
világon ritkítja 

Hogy e száz 
tani belvárosbij 
tudja nálunk, j 
domborművű 
ott, a hol a )é 
csaras vidék 
körülvéve. Az 
gyóztak, a há^ 
az egész balpa 
költ házacskát 
középülete, 
nagy dohánygj 
kantak-háza (tí 
tömegük miatt I 
nagy falunak 
mi városi jellel 
Duna jobbparti 
tott. A Várheg 
beépültek voltj 
dása azonban 
vehetően halad 

_ Ilyen volt a 
Köztudomás sz 
indította meg 
még az 183S-J 
tudott megbénj


